Test: 3514_Az_Alyani_Yekun imtahan
Fenn: 3514 Sosial iqtisadi statistika
Sual sayi: 672

1) Sual:Ohali siyahiyaalinmasi formasina gora:
A) Anket miisahidosidir.

B) Xiisusi toskil edilmis, miisahidodir;

C) Dovrii, miisahidadir;

D) Umumi miisahidadir;

E) Se¢gmo miisahidosidir;

2) Sual:Ohali siyahtyaalinmasi vahidlorin shato olunmasina gora:
A) Anket miisahidosidir.

B) Xiisusi toskil edilmis, miisahidodir;

C) Dovrii miisahidadir;

D) Registr, miisahidadir;

E) Se¢cmo miisahidosidir;

3) Sual:0halinin yerdoyigsmosino statistikada no ad veririlor.
A) Is axtarist

B) ©Ohalinin tobii horokati

C) Ohalinin miqrasiyast

D) ©halinin nigah prosesi

E) Turizm

4) Sual:Dogum omsali ilo 6liim amsalinin forqi statistikada necs adlanir?
A) timumi nigah vo dogum amsalini.

B) tobii artim (azalma) amsalini,

C) tobii dogum amsalini,

D) tobii 6liim amsalini,

E) imumi nigah amsalini,



5) Sual:Respublikada kond ohalisinin timumi ohalids xiisusi ¢okisinin 48,5.0% oldugunu bilorok sohor ohalisini xiisusi ¢okisini hesablayin
A) 148.2%

B) 51,5.0%

C) 149.0%

D) 48.2%

E) 151.0%

6) Sual:Ohalinin orta illik saymin oraziys nisbati necs adlanir?
A) Dogum omsali

B) shali sixlig1

C) Hoyatilik omsali

D) Nigahliliq omsal1

E) Bosanma omsal1

7) Sual:Dogulanlarin sayinin 6lonlorin sayina nisbaoti neco adlanir?
A) ohali sixlig1

B) hoyatilik omsali

C) Nigahliliq amsal1

D) Bosanma omsali

E) Dogum omsal1

8) Sual:Hoyatilik omsalinin 0,5 —don az olmasi:adlanir
A) Demogqrafik yuklonma

B) Demogqrafik qis

C) Qocalma

D) Cavanlagsma

E) Bohran

9) Sual:Dogulanlarin saymin 6lonlorin sayma bdldukds alariq:
A) Demografik qis



B) Pokrovski omsali
C) Nigahliliq omsali
D) Yuklonmo omsali
E) Qocalma omsali

10) Sual:iqtisadi kateqoriyanin roqom ifadasina na ad verirlor ?
A) Mocmu vahidi.

B) Statistika gostoricisi;

C) Statistika tosnifat;

D) Statistika plani;

E) Statistika miigahidosi;

11) Sual:Demogqrofik hadisalorin kamiyyat va keyfiyyst torafini dyronan,, onlarin inkisaf qganunauygunluqlarini askar edon elm necs adlanir?
A) Politologiya

B) Ohali statistikast

C) Riyazi statistika

D) Ekonometrika

E) Sosialogiya

12) Sual:2013-ci ilds shalinin timumi galmas amsalinin 4.6, iimumi getma amsalinin 2.0 oldugunu bilarak shalinin mexaniki arttm amsalini
hesablayin:

A)1.0
B) 2.6
C)3.2
D)3.5
E) 4.6

13) Sual:Dogum omsal1 ilo 6liim omsalinin forqi statistikada neco adlanir?
A) timumi nigah vo dogum amsalini.

B) tobii artim (azalma) omsalini,

C) tobii dogum amsalin,



D) tobii 6liim omsalini,
E) iimumi nigah omsalini,

14) Sual:2012-ci ildo Azaorbaycanda ohalinin sayimin 9008.2 min nafar kisilorin sayinin 3935 min nofor oldugunu bilorak kisilorin {imumi ohalids
xiisusi ¢okisini hesablayin

A) 150.2%
B) 43.7%
C) 48.0%
D) 50.2%
E) 148.0%

15) Sual:2012-ci ildo Azarbaycanda ohalinin saymin 9008.2 min nofor ,qadinlarin sayinin 4615 min nafor oldugunu bilorok gadinlarin iimumi shalide
xiisusi ¢okisini hesablayin

A) 150.2%
B) 51,2%
C) 48.0%
D) 50.2%
E) 148.0%

16) Sual:Respublikada gohor ohalisinin timumi ohalids xiisusi ¢okisinin 51,2.0% oldugunu bilorok kond ohalisini xiisusi ¢okisini hesablayin
A) 148.2%

B) 48,2.0%

C) 149.0%

D) 48.2%

E) 151.0%

17) Sual:2013-cu ilds bir regionin 25-29 yasda olan gadinlarinin sayinin 380 min nofar, onlarin diinyaya gatirdiyi usaqlarin saymin 12 min nofor
oldugunu bilorok bu yas qrupu {izro xiisusi dogum omsalini hesablayn:

A) 35.8 nofar.
B) 31,6 %o
C) 28.8%o



D) 20.1%o,
E) 25.3%o

18) Sual:65 yasdan boyiik ohalinin saymin ohalinin orta illik sayina nisbati neco adlanir?
A) Hoyatilik omsali

B) gqocalma omsali

C) Pokrovski amsali

D) Nigahliliq omsal1

E) Yuklonmo omsali

19) Sual:Qocalma omsalinin 15 % -don cox olmasi neco adlanir?
A) Qocalma omsali

B) Demografik qocaliq

C) Pokrovski omsali

D) Nigahliliq amsali

E) Yuklonmo omsali

20) Sual:Tabii artimin shalinin iimumi dovriyyosinds xiisusi cokisi neco adlanir?
A) Yuklonmo omsali

B) Ohalinin tokrar istehsalinin somoraliliyi omsali

C) Demografik qocaliq

D) Pokrovski omsali

E) Nigahliliq omsal1

21) Sual:Ohalinin orta illik sayinin 9016 min nafar, il orzindo dogulanlarin sayinin 120 min nafor oldugunu bilorok iimumi dogum omsalini
hesablayin

A) 104,8%o
B) 13,3%0
C) 14,8%
D) 0,148%
E) 114,8%o



22) Sual:Ohalinin orta illik saymin 9016 min nafar, il arzinds 6lonlorin saymin 36 min nafor oldugunu bilorok {imimi 6liim omsalini1 hesablayin:
A) 0.057

B) 3.99%o

C) 5.7%

D) 105.7%o

E) 1.05%o

23) Sual:Ohalinin orta illik sayinin 9016 min nafar, il arzinde dogulanlarin sayinin 120 min nafar,6lonlarin isa 40 min nafor oldugunu bilarak tabii
artim omsalin1 hesablayin

A) 104,8%o
B) 8,87%o
C) 14,8%
D) 0,148%
E) 114,8%o

24) Sual:2014-ci 1ldo Azarbaycanda qeyds alinmis nigah pozulmalarinin say1 4.8 min , 2015-ci ilds 159 5.0 min olmusdur. 2007-ci ildo Azarbaycanda
geyds alinmig nigah pozulmalarinin say1:

A) 112.0 % artmigdir
B) 13.8% artmisdir
C) 4,2 % artmusdir.
D) 12.0 % artmisdir
E) 113.8% azlmisdir

25) Sual:2013 - ciilin avvalino A bolgasinds shalinin sayinin 9065.7 min nafor, dogulanlarin saymin 124.7 min nafar, 6lonlorin saymin 37.8 min
nofor golonlori saymin 6.5 min, nofor gedonlorin sayinin iss 34.6 min nofor oldugunu bilarak ilin sonuna shalinin sayini hesablayin

A) 17065.7 min nofor
B) 9124.5 min nofor
C) 9128.5 min nofor
D) 7035.6 min nofor
E) 9 065.7 min nafor



26) Sual:2013 - ciilin avvalino A bolgasinds ohalinin sayinin 9065.7 min nafor dogulanlarin sayinin 124.7 min nafor 6lonlorin sayinin 37.8 min nofor
oldugunu bilorak ilin sonuna shalinin sayini hesablayin

A) 17065.7 min nofor
B) 9152,6 min nofor
C) 9128.5 min nofor
D) 7035.6 min nofor
E) 9 065.7 min nafor

27) Sual:2013-cu ilds bir regionin 25-29 yasda olan qadinlarinin sayinin 370 min nafor, onlarin diinyaya gotirdiyi usaqlarin sayinin 10 min nafor
oldugunu bilorok bu yas qrupu lizro xiisusi dogum omsalini hesablayin:

A) 35.8 nofar.
B) 27 %o

C) 28.8%o

D) 20.1%o,

E) 25.3%o

28) Sual:Omok bazarinda gorginlik omsali neco hesablanir?

A) Moasgul va issizlorin forqi kimi

B) Mosgul olmayanlarin sayinin bos is yerlorinin sayina nisbati kimi
C) Mosgul olanlarin xiisusi ¢okisi kimi

D) Issizlorin saymin mosgullarin sayimna nisbati kimi

E) Masgul va igsizlorin comi kimi

29) Sual:iscilorin aym biitiin giinlerindoki siyah1 sayinim 9600 adam-giin, taqvim giinlorinin sayinim 30 giin oldugunu bilorak iscilerin orta ayliq
siyah1 sayin1 hesablayin:

A) 990 nofar;
B) 320 nofor;
C) 350 nofoar;
D) 500 nofar;
E) 9930 nofor;



30) Sual:islonmis adam-giinlorin umumi sayinm 1000 adam-giin, is giinlorinin saymin 25 giin oldugunu bilorak faktiki isloyanlarin orta sayini tapin:
A) 40 nofor;

B) 225 nofor;

C) 175 nofor;

D) 5000 nofor;

E) 200 nofor ;

31) Sual:Islonmis adam-giinlorin umumi sayinm 3000 adam-giin, is giinlorinin sayinin 25 giin oldugunu bilorok faktiki isloyonlorin orta saymi tapin:
A) 200 nofar ;

B) 120 nofoar;

C) 225 nofar;

D) 175 nofar;

E) 5000 nofor;

32) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason is vaxtinin toqvim fondunu hesablayin: 1.Iso ¢ixilmayan adam giinlor - 500; 2.Faktiki islonmis adam
giinlor - 3000; 3.Biitlin giinli bosdayanmalar - 250;

A) 2250;
B) 3750;
C) 2280;
D) 2500;
E) 1500;

33) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason iso ¢ixilan adam giinlorin sayin1 hesablayin: 1.1so ¢ixilmayan adam giinlor - 500; 2.Faktiki islonmis
adam giinlor -3000; 3.Biitiin glinii bosdayanmalar - 250;

A) 2750;
B) 3250;
C) 2280;
D) 2500;
E) 1500;



34) Sual:2014-ci ildo ayaqqabi istehsali tizro amok mohsuldarliginin 450 ciit, 2008-ci ilds iso 500 ciit oldugunu bilorok bu mohsul iizro omok
mohsuldarliginin fordi indeksini hesablayin:

A) 83.3;
B) 11,1;
C) 0.833;
D) 12;
E) 16.7;

35) Sual:I riibdo mohsul vahidinin omok tutumunun 4 adam saat,II riibdo iso 6 adam saat toskil etdiyini bilorok omok tutumunun fordi indeksini
hesablayin:

A)1;
B) 1,5
C) 1.25;
D) 25;
E) 20;

36) Sual:Mohsul vahidinin amok tutumu indeksinin 0.7 oldugunu bilarak amok mohsuldariginin ne¢s faiz artdigini hesablayin:
A) 20%;

B) 125%;

C) 108%;

D) 92%;

E) 43%;

37) Sual:Miiassisads orta omok haqqinin 160 manat, iscilorin sayinin 150 nofor oldugunu bilorok amok haqqi fondunun hacmini hesablayin:
A) 350 manat;

B) 24 min.manat;

C) 350 min.manat;

D) 35 min.manat;

E) 50 min.manat;

38) Sual:2012-ci ilo nisbaton 2013-ci ildo timumi mohsul istehsalinin 25%, islonmis vaxt fondunun 20% artdigini bilorok omok mohsuldarligi



indeksini hesablayin:
A) 112.5%j;

B) 4,2%;
C) 15%;
D) 62%;
E) 45%;

39) Sual:2012-ci ilo nisbaton 2013-ci ildo timumi mohsul istehsalinin 45%, islonmis vaxt fondunun 15% artdigini bilorok omok mohsuldarligi
indeksini hesablayn:

A) 112.5%;
B) 26%:;
C) 15%;
D) 62%;
E) 45%;

40) Sual:siradan cixan osas fondlarin onlarin timumi doyorindos xiisusi ¢okisi adlanir:
A) Tozolonmo omsali

B) siradan ¢ixma omsal

C) Fondverimi

D) Fondtutumu

E) Fondlasilahlanma

41) Sual:yeni osas fondlarin onlarin umumi doyorindoki hissosi adlanir:
A) Fondlasilahlanma

B) Tozolonmo omsali

C) siradan ¢ixma amsali

D) Fondverimi

E) Fondtutumu

42) Sual:Issizlorin sayinin igtisadi foal ohalinin orta illik sayima nisboti adlanir:
A) Fondtutumu



B) issizlik omsali

C) mosgulluq amsalt

D) Novbalilik rejimindon istifado omsali
E) Fondverimi

43) Sual:Mosgul shalinin saymin omokqabiliyyatli ohalinin sayina nisboti adlanir:
A) Fondverimi

B) mosgulluq omsali

C) issizlik omsali

D) d6vriyyo omsali

E) Novbalilik rejimindon istifado omsali

44) Sual:Mosgul ohalinin sayinin iqtisadi foal ohalinin sayina nisbati adlanir:
A) Fondverimi

B) moasgulluq amsali

C) issizlik omsali

D) d6vriyyo omsali

E) Novbalilik rejimindon istifado omsali

45) Sual:Novboalilik amsalinin ndvbalarin sayina nisbati adlanir:
A) Fondverimi

B) Novbalilik rejimindon istifado omsali

C) mosgulluq amsali

D) issizlik omsali

E) dovriyyo omsali

46) Sual:2013-ci ildo osas kapitala hesablanan illik amortizasiya mobloginin 6 min manat, osas kapitalin tam doyarinin 140 min manat oldugunu
bilorok amortizasiya normasini hesablayin:

A) 24%;
B) 4%;
C) 6%,



D) 8%;
E) 2%;

47) Sual:2012-ci il ligiin asas kapitalin yararliliq amsalinin 51.5% oldugunu bilorak onun kéhnalms omsalin1 hesablayin
A) 175%;

B) 48.5%;

C) 47.0%;

D) 46.8%;

E) 125%;

48) Sual:Satilmis mal vo xidmatlorin doyarinin 600 mln. manate dovriyys fonlarinin orta illik doyarinin 120 mln. manat oldugunu bilorak dovretmo
omsalini hesablayin:

A)75;
B) 5;
C)2.5;
D) 90;
E) 150;

49) Sual:50 adod momulatin istehsalina 200 kq material sorf edildiyini bilorok materialin xiisusi mosarifini hesablayn:
A) 7.5 kq;

B) 4 kq;

C) 12 kq;

D) 3.3 kq;

E) 1.50 kq;

50) Sual:2014-ci il arzinds iso salinan asas kapitalin doyrinin 10 min manat, ilin axirina asas kapitalin tam doyarinin 240 min manat oldugunu
bilorak asas kapitalin tozolonmo amsalini hesablayin:

A) 12.4%;
B) 4,2%;
C) 7.6%;



D) 6.0%;
E) 1.88%:

51) Sual:2013-ci ildo osas kapitalin orta illik doyorinin 25 min manat, mohsul buraxilisinin hacminin 7 min manat oldugunu bilorok fondverimi
gostaricisini hesablayin:

A) 21 manat;
B) 0.3 manat;
C) 1,9 manat;
D) 15 manat;
E) 9 manat;

52) Sual:iscilorin ayin biitiin giinlorindoki siyah1 saymnimn 9900 adam-giin, taqvim giinlorinin sayinimn 30 giin oldugunu bilarak iscilorin orta ayliq
siyah1 sayin1 hesablayin:

A) 990 nofoar;
B) 330 nofor;
C) 350 nofoar;
D) 500 nofoar;
E) 9930 nofor;

53) Sual:islonmis adam-giinlorin umumi sayinm 2000 adam-giin, is giinlorinin sayinin 25 giin oldugunu bilorok faktiki isloyonlorin orta sayini tapin:
A) 200 nofor ;

B) 80 nofor;

C) 225 nofoar;

D) 175 nofoar;

E) 5000 nofor;

54) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason iso ¢ixilan adam giinlorin sayini hesablayin: 1.1so ¢ixilmayan adam giinlor - 500; 2.Faktiki islonmis
adam giinlor - 2000; 3.Biitiin giinli bosdayanmalar - 250;

A) 2750;
B) 2250;
C) 2280;



D) 2500;
E) 1500;

55) Sual:Asagidaki sorti molumatlara asason Iso qobul iizro dovriyys omsalini hesablaym: 1.1so qobul edilonlorin say1 --- 20 nofor; 2.1sdon ¢ixanlarin
say1 --- 70 nofor; o cumlodon: - 6z arzusu ilo isdon ¢ixanlar --- 40 nofor; - omok intizamini pozduguna gore isdon ¢ixanlar --- 25 nafar; 3.Is¢ilorin orta
siyahi1 say1---500 nofor

A) 14%;
B) 4%;
C) 6%;
D) 8%;
E) 5%;

56) Sual:Regionun shalisinin say1 300 nofar, issizlorin say1 12 nofordir ki, bu da iqtisadi foal ohalinin 5%-1 qadordir. ©halinin issizlik saviyyasini
miioyyan edin.

A) 80%;
B) 5%;

C) 95%;
D) 12%;
E) 20%;

57) Sual:Firmanin 5 ig¢isinin orta ayliq omoak haqqinin 250 manat, 1-ci- vo 2-ci is¢inin amok hagqinin 500 manat oldugunu bilarak, galan ii¢ is¢inin
timumi omak haqqinin mablogini hesablayin

A) 250 manat.
B) 750 manat,
C) 300 manat,
D) 200 manat,
E) 400 manat ,

58) Sual:Ogor 6ton dovrlo miigayisado omok mohsuldarliginin soviyyosi 12,2 artarsa, islonmis vaxtin miqdari iso 2% azalarsa istehsal edilmis
mohsulun hocmi neco doyisilor?

A) 10 gat doyisiler;
B) 10% artar;



C) 10% azalar;

D) 12 dof5 artar;
E) 2 dofo azalar;

59) Sual:Hesabat dovriindo baza dovrii ilo miigayisoda amak haqqi fondunun hacmil5%, is¢ilorin orta ayliq amak haqq1 iso 10%artmusdir. Iscilorin
sayinin dinamikasini miisyyan edin.

A) 10 gat doyisilar;
B) 4,5% artar;

C) 4,5% azalar;

D) 15dofo artar;

E) 10 dofs azalar;

60) Sual:Hesabat dovriinds baza dovrii ilo miiqayisads iscilorin say1 4,5%, is¢ilorin orta ayliq amak haqqi iss 20%artmigdir. ©mok haqqi fondunun
dinamikasini miioyyon edin

A) 10 qat doyisilor;
B) 25% artar;

C) 4,5% azalar;

D) 15dof5 artar;

E) 10 dofs azalar;

61) Sual:Hesabat dovriinds baza dovri ilo miigayisodo amok haqqi fondunun hocmil5%, is¢ilorin say1 iso 4,5% artmisdir. Iscilorin orta ayliq omok
haqqinin dinamikasini miioyyon edin.

A) Ikigat doyisilar;
B) 10% artar;

C) 10% azalar;

D) 15dof5 artar;

E) 4,5 dofs azalar;

62) Sual:Ogor 6ton dovrlo miiqayisads istehsal edilmis mohsulun hacmi 10%, amok mohsuldarliginin soviyyasi 12,0 % artarsa, islonmis vaxtin
miqdar1 neco doyisilor?

A) 10 qat dayisiler;



B) 2% azalar;

C) 2% artar
D) 25 dofo artar;
E) 2 dofs azalar;

63) Sual:2012-2013- cu illor taxilin mohsuldarliginin arttim meylini y=26,34 +1,80 t trend tonliyi ila tosvir, etmok olar. Bu inkisaf meylini yayaraq,
2014-cu 1l iiglin taxilin gézlonilon mohsuldarligini miisyyon edin:

A) 29,94;
B) 22,20;
C) 48,54;
D) 24,24
E) 44,84

64) Sual:Hesabat dovriinds mahsul buraxilisinin hacminin 1,25 dafs, is¢ilorin sayinin 12% yiiksalmasini bilorak, amok moahsuldarliginin doyismasini
hesablayin:

A) 7,9%
B) 8,1%
C) 121%
D) 8,7%
E) 7,3%

65) Sual:Miiassisads orta amak haqqinin 150 manat, is¢ilorin saymin 400 nafar oldugunu bilorak amok haqqi fondunun hocmini hesablayin:
A) 350 manat;

B) 60 min.manat;

C) 350 min.manat;

D) 35 min.manat;

E) 50 min.manat;

66) Sual:2012-ci ilo nisbaton 2013-ci ildo timumi mohsul istehsalinin 25%, islonmis vaxt fondunun 20% artdigin1 bilorok omok mohsuldarligi
indeksini hesablayin:



A) 112.5%;
B) 4%;

C) 15%;
D) 62%;
E) 45%;

67) Sual:2012-ci 1ds orta ayliq omok haqq1 250 min manat, 2013-ci ilds iso 320 min manat toskil etmisdir. 2012-ci ilo nisbaton 2013-ci ilds orta
ayliq amok haqq:

A) 50% azalmisdir;
B) 28% artmisdir;
C) 20% azalmigdir;
D) 15% artmigdir;
E) 120 % artmigdir;

68) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason orta ayliq omok haqqunin ssv1yyesm1 hesablayin: 1.Ayliq amok haqqi fondu ---- 80 min. manat;
2.Iscilorin orta siyahi say1 --- 400 nafar; 3.Islonmis adam-giinlor -------- 8 min; 4.Islonmis adam-saatlar ------- 80 min;

A) 0,75 manat;
B) 200 manat;
C) 250 manat;
D) 220 manat;
E) 7,5 manat;

69) Sual:2013-ci il ii¢iin asas kapitalin kohnalma am—salinin 22% oldugunu bilsrok onun yararliliq amsalin1 hesablayin:
A) 175%;

B) 78%;

C) 74.0%;

D) 73.2%;

E) 125%;

70) Sual:2013-ci il {iiin asas kapitalin kdhnalma am—salinin 23% oldugunu bilarak onun yararliliq omsalin1 hesablayin:
A) 175%;



B) 77%;
C) 74.0%;
D) 73.2%;
E) 125%;

71) Sual:D6vriyys omsalinin 8 oldugunu bilorak tohkim olunma omsalini hesablayin;
A)7.5;

B) 0.13;

C)0.1;

D) 0.4;

E) 1.50;

72) Sual:2013-ci ildo asas kapitala hesablanan illik amortizasiya mobloginin 8 min manat, asas kapitalin tam doyarinin 170 min manat oldugunu
bilorok amortizasiya normasini hesablayin:

A) 24%;
B) 5%;
C) 6%,
D) 8%;
E) 2%;

73) Sual:2012-ci il arzindo iso salinan asas kapitalin doyrinin 6 min manat, ilin axirina asas kapitalin tam doyorinin 200 min manat oldugunu bilorak
osas kapitalin tozolonmo omsalini hesablayin:

A) 12.4%;
B) 3%;
C) 7.6%;
D) 6.0%;
E) 1.88%;

74) Sual:2012-ci ildo osas kapitalin orta illik doyarinin 19 min manat, mohsul buraxilisinin hocminin 9 min manat oldugunu bilorok fondverimi
gostaricisini hesablayin:

A) 21 manat;



B) 0.5 manat;
C) 1 manat;

D) 15 manat;
E) 9 manat;

75) Sual:2012-ci il ii¢iin asas kapitalin yararliliq amsalinin 62.5% oldugunu bilsrok onun k6hnolmas omsalini hesablayin:
A) 175%;

B) 37.5%;

C) 47.0%;

D) 46.8%;

E) 125%;

76) Sual:il orzinds firmada mohsul istehsalinin hocminin 180 min manat, asas kapitalin (fondun) orta illik doyarinin 0.2 mIn. manat oldugunu bilorok
fonveriminin saviyyasini hesablayin:

A)0.23
B) 0,9
C)0.2
D) 0.16
E)0.82

77) Sual:il orzinds firmada mohsul istehsalinin hacminin 8% artigini, asas kapitalm orta illik hocminin 4% azaldigini bilorok fondverimin
doyismasini hesablayin:

A) 6% azalmisdir.

B) 12,5% artmigdr,
C) 10.2 artmusdir,

D) 10.4% azalmigdir,
E) 10.2% azalmisdir,

78) Sual:Verilonlordon hansi dovriyys fondlarinin istifadasi gostoricilorine aid edilir?
A) Yaraliliq omsal;
B) Dovriyys fondlarinin dévriyys omsali



C) Fondverimi;
D) Omoyin asas kapitalla silahlanma omsali;
E) Osas kapitalin kohnolmo omsali;

79) Sual:Hor ayin ovvalino dovriyyo vasaitlorinin gqalig1 hagqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: 1.04 — 180 1.05-220 1.06-240 1.07 — 250
Xronoloji orta komiyyati miioyyon edin:

A) 231
B) 225
C) 230
D) 232
E) 236

80) Sual:Mohsul va xidmatlorin ixracinin 550 mln. manat, idxalinin isa 850 mln. manat oldugunu bilorok mahsul va xidmatlor iizrs xalis ixract
hesablayin:

A) 200 mIn. manat;
B) -300 mIn. manat;
C) +270 miIn. manat;
D) 1410 mln. manat;
E) 120 mln. manat;

81) Sual:Xalis monfootin 600 mln. manat, imumi alavo doyarin 1000 mln. manat oldugunu bilorok xalis monfostin timumi slavo doyordo xiisusi
¢okisini hesablayn:

A) 360%;
B) 60%;
C) 62.5%;
D) 6%;

E) 162.5%;

82) Sual:Bolgii metodu ilo UDM-nin hesablanmasi hans1 hesabda istifado olunur)
A) “qalan diinya”ils cari omaliyyatlar
B) Omtoo vo xidmotlor



C) Galirlorin yaranmasi
D) istehsal
E) kapitalla omoliyyatlar

83) Sual:OLavo edilmis doyor hesablanir:

A) Umumi milli galir kimi

B) Umumi biiraxilisdan araliq istehlaki ¢ixmaqla
C) igtisadiyyatin imumi monfoati kimi

D) Igtisadiyyatin xalis monfoati kimi

E) Umumi qarisiq golirlor kimi

84) Sual:Umumi olava dayorin 310 mln. manat, mohsullara vo idxala vergilorin 160 mIn. manat, mohsullara vo idxala subsidiyalarin 50 mIn. manat
oldugunu bilorok bazar qiymatlorindo UDM-in hocmini hesablayin :

A) 200 mIn. manat;
B) 420 mlIn. manat;
C) 470 mIn. manat;
D) 270 min. manat;
E) 120 mln. manat;

85) Sual:Son istehlak xarclorinin 107 mln. manat, imumi y1gimin 103 mln. manat oldugunu bilorak sorancamda galan iimumi goliri hesablayn:
A) 128 mln. manat;
B) 210 mln. manat;
C) 338 mlin. manat;
D) 175 min. manat;
E) 183 miIn. manat,

86) Sual:Mohsul vo xidmatlorin timumi buraxilisinin 1000 mIn. manat, araliq istehlakin iso 600 mln. manat oldugunu bilorak timumi slavo edilmis
doyori hesablayin:

A) 800 mIn. manat;
B) 400 mIn.manat;
C) 300 mln. manat;



D) 250 mIn. manat;
E) 1400 mln. manat;

87) Sual:Umumi manfaatin1050 mln. manat, asas fonlarin istehlakinin 150 mln. manat oldugunu bilorok xalis manfatin hocmini hesablayn:
A) 163 mln. manat;

B) 900 mln. manat;

C) 1100 mIn. manat;

D) 817 mln. manat;

E) 12 mIn. manat;

88) Sual:Soroncamda galan milli golirin hacminin 29.6 mln. manat, son istehlakin hacminin iso 1.6 mln. manat oldugunu bilorak milli (imumi)
y1gimin hocmini hesablayin?

A) 31.0 min. manat;
B) 28.0 mln. manat;
C) 27.09 mIn. manat;
D) 20.9 mln. manat;
E) 21.9 mIn. manat;

89) Sual:2010-cu ilds 6lko iqtisadiyyati iizra soroncamda galan iimumi milli golirin mabloginin 12350.5 mln. manat, son istehlak xorclorinin 11345.6
mln. manat oldugunu bilorak 6lks {izro imumi milli yigimi1 hesablayn:

A) 1134.5 mln. manat.
B) 1004.9 mIn. manat,
C) 1003.8 min. manat,
D) 1002.9 mln. manat,
E) 1234.4 mIn. manat,

90) Sual:Umumi Buraxilis hocminin 88.6 mln. manat, araliq istehlakin hocminin iso 2.6 mln. manat oldugunu bilorok iimumi slava edilmis doyorin
hacmini hesablaymn?

A) 61.9 min. manat
B) 66.09 mIn. manat;
C) 86.0 mIn. manat ;



D) 51.0 mIn. manat;
E) 60.9 mIn. manat;

91) Sual:Umumi Buraxilis hocminin 68.6 mln. manat, araliq istehlakin hocminin iso 2.6 mln. manat oldugunu bilorok timumi slava edilmis doyorin
hacmini hesablayin?

A) 51.0 min. manat;
B) 66.0 mln. manat ;
C) 66.09 mIn. manat;
D) 60.9 mIn. manat;
E) 61.9 min. manat;

92) Sual:Umumi daxili mohsulun hocminin 48.6 mln. manat, asas kapitalm istehlakinin hacminin iso 6.7 mln. manat oldugunu bilorok xalis daxili
mohsulun hacmini hesablaymn?

A) 41.9 mln. manat;
B) 31.99 mIn. manat;
C) 21.9 mln. manat;
D) 30.9 mln. manat;
E) 31.09 mln. manat;

93) Sual:Soroncamda galan milli golirin hacminin 38.6 mIn. manat, son istehlakin hacminin iso 1.6 mIn. manat oldugunu bilorok milli (imymi)
y1gimin hacmini hesablayin?

A) 21.9 mln. manat;
B) 37.0 mln. manat;
C) 27.09 mIn. manat;
D) 20.9 mln. manat;
E) 31.0 mIn. manat;

94) Sual:2010-ci illa miiqayisadqumumi Daxili Mohsulun artim siirati verilmisdir: 2010-100, 2011-1.35, 2012-0.8, 2013-1.4. Bunlara asason 2012-
cu illo miiqayisads 2013-cu ildo Umumi Daxili Mohsulun dinamikasini hesablayin:

A) 1.75
B) 1.52



C) 1.57
D) 1.60

E) 1.55

95) Sual: Asagidaki sorti molumatlara osason ilkin golirlorin bolgiisiindon yaranan saldonu hesablayin: 1.Umumi monfaat ---- 1000 mIn. manat;
2.Istesala vo idxala vergilor (+) --- 120 mlIn. manat; 3.Istehsala vo idxala subsidiyalar (-) --- 20 mln. manat; 4.Miilkiyyotdon alinmis golirlor --- 25
mln. manat; 5.Miilkiyyatdon 6donilmis golirlor --- 15 mlrn manat;

A) 1020 mln. manat;
B) 950 mIn. manat;
C) 1120 mIn. manat; ;
D) 1000 mln. manat;
E) 1110 mln. manat;

96) Sual:Umumi olave edilmis dayorin 980 miIn. manat, araliq istehlakin 200 mIn. manat oldugunu bilorak mahsul vo xidmatlorin iimumi
buraxilisinin hacmini hesablayin.

A) 1180 mlIn. manat;
B) 900 mIn. manat;
C) 1400 mln. manat;
D) 700 mln. manat;
E) 200 mIn. manat;

97) Sual:Orta hondasi indeks hansi alimin adi ilo baghdir?
A) Yunq

B) Fiser

C) Dyuto

D) Karli

E) Cevons

98) Sual:Bircinsli amtas qruplari iizra qiymatin doyigsmasi dyronilir:
A) Qiymot indekslorilo
B) subindekslor vasitasilo



C) Umumi indekslorlo
D) Fordi indekslorl
E) Orta indekslorlo

99) Sual:Osas vo hesabat divrlorinds satisin orta hocmi halinda qiymotin dinamikasini géstoron indeks:
A) Laspeyresin qiymaot indeksi

B) Ecvort-Marsalin qiymat indeksi

C) Fiserin qiymaor indeksi

D) Paasenin qiymaot indeksi

E) Karlinin qiymat indeksi

100) Sual:Inflyasiyanin dinamikasinin asas gistariciso adlanir:
A) Inflyasiyanin hacni

B) inflyasiya normasi

C) Inflyasiyanin saviyyasi

D) Pulun aliciliq gqabiliyyati

E) Inflyasiya indeksi

101) Sual:100.9sas qiymatlorlo umumi alave doyarin mabloginin 600 mln. manat, mohsullara vergilorin mabloginin 100 mln. manat, mohsullara
subsidiyanin mobloginin is9 50 mln.manat oldugunu bilorak son alic1 qiymatilo umumi daxili mohsulun hacmini hesablayin:

A) 600 mln. manat;
B) 655 min. manat;
C) 650 min. manat;
D) 560 mln. manat;
E) 500 mIn. manat;

102) Sual:Mohsul vo xidmatlorin iimumi buraxilisinin istehsalg1 qiymatile qiymatlondirildiyini, imu—mi alave doyarin 400 mln. manat, slave doyor
vergisinin 50 mln. manat, idxal mallarina vergilorin 150 mln. manat, idxala subsidiyalarin mobloginin iso 200 mln. manat oldugunu bilorok timumi
daxili mohsulun hocmini hesablayn:

A) 400 mIn. manat;
B) 350 mIn. manat;



C) 200 mln. manat;
D) 800 mIn. manat;

E) 650 mIn. manat;

103) Sual:Firmanin hesabat dovriindoki mal dévriyyasinin hacminin 80 mln. manat, osas dovrdoki mal dovriyyasinin hacminin 55 mln manat
oldugunu bilorak firmanin mal dovriyyasinin doyigsmosini hesablayin:

A) doyismomisdir.
B) 45% artmisdr,
C) 20% azalmigdr,
D) 12% artmigdir,
E) 12% azalmisdir,

104) Sual:Firmanin mal dovriyyasinin 20% azaldigini, hesabat dévriindoki mal dovriyyasinin hacminin 100 mln. manat oldugunu bilorak, asas
dévrdoki mal dovriyyosinin hocmini hesablayin:

A) 125 mln. manat,
B) 120 mln manat,
C) 112 mln manat,
D) 80 mIn. manat,
E) 210 mlns manat.

105) Sual:Ogor faktiki qiymotlordo mohsulun doyori 30% yiiksolmis,qiymaot indeksi 120% toskil etmisso, mohsulun fiziki hocm indeksi noyo barabor
olar?

A) 101%
B) 108%;
C) 119%;
D) 132%;
E) 112%;

106) Sual:Ogor mohsulun qiymati 10% artmais , istehsal olunmus mohsulun hacmi 10% azalmissa, osas dovrlo miigayisodo hesabat dovriinds istehsal
olunmus mohsulun doyori neco doyisor?

A) 101%



B) 99,0 %:
C) 100%;
D) 102%;
E) 97%:

107) Sual:Osas dovrlo miigayisads hesabat dovriinds qiymatlor 12% yiiksalor, satilmis omtoonin hocmi 20% azalarsa, mal dovriyyasi:
A) 20% artar

B) 9% azalar

C) 10% azalar

D) 12% artar

E) 18% azalar

108) Sual:Mal dovriyyasi indeksinin 1.060, mal dovriyyyasinin fiziki hacm indeksinin 0.985 oldugunu bilorok umumi qiymat indeksini hesablayin:
A) 0.858;
B) 1.076;
C) 1.179;
D) 1.089;
E) 0.875;

109) Sual:Osas dovra nisbaton hesabat dovriinds mal vo xidmatlarin qiymetinin orta hesabla 19 % artdigini bilorak pulun aliciliq qabliyyasti indeksini
hesablayin:

A) 0.875;
B) 0.858;
C) 0.840;
D) 0.864;
E) 0.806;

110) Sual:2012-ci ildo nominal imumi daxili mohsulun hocminin 40 mlrd. manat, mal vo xidmatlorin timumi qiymat indeksinin 1.18 oldugunu
bilorok real imumi daxili mohsulun hocmini hesablayin:

A) 35 mlrd. manat,
B) 33.9 mlrd. manat;



C) 38 mlrd. manat ;
D) 44.5 mlrd. manat ;
E) 60 mlrd. manat;

111) Sual:Pulun aliciliq gabliyystinin 15% artdigini bilorak mal va xidmatlorin qiymat indeksini hesablayin:
A) 1.25;

B) 0.87;

0)0.7;

D) 0.6;

E) 0.25;

112) Sual:2012-ci illo miigayisado 2013-cu ildo mal vo xidmatlorin qiymatinin 4% asag1 diisdiiyiinii bilorak pulun aliciliq gabliyyatini hesablayin:
A) 0.37;
B) 1.04;
C) 0.02;
D) 0.98;
E) 2.32;

113) Sual:I riibs nisboton II riibds mal vo xidmatlorin qiymatinin 10 % artdigin1 bilorok pulun aliciliq qabliyyasti indeksini hesablayin:
A) 0.05;

B) 0.91;

C) 0.98;

D) 1.06;

E) 105;

114) Sual:igtisadiyyatln monetarlasdirma soviyyasi 32,1 olarsa,pul kiitlosinin dovrlorinin sayini tapin
A) 4,76
B) 3,12
C) 8,56
D) 7,87
E) 4,12



115) Sual:Bankin golirlori vo xarclori arasindakl forq adlanir:
A) Bank kosiri

B) balans monfooti

C) Xalis monfoot

D) Rentabellik

E) Fond bazar

116) Sual:2012-ci ildo dovlatin blidco goliri 239.7 mlin. dollar, 2013 -cu ilds is0 257.9 min. dollar olmusdur. Bu molumata asason 2012-ci ilo
nisboton 2013-cu ildo biidco golirinin nisbi ifadodo doyismosini hesablayin;

A) 12.4%;
B) 7,6%;

C) 10.8%;
D) 11.6%;
E) 19.7%:;;

117) Sual:2012-ci ilds dovlatin biidea galiri 239.7 mln. dollar, 2013 -cu ilds is9 257.,9 mln. dollar olmusdur. Bu malumata asason 2012-ci ila
nisboton 2013-cu ilds biidco golirinin miitloq ifadeds doyismasini hesablayin :

A) 257.1 min. dollar;
B) 18,2 min. dollar;
C) 24.8 min. dollar;
D) 26.0 min. dollar;
E) 489.8 mln. dollar;

118) Sual:Pul multiplikatoru indeksinin 1.45, ehtiyat normasi indeksinin 1,34 oldugunu bilorok depozitlorin qurulusunun doyismasi indeksini
hesablayin?

A) 1.77;
B) 1,08;
C) 1,35;
D) 1,04;
E) 1.05;



119) Sual:Omanatin iimumi mobloginin il arzinds 35%, amanatgilorin sayimnin isa 25% artdigini bilorak bir omanatin orta mabloginin doyigsmasini
hesablayin:

A) 35%;
B) 8%;
C) 3%;
D) 8.5%j;
E) 25%;

120) Sual:igtisadiyyatin monetarlagdirma saviyyasi hesablanir:
A) Nogd pullarin dovrlerinin say1 kimi

B) Pul kiitlosinin UDM-ya nisbati kimi

C) istehlak qiymotlori indeksina tors olaraq

D) Pul multiplikatoru kimi

E) Toqvim giinlorinin sayin1 UDM-ya bdlorok

121) Sual:Igtisadiyyatin real sektoru ilo pul ddvriyyesinin garsiliqli alagesini gdstoran nakroiqtisadi gosraricilor hardan almir?
A) pul agreqatindan.

B) Fiser tonliyindon

C) indeks —deflyatordan

D) pul kiitlosinin qurulusundan

E) pul bazasindan

122) Sual:pul kiitlasinin dovrlorinin say1 3,96 olarsa,iqtisadiyyatin monetarlasma soviyyasi:barabor olar
A) 56,8

B) 25,3

C) 49,4

D) 4,7

E) 20,5

123) Sual:Ehtiyat normasi indeksinin 1,34, depozitlorin qurulusunun doyismaosi indeksinin 0,89 oldugunu bilorak pul multiplikatoru indeksini



hesablayin?
A) 1.009;
B) 1,1926;
C) 1,3545;
D) 1,3046;
E) 1.235;

124) Sual:Ehtiyat normasinin 2%-don, 10%-2 yiiksalmasi pul multiplikatorunu nece dofo azaldar?
A) T,
B) 4;
C) 6;
D) 5;
E)3;

125) Sual:Ehtiyatlarin depozitlors nisboti gostarir:
A) Amortizasiyani;

B) Ehtiyatlarin artimini;

C) Ehtiyat normasini;

D) Multiplikatoru;

E) Qiymaoti;

126) Sual:Omanatlorin imumi mablaginin 2500 min. manat, amanatgilorin saymin 2000 nafar oldugunu bilarak bir omanatin orta qaligini
hesablayin:

A) 0.8 manat;
B) 1.3 min. manat;
C) 3.5 min. manat;
D) 2.6 min. manat;
E) 2.5 manat;

127) Sual: ilin avvaling kredit qaliginin 60 mln. manat, axira 20 mln. manat, il orzinda verilmis kreditin mobloginin 40 mln. manat oldugunu
bilorok 6donmis kreditin mablagini hesablayin:



A) 85 mlIn. manat;
B) 20 mln. manat;
C) 120 mln. manat;
D) 60 mIn. manat;
E) 80 mIn. manat;

128) Sual:Kredit qoyulusunun orta gqaliginin 300 mln. manat, 6donmis mablagin iso 500 mln. manat oldugunu bilorok kreditin dovriyys vaxtini
hesablayin:

A) 90 giin;
B) 219 giin;
C) 300 giin;
D) 40 giin;
E) 180 giin;

129) Sual:ixracin xiisusi ¢okisinin 66% oldugunu bilorak idxalin xiisusi ¢okisini hesablayin;
A) 35%:;
B) 34%;
C) 45%;
D) 65%;
E) 25%;

130) Sual:Idxalin hacminin 200 mIn. manat, iimumi daxili mohsulun hocminin 600 mln. manat oldugunu bilarok idxalm kvotasini tapin:
A) 5%;

B) 33%;

C) 50%;

D) 40%;

E) 120%;

131) Sual:Idxalin hacminin 100 mIn. manat, iimumi daxili mohsulun hocminin 600 mln. manat oldugunu bilarok idxaln kvotasini tapin:
A) 5%;
B) 17%;



C) 30%;
D) 40%;
E) 120%;

132) Sual:Ixracin hocminin 260 min. manat, iimumi daxili mohsulun hocminin 500 mln. manat oldugunu bilorak ixracin kvotasinin hesablayin:
A) 5%;

B) 52%;

C) 30%;

D) 25%;

E) 120%;

133) Sual:Xarici ticarat dovriyyasinin hocminin 250 mln. manat, umumi daxili mshsulun hacminin 550 mln. manat oldugunu bilorok xarici ticarat
dovriyyesinin kvotasini hesablayin:

A) 5%;
B) 45%;
C) 60%;
D) 75%;
E) 120%;

134) Sual:ixracin hocminin 350 mln. manat, idxalin hacminin 300 mIn. manat oldugunu bilorok ixracin idxali §doms faizini hesablayin:
A) 5%;

B) 117%;

C) 135%;

D) 140%;

E) 120%;

135) Sual:Xarici ticaratin sorti indeksinin qiymati 1.15-don 1.45-9 yiiksalorss asagidakilardan hanst dogrudur?
A) Ixracin azalmasi yoxdur;

B) Xarici ticarotin soraiti yaxsilasir;

C) Xarici ticaratin soraiti pislosir;

D) Xarici ticaratin goraiti doyismir;



E) Ixracin qiymoti azalir;

136) Sual:Xarici ticarot dovriyyasinin kvotasinin 65%, ixracin kvotasinin 30% oldugunu bilorak idxalin kvotasini hesablayin:
A) 5%;

B) 35%;

C) 30%;

D) 39%;

E) 120%;

137) Sual:Ixracin orta qiymot indeksinin 0,75, idxalin qiymeot indeksinin 1.15 oldugunu bilerak xarici ticaratin sorti indeksini hesablayin:
A) 1.25;
B) 0.65;
C) 0.67;
D) 0.66;
E) 0.85;

138) Sual:Xarici ticaratin sorti indeksi birdon boyiik olmasi::
A) xarici ticaratin geyri-somarali oldugunu.

B) xarici ticaratin soraitinin olverisli oldugunu,

C) xarici ticaratin goraitinin alverisli olmadigini,

D) xarici ticaratin olmadigini,

E) xarici ticaratin tempinin azaldigini,

139) Sual:Tadiys balansinda naticasi 6lkaya vasait gatiron baglasmalar hansi yazilisana aid edilir?
A) Saldo yazilisy;

B) kredit yazilisina;

C) “-” isara 1lo kredit yazilisina;

D) Debet yazilisina;

E) Yalniz ikili hesab prinsipi;

140) Sual:Firmanin sabit mosrofinin 400 mln. manat, doyison mosrafinin 200 mln. manat, mohsul buraxilisinin hacminin 50 adad oldugunu bilorok



Firmanin imumi masrafini hesablayin:
A) 520 mln. manat;

B) 600 mIn. manat;

C) 550 mlIn. manat;

D) 15 mIn. manat;

E) 20 mIn. manat;

141) Sual:Firmanin sabit mosrofinin 400 mln. manat, doyison masrofinin 200 mIn. manat, mohsul buraxilisinin hocminin 50 adad oldugunu bilorak
Firmanin orta iimumi masrofini hesablayin:

A) 20 mIn. manat;
B) 12 mIn. manat;
C) 15 mIn. manat
D) 500 mIn. manat;
E) 550 mIn. manat;

142) Sual:Firmanin sabit masrafinin 400 mln. manat, doyison mosrafinin 200 mln. manat, mohsul buraxilisinin hacminin 50 adad oldugunu bilorok
Firmanin orta sabit mosrofini hesablayn:

A) 20 mln. manat;
B) 8 mln. manat;
C) 7 mln. manat;
D) 5 mln. manat
E) 550 mln. manat;

143) Sual:Firmanin sabit masrafinin 300 mIn. manat, doyison masrofinin 250 mln. manat, mohsul buraxilisinin hacminin 50 adad oldugunu bilorak
Firmanin orta doyison masrafini hesablayin:

A) 20 mln. manat;
B) 5 mIn. manat;
C) 4 mln. manat;
D) 3 min. manat;
E) 550 mIn. manat;



144) Sual:Mohsul satisindan oldo edilon manfootin mabloginin 300 mln. manat, timumi masrafin 8000 mIn. manat oldugunu bilorok mohsulun
rentabeliliyini hesablayin:

A) 25%;
B) 4%;
C) 3% ;
D) 6%;
E) 36%;

145) Sual:Firmanin balans monfosti 7 mln. manat, osas istehsal vosaitlorinin orta doyori 17 mln. manat, dovriyys vosaitlorinin orta doyori iso 10 min.
manat olmusdur. Bunlara asason umumi rentabelliyi hesablayin:

A)3%;
B) 26%;
C) 25%;
D) 9%;
E) 5%;

146) Sual:Mohsulun rentabelliyinin 15%, umumi masrafin 600 mln. manat oldugunu bilorak mahsul satisindan aldo edilon monfoatin mablagini
hesablayin:

A) 600 mln. manat;
B) 90 mIn. manat;
C) 200 mln. manat;
D) 300 mIn. manat;
E) 25 mln. manat;

147) Sual:istehsalin somaroliliyinin doyisen torkibli indeksinin 1.75, qurulusun doyismosi indeksinin 1.15 oldugunu bilorok somoraliliyin sabit
torkibli indeksini hesablayin:

A)2.7

B) 1,52
C) 0.30
D) 1.35
E) 1.55



148) Sual:istehsalin somaraliliyinin doyisen torkibli indeksinin 1.05, qurulusun doyismosi indeksinin 1.15 oldugunu bilorak samaraliliyin sabit
torkibli indeksini hesablayin:

A)2.7

B) 0,91
C) 0.30
D) 1.35
E) 1.55

149) Sual: Nominal amak haqq indeksinin 1.01, real omak haqqt indeksinin 1.48 oldugunu bilorak pulun aliciliq qabliyyati indeksini hesablayin:
A) 0.72;
B) 1.47;
C) 0.38;
D) 1.52;
E) 2.50;

150) Sual:Real omak haqqr indeksinin 0.80, nominal amok haqqi indeksinin 1.25 oldugunu bilarok giymaet indeksini hesablayin:
A) 0.68;
B) 1.56;
C) 0.47;
D) 1.25;
E) 1.06;

151) Sual:Real omok haqqi indeksinin 1.55, qiymat indeksinin 0.95 oldugunu bilorok nominal omak haqq1 indeksini hesablayin:
A) 1.377;
B) 1.473;
C) 0.726;
D) 1.511;
E) 2.321;

152) Sual:Pensiya alanlarin orta illik saymin 1.4 mln. nofor, pensiyanin umumi mabloginin 84 mln. manat oldugunu bilorak pensiyanin orta hacmini



hesablayin:
A) 75 manat;

B) 60 manat;

C) 7 manat;

D) 70 min manat;
E) 84 manat;

153) Sual:9Ot mohsullari tizrs fordi istehlak saviyyasinin 45 kq, fizioloji istehlak normasinin 54 kq oldugunu bilorak bu mohsul {izrs istehlakin
0donmo omsalini hesablayin:

A) 1.04;
B) 0.833;
C) 0.893;
D) 1.26;
E) 1.793;

154) Sual:I riibds siid va siid mohsullarinin istehlakinin 66 kq, II riibdo 88 kq oldugunu bilorak istehlakin fiziki hocm indeksini hesablayn:
A) 1.565;
B) 1.333;
C) 1.394;
D) 1.485;
E) 0.773;

155) Sual:l orzinda sokar istehlakinin 5 mlrd kq, shalinin sayinin 200 mln. nofar oldugunu bilerak har nafars diison sokar istehlakinin orta hocmini
hesablayin:

A) 192kq;
B) 25 kq;
C)30kq;
D) 45 kq;
E) 208 kq ;

156) Sual: Adambasina istehlakin soviyyasi gostorici neco adlanir?



A) Hor nofara diison istehlakin orta hocmi;
B) Maddi tominat;

C) Hor nofors diison istehlakin miitloq artima;
D) Yaxinlagma omsali;

E) Istehlakin dinamikas;

157) Sual:istehlakin fiziki hocm indeksinin 0.98, shalinin orta say1 indeksinin 1.05 oldugunu bilorak orta istehlak indeksini hesablayin:
A) 1.007;
B) 0.933;
C) 0.899;
D) 0.996;
E)1.116;

158) Sual:Omok qabliyyatini tam vo qismon itirmoklo ailo basgisini itirmokls slagodar votandaglarin maddi tominatina yonoldilon dovlot vo ictimai
tabrilor sistemini 6ziinds birlosdiron kateqoriya neco adlanir?

A) Maddi tominat;

B) Ohalinin sosial tominati;
C) Ohalinin soxsi istehalaki;
D) Yigim;

E) MHS;

159) Sual:Nominal amok haqqi 38% artmis, mallarin vo xidmaotlorin qiymati 10% bahalagmisdir. Real amak haqqinin dinamikasini miioyyon edin.
A) 10 dofo artar;

B) 19 % azalar;

C) 25% dayisiler;

D) 25,5% artar;

E) 22,7% azalar;

160) Sual:Pensiya alanlarin timumi sayinin 500 min nofor, o ciimlodon yasa géra 200 min nofor, olilliys goro 100 min nofor, ailo basgisini itirmoklo
olagodar 150 min nofor, uzunmiiddot xidmoto goro 50 min nofor oldugunu bilorok ailo baggisini itirmoklo slagodar pensiya alanlarin xiisusi ¢okisini
hesablayin:



A) 40%;
B) 30%;

C) 46%;
D) 56%;
E) 20%;

161) Sual:Pensiya alanlarin timumi sayinin 500 min nofor, o ciimlodon yasa gora 230 min nofor, olilliys goro 100 min nofor, ailo baggisini itirmoklo
olagodar 150 min nofor, uzunmiiddot xidmoto goro 20 min nofor oldugunu bilorok uzunmiiddot xidmoto gdro pensiya alanlarin xiisusi ¢okisini
hesablayin:

A) 80%;
B) 4 %;
C) 20%;
D) 30%;
E) 40%;

162) Sual:Pensiya alanlarin imumi sayinin 500 min nofor, o cimlodon yasa géro 250 min nofor, olilliys gora 50 min nofor, ailo bascisini itirmoklo
slagadar 150 min nafor, uzunmiiddot xidmats gora 50 min nafor oldugunu bilarok Slilliys gora pensiya alanlarin xiisusi ¢okisini hesablayin:

A) 100%;
B) 10%;
C) 25%;
D) 45%;
E) 40%;

163) Sual:Pensiya alanlarin imumi sayinin 600 min nafor, o ciimlodon yasa goroa 300 min nafor, olilliya géra 100 min nofor, ailo basgisini itirmoklo
olagadar 150 min nafor, uzunmiiddot xidmaoto gora 50 min nafor oldugunu bilorok Yasa gors pensiya alanlarin xiistiisi ¢okisini hesablayin:

A) 50%:;
B) 30%;
C) 25%;
D) 20%;
E) 10%;



164) Sual:Ohalinin imumi golirinin 1000.0 mln. manat, pulun aliciliq qabliiyyati indeksinin 0.95 Oldugunu bilorak ohalinin real imumi golirini
hesablayin?

A) 1960.0 manat,

B) 1960.5 mIn. manat.
C) 950.mln. manat,
D) 1890.mIn.manat,
E) 1960.0 min manat,

165) Sual:Tibb sahosindo bas veron proseslori sosial statistikanin hansi1 bolmaosi yronir?
A) Korpo oliimii statistikasi;

B) Sohiyyo statistikast;

C) Ohali statistikasi;

D) Incosanat vo sohiyyo statistikas;

E) Tibbi muhafizs statistikast;

166) Sual:Idmanla mosgul olanlarin saymin 1000 min nafor, ohalinin saynin 7500 min nofar oldugunu bilorok idmanla mosgul olanlarin xiisusi
¢okisini hesablayin:

A) 120%;
B) 13%;
C) 30%;
D) 25%;
E) 105%;

167) Sual:idmanla mosgul olanlarin sayinin 10 min nofor, doracali idmangilarin idmanla mosgul olanlarin sayinda xiisusi ¢okisinin 15% oldugunu
bilorok onlarin sayini hesablayin:

A) 115%;

B) 1500 nofar;

C) 22,5 min nofor;
D) 2,25 min nofor;
E) 850 nofor;



168) Sual:Ohalinin saynin 6 mln nofor, savadli ohalinin saymin 2,5 mln nofar oldugunu bilorok savadliliq soviyyesi gostoricisini hesablayin:
A) 75%;

B) 42%;

C) 150%;

D) 5%;

E) 125%;

169) Sual:Umumtohsil moktoblorinin saymin 8 min, ohalinin sayinin 800 min nafar oldugunu bilorok ohalinin 10000 nafarine diison {imumtohsil
moktablorinin sayini hesablayin:

A) 133;
B) 100;
C) 60;
D) 72;
E) 80;

170) Sual:Dovlat biidcasindan tohsila yonoldilon xarcin 550 mln. manat, talabolorin sayinin 220 min nafar oldugunu bilsrak har tolobaya diison
xarcin mablagini hesablayin:

A) 2 min manat;
B) 2,5 min manat;
C) 2,3 min manat;
D) 5 min manat;
E) 454 manat;

171) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason har isciya diison omok gabliyyatini itirmo giinlorinin sayin1 hesablaymn: 1.iscilorin orta siyahi sayi,
nofor ----- 400; 2.Miivoqgoti omak gabliyyatini itirms hallarinin say1--------- 600; 3.Miivoqqgati amok gabliyyatini itirmo giinlorinin say1 ----4800;

A) 80 giin;
B) 12 giin;
C) 7 glin;
D) 8 gilin;
E) 75giin;



172) Sual:Asagidaki sarti molumatlara asasan har 100 isciya diison omok gabliyyatini itirmo hallarinin saymi hesablaym: 1.Iscilorin orta siyahi sayi,
nofor ----- 1000; 2.Miivaqgati amok gabliyyatini itirma hallarinin sayi--------- 600; 3.Miivoqqgeti amok gabliyyatini itirma giinlorinin say1 ----4800;

A) 60;
B) 85;
C) 46;
D) 90;
E) 80;

173) Sual:Asagidaki sarti molumatlara osasan xastalonmonin orta miiddatini hesablayin: 1.1s¢ilorin orta siyahi say1, nofor ----- 800; 2.Miivoqgati
omok gabliyyatini itirma hallarinin say1--------- 500; 3.Miivaqqati amak gabliyyatini itirma giinlorinin say1 ----4500;

A) 75 giin;
B) 9 giin;
C) 1 giin;
D) 12 giin;
E) 6 giin;

174) Sual:Olkado nosr olunan gazetlorin say1 8000, jurnallarm say1 1500, ohalinin say1 5 mln. nafardir. ©halinin hor 10000 nafarins diison qozetlarin
va jurnallarin sayini hesablayin.

A)9;5;
B) 13; 4;
O) 1,9;
D) 11; 6;
E) 14; 7;

175) Sual:Se¢mo metodu ilo shalinin monzil soraitinin dyronilmasi naticasinds miioyyon olunmusdur ki, sosial normativlors uygun monzills tomin
edilmoyon insanlarin xiisusi ¢akisi 25%, segcmonin orta xatast 3% olmusdur. Etibarliliq omsalinin 2 qiymotinds imumi macmu tiigiin yuxar1 haddi
hesablayin:

A) 27%,
B) 31%,
C) 25%,
D) 35%,



E) 15%,

176) Sual:Se¢mo metodu ilo shalinin monzil soraitinin dyronilmasi naticasindo miioyyan olunmusdur ki, sosial normativlora uygun monzills tomin
edilmoyan insanlarin xiisusi ¢okisi 25%, se¢gmonin orta xatasi 3% olmusgdur. Etibarliliq amsalinin 1 qiymotinds timumi macmu {igiin yuxar1 haddi
hesablayin:

A) 27%,
B) 28%,
C) 25%,
D) 35%,
E) 15%,

177) Sual:Se¢ma metodu ils ohalinin monzil soraitinin dyranilmasi naticasinds miisyyan olunmusdur ki, sosial normativlera uygun monzills tomin
edilmoyon insanlarin xiisusi ¢okisi 25%, segmonin orta xotast 3% olmusdur. Etibarliliq omsalinin 2 giymotindo timumi mocmu tigiin asagi hoddi
hesablayin:

A) 27%,
B) 19%,
C) 25%,
D) 35%,
E) 15%,

178) Sual:Olkado nosr olunan gozetlorin say1 8000, jurnallarm say1 1500, ohalinin say1 5 mln. nafardir. ©halinin hor 10000 nafarins diison qozetlarin
sayini hesablayin.

A)9;5;
B) 13; 4;
C) 1,6;
D) 11; 6;
E) 14; 7;

179) Sual:Olkodo nasr olunan gozetlarin say1 6000, jurnallarin say1 1800, shalinin say1 5 mln. nafardir. ®halinin har 10000 nofarine diison jurnallarin
sayini hesablayin.

A)9;5;
B) 13; 4;



C) 0, 36;
D) 11; 6;
E) 14; 7

180) Sual:Sigorta riski nadir?

A) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

B) sigorta halinin bas vermo ehtimali

C) Sigorta xidmatinin giymati

D) sigorta {i¢iin 6donis

E) D6vriyyids olan pulun dévrlarinin say1

181) Sual:Si8orta tarifi nadir?

A) iqtisadiyyatin monetarlagsmasi soviyyasi
B) Sigorta xidmatinin qiymaoti

C) s1gorta li¢lin 6donis

D) Dovriyyidos olan pulun dovrlorinin say1
E) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

182) Sual:Sigorta haqq1 nadir?

A) Dovriyyado olan nogd pullar

B) sigorta liglin 6donis

C) Dovriyyids olan pulun dévrlorinin say1
D) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

E) iqtisadiyyatin monetarlagsmasi soviyyasi

183) Sual:UDM-u pul kiitlosino bolorken alinir:.
A) Nogdsiz pullar

B) Dovriyyids olan pulun dovrlerinin say1

C) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

D) igtisadiyyatin monetarlagsmasi soviyyasi

E) D6vriyyado olan nogd pullar



184) Sual:Orta pul qalig1 pul kutlosine boliiniir:
A) Dovriyyidos olan pulun dovrlorinin say1

B) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

C) iqtisadiyyatin monetarlagsmasi soviyyosi

D) Dovriyyado olan nagd pullar

E) Nogdsiz pullar

185) Sual:1 manatliq UDM-a diison pul kiitlosi ehtiyyati:
A) Dovriyyids olan pulun dovrlorinin say1

B) iqtisadiyyatin monetarlagmasi soviyyasi

C) Dovriyyada olan nogd pullar

D) Nogdsiz pullar

E) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

186) Sual:MO pul aqreqati noyi gostorir?
A) Dovriyyidos olan pulun dovrlorinin say1
B) Dovriyyads olan nagd pullar

C) Nogdsiz pullar

D) igtisadiyyatin monetarlagsmasi soviyyasi
E) Nogdsiz pullarin dovrlorinin say1

187) Sual:Maliyya sabitliyi neco hesablanir?

A) Soxsi vasaitlorin nogd pullara nisboti

B) Soxsi va calb olunan vasailorin maliyyo resurslarina nisbati
C) Soxsi vesaitlorin maliyya resurslarlna nisbiti

D) Calb olunan vasaitlorin maliyya resurslarina nisbati

E) Soxsi va colb olunan vasaitlorin nisboti

188) Sual:Vergi bazasi nodir?
A) Satigdan galirlor



B) vergiya coalb olunan obyektin doyaor xarakteristikasi

C) vergi bazasinin 0l¢ii vahidine vergi aylrmalarinin mablagi
D) Macburu,fordi ovozsiz 6domalor

E) Istehsaldan golirlor

189) Sual:Vergi doracasi nadir?

A) Qeyri-neft sektorundan golirlor

B) vergi bazasinin dl¢ii vahidine vergi aylrmalarinin mablogi
C) Qeyri-vergi golirlori

D) Istehsaldan galirlor

E) Satisdan golirlor

190) Sual:Vergi nadir?

A) Qeyri-neft sektorundan golirlor
B) Mocburu,fordi avozsiz 6domolor
C) Qeyri-vergi golirlori

D) Istehsaldan galirlor

E) Satigdan golirlor

191) Sual:Bunlardan hans1 verginin funksiyasidir?
A) Son istehlak

B) nozarot

C) Bolgi

D) Tarazlagdirict

E) Istehsal

192) Sual:Verginin ne¢s funksiyasi vardir?
A)l
B) 3
C)6
D)7



E)2

193) Sual:Manfooto vergi hansi biidco golirlori qrupuna aiddir?
A) Qeyri-neft sektorundan galirlor

B) Vergi golirlori

C) Qeyri-vergi galirlori

D) Istehsaldan galirlor

E) Satisdan golirlor

194) Sual:Dovlot omlakindan golirlor:
A) Xidmoatdon golirlordir

B) Qeyri-vergi golirloridir

C) Istehsaldan golirlordir

D) Satisdan galirlordir

E) Qeyri-neft sektorundan golirlordir

195) Sual:Mosroflorin ugotuna goro maya doyarinin ne¢o névii var?
A)6
B) 4
C)2
D)5
E) 8

196) Sual:Mosroflorin ugotuna goro maya doyarinin novlori:
A) Borpa doyari ilo

B) istehsal vo tam

C) Tam

D) Istehsal

E) Qaliq doyori ilo

197) Sual:0halinin soxsi golirlori:



A) lizvliik haqqlari

B) omok haqq

C) pul formasinda oldo olunan biitiin vasaitlor
D) morkazlosmis fondlardan verilon vosaitlor
E) soxsi yardimg¢i tosorriifatlardan golirlor

198) Sual:0halinin soxsi golirlorindon ictimai toskilatlara vergilori ¢ixsaq:alinar
A) Ictinai golirlor

B) soxsi soroncamda olan golirlor

C) Milli galir

D) Fordi golirlor

E) Soxsi golirlor

199) Sual:ohalinin hoyat soviyyasinin neco soviyyasi var?
A)S
B)2
)4
D)3
E)7

200) Sual:Ali vo orta ixtisas miiassisalorinds tohsil alan tolobalorin sayimin 220 min nafaor, shalinin sayinin 8000 min nofor oldugunu bilorak oshalinin
har 10000 nofarina diigon tolobalorin sayini hesablayn:

A) 800 nofar;
B) 275 nofor;
C) 400 nofor;
D) 330 nofar;
E) 240 nofor;

201) Sual:a #-sual
A)4.2val.2



B)1.0v20.9
C) 1.5v00.7
D)4.6val.l
E)4.6 vo 1.3

202) Sual:Asagidaki sorti molumat osasinda hesablaym 2007 vo 2008-ci illar ii¢lin imumigolms omsalini: lrsual

A)1.5v00.9
B) 1.0 vo 0.7
C)1.0va0.5
D)1.0v20.9
E)1.5v00.7

203) Sual: s stajina gors fohloalorin asagidaki bolgiisii verilmisdir lwsual

A) 1l
B) 12;
C) 14;
D) 17;
E) 10

204) Sual:Brigadanin is¢ilorinin is stajma goro bolgiisii asagidaki malumatlarla xarakterizo olunur; #-Sual

A) 11,0;
B) 10,8;
C) 10,5.
D) 13,2;
E) 12,1;

205) Sual:«A» miiossisosindo amok tutumu vo mohsul buraxilis1 haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: Bu
q. lesual

molumata osason omok tutumu iizro amok mohsuldarliginin mocmu indeksini hesablay1
A) 119 %.



B) 113,9 %;
C) 117 %;

D) 112,5 %:
E) 118,7 %;

206) Sual:Sokkiz saatliq is giinli opzindo fohlalor eyni detallar hazirlayirlar. I fohlo bir detalin hazirlanmasina 10, II fohlo -15, III fohlo - 12, IV
fohlo-14, V fohlo-16 doqiqgo sorf edir. Bir detala orta vaxt sorfini tapmagq ii¢lin hansi diisturdan istifads etmok olar:

A)n lesual
B)h Lwsual
Q)y Lwsual
D) q lesual

207) Sual:Verilonlorden hanst omak haqqinin dayisaon torkibli indeksidir?
A) g _,'-__Sllal

B) a _'__Sllal

C) v _,'-__Sllal

D)b [s.sual

208) Sual:Verilonlordon hans1 omok mohsuldarliginin fordi indeksini gostorir?

A) f ;_sual
B) k ,_sual
C) m ,‘sual

D)n [s.sual

209) Sual:Verilonlordon hansi sabit torkibli omok mohsuldarligi indeksinin diisturudur?

A) d ,_sual



B) m ,_sual
C) k ,_sual

D)v |»_sual

210) Sual: Asagidaki molumatlar verilmisdir:

A) 1,075
B) 1,220;
C) 1,450;
D) 1,124;
E) 1,122;

211) Sual: Asagidaki molumatlar verilmisdir:

A) 1,142
B) 1,114;
C) 1,104;
D) 1,003;
E) 1,070;

212) Sual: Asagidaki molumatlar verilmisdir:

A) 1,125;
B) 1,075;
C) 1,500;
D) 1,224;
E) 1,225;

213) Sual:Asagidaki malumatlar asasinda sabit torkibli maya doyari indeksini hesablayin:

A) 1,015
B) 1,075;

Dayison torkibli maya doyori indeksini hesablayin: =

sual

Sabit torkibli maya doyori indeksini hesablayin:

Qurulus doyisikliyi maya doyori indeksini hesablayin: “

sual

sual



C) 1,500;
D) 1,224;
E) 1,220;

214) Sual: Iki miiossiso lizro eyni ndvlii mohsulun istehsali iizro asagidaki molumatlar verilmisdir: Dayison torkibli maya
sual

doyori indeksini hesablayin: “-
A) 1,015
B) 1,075;
C) 1,500;
D) 1,224,
E) 1,228;

215) Sual:Miiossisads istehsalin doyigsmolari haqqinda asagidan molumatlar verilmisdir: Bu molumatlar osasinda

mohsulun fiziki hacm indeksini hesablayin? lr.sual
A) 1,001
B) 1,135;
C) 1,138;
D) 1,155;
E) 1,111;

216) Sual:2005-ci ilin I va II riiblinds «A» omtassinin satis1 haqqinda asagidaki molumat verilmisdir. Bu molumatlar
n: lw.sual

osasinda qiymatin sabit torkibli indeksini hesablay1
A) 1,31

B) 127,0;

C) 1,22

D) 1,108

E) 1,25;

217) Sual:2005-ci ilin I vo II riibiindo «A» amtoosinin satis1 haqqinda asagidaki molumat verilmisdir. Bu molumatlar asasinda
sual

qiymatin qurulus dayismalori indeksini hesablayin: -



A) 1,008
B) 0,835;
C) 0,886
D) 0,934;
E) 1,015;

218) Sual:Uzunmiiddot istehlak ogyalarinin satis1 haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: Bu molumatlar
n: lesual

osasinda Laspeyres qaydast ilo qiymat indeksini hesablay1
A) 1,11

B) 1,158;

C) 1,250;

D) 1,15

E) 1,20;

219) Sual: Asagidaki sorti molumatlara asason doyison torkibli qiymot indeksini hesablayin: wsual

A) 1.50;
B) 0.858;
C) 0.667;
D) 0.808;
E) 0.875;

220) Sual: Asagidaki sorti molumatlara osason qurulus doyisikliyi qiymat indeksini hesablayin: lesual

A) 0.858;
B) 0.972;
C) 0.667;
D) 0.883;
E) 0.875;

221) Sual:Asagidaki sorti malumatlara asason sabit torkibli qiymat indeksini hesablayin: lrsual



A) 0.858
B) 0.883;
C) 0.667
D) 0.808;
E) 0.875

222) Sual:Verilonlordon hansi qurulus doyisikliyi qiymot indeksinin diisturudur?

A)v lesual
B) a lesual
C)b lwsual
D)h lesual

223) Sual: Miiassisonin {i¢ sexindo fohlalorin biitiin is¢ilorin torkibinds xiisusi ¢okisi haqqinda asagidaki molumatlar

verilmisdir: Miiossisa lizro biitdvliikds fohlolorin hissasinin timumi dispersiyasini tapin: w.sual

A)0,112
B)0,119;
C) 0,154;
D) 0,151
E) 0,123;

224) Sual: Asagidaki sorti molumatlara asason siidiin fordi qiymot indeksini hesablayin: lwsual

A) 0.865;
B) 1.50;
C) 1.40;
D) 1.05;
E) 0.875;

225) Sual: Asagidaki sorti molumatlara asason otin fordi qiymot indeksini hesablayin: wusual



A) 1.50;
B) 0.875;
C) 1.40;
D) 1.05;
E) 0.865

226) Sual: Asagidaki sorti molumatlara osason dilyiiniin fordi qiymot indeksini hesablayin: wusual

A) 1.05;
B) 0.875;
C) 1.50;
D) 0.667;
E) 1.40;

227) Sual:Verilonlordon hansi sabit torkibli qiymaot indeksinin diisturudur?

A) n _,'-__Sllal
B) a _'__Sllal

C) c _'__Sllal

D) m | s sual

228) Sual: Verilonlordon hansi Laspeyresin qiymot indeksinin diistutudur?

A) m ,_sual

B) b ,_sual

C) o ,_sual

D) k ,_sual

229) Sual:Silsils gqayada ilo hesablanan fordi qiymaet indeksini gostorin:
A) h ,_sual



B) n |».sual
C)m | s sual

D) w |»_sual

230) Sual: Laspeyresin toklif etdiyi aqreqat qiymot indeksinin diisturu hansidir?
A)g lesual

B) m |».sual
C)b |».sual
D)j |».sual

231) Sual:Statistika gostoricisi dedikdo no baga diistiliir?

A) Mocmu olamatinin ayri-ayr1 qiymatlori

B) Oyronilon hadisonin konkret zaman vo mokanda {imumilosdirilmis komiyyot xarakteristikast;
C) Hadisonin soviyyasi;

D) Kiitlovi ictimai hadisonin keyfiyystco miioyyonlosdirilmis xarakteristikast;

E) Hadisonin zamanda xarakteristikast;

232) Sual:Verilonlordon hans: statistik gostoricidir?
A) is¢ilorin yasadigi yer

B) biitiin iscilor lizro orta ayliq amok haqqu,

C) miiossisonin istehsalinin hacmi

D) isgilorin cinsi,is¢ilorin yasadigi orazi

E) iscilorin ayliq haqqisi,omak

233) Sual:Dialektik metod
A) gostaricilorin hesablama metodudur

B) SIS- in metodoloji asasidir
C) SIS- in vozifosidir



D) statistik ganunauygunluqdur
E) hadisolorin 6yronma obyektidir

234) Sual:Kiitlovi sosial-iqtisadi hadisalorin komiyyat torafini keyfiyyst torofi ilo six alagado, yoni miioyyon keyfiyyatli komiyyati vo onda bag veran
ganunauygunluglar1 6yronon elma na ad verilir ?

A) Sosialogiya

B) Sosial-igtisadi statistika
C) Riyaziyyat

D) Sosial-manovi statistika
E) Igtisadi nozoriyyo

235) Sual:Asagidakilardan hansi sosial-iqtisadi statistikanin vozifolorindon hesab edilir
A) Miiasir dovriin talablorine uygun olaraq makro hadiso va proseslori statistik dyronmok ;
B) Bunlarin hamisi

C) Respublikanin sosial-iqtisadi voziyyatini har—to—rafli isiqlandirmagq;

D) Dovlat idaraetms strukturlarinin infor-ma—siyaya olan tolobatin1 6domok

E) Igtisadiyyatin qurlusunda bas veron doyiskliklori vo nisbotlori askar etmak

236) Sual:Oyranilon hadisalerin macmu vahidlerini miioyyen meyarlar (salamatlor) asasinda yekcins qruplara va siniflors ayirmagqla informasiya
materiallarinin kodlasdirilmasi vo nizama salinmasi imkanini tomin etmokdon 6trii statistikada nadon istifads olunur ?

A) Yekunlagdirmadan

B) Tosnifatlasdirmadan
C) Qeyri-miintozomlikdon
D) Tacridlilikdon;

E) Umumilosdirmadon;

237) Sual:Hiiquqi soxs olub 6ziiniin maddi vo maliyyo ehtiyatlarina miistoqil gorar gobul edon vo soroncam veron vahido statistikada no ad verirlor?
A) Fiziki soxs

B) institusion vahid;

C) Soxs;

D) Bircinsli vahid;



E) Ev tosorriifati

238) Sual:Iqtisadiyyatda sahalor {izro qruplasdirmani no magsadlo hoyata kegirirlor?

A) Pul vosaitlorini dyronmak {iciin

B) Maliyyas aktivlarini vo passivlarini §yronmaok {i¢iin;

C) Galir vo xarclor axinini dyronmok ti¢lin

D) Mohsul vo xidmatlor ehtiyati va istifadosi arasindaki balansi v istehsal prosesini dyronmak ii¢iin
E) Monfooti dyronmak iigiin

239) Sual:Sosial-iqtisadi statistikanin nozori asasini na toskil edir?
A) Politologiya

B) igtisadi nozoriyys;

C) Boyiik adodlor ganunu

D) Riyaziyyat

E) Sosialogiya;

240) Sual:Ohali siyahiyaalinmasi:

A) Dovrli, segmo miigsahidosidir

B) Xiisusi toskil edilmis, imumi miisahidodir
C) Dovrii, iimumi miisahidoadir

D) Registr, imumi miisahidodir

E) Xiisusi toskil edilmis, segmo miisahidosidir

241) Sual:Maliyys aktiv vo pasivlorinin galir vo xorc axinlarini dyronmokdan 6trii hansi qruplasdirmadan istifads edilir?
A) Bunlarin heg birindon

B) iqtisadiyyatin sektorlar iizra qruplasdiriimasindan;

C) Iqtisadiyyatin orazi iizro qruplasdirilmasindan

D) Iqtisadiyyatin cografi bdlgiisiinden

E) Igtisadiyyatin orazi iizro bolgiisiindon

242) Sual:institusional vahidlorin sektorlarda birlosdirilmasi noya géra hoyata kegirilir?



A) Iqtisadi subyektlarin mdvqeyina goro
B) iqtisadi davranisin tipino goro;

C) iqtisadi subyektlorin sayma gora;

D) Iqgtisadi subyektlorin olagesine gora
E) Igtisadi subyektlorin hocmine goro

243) Sual:Verilonlordon hansilar biitiin igtisadiyyati ohato edon institusional vahidlorin birlosdirildiyi sektorlara aid edilir?
A) Qeyri-maliyyo miiossisolori, maliyyo toskilatlari, ev tosorriifatlari;

B) Bunlarin hamisi

C) Qeyri-maliyys miiossisolori, maliyys toskilatlar1, dovlst idars orqanlart;

D) Ev tosorriifatlari, ev tosorriifatlarina xidmot edon geyri-kommersiya toskilatlari, xarici iqtisadi alaqolor;

E) Xarici iqtisadi slagoalor, geyri-maliyys miiassisolori, maliyys toskilatlari, dovlat idars organlari

244) Sual:Oyranilon sosial-iqtisadi hadisonin hacmini vo miqdar nisbatlorin oks etdiran kateqoriyaya statistikada no ad verirlor ?
A) Statistika miisahidosi

B) Mocmu vahidi

C) Statistika gostaricisi;

D) Statistika tosnifat;

E) Statistika plana;

245) Sual:Beynolxalq standart saha tosnifati (BSST) nego bélmoadon ibaratdir ?
A) 1.0

B) 17.0

C) 10.0

D) 20.0

E) 2.0

246) Sual: Asagidakilardan hansi sosial-igtisadi statistikanin vozifolorindon hesab edilmir?
A) Respublikanin sosial-igtisadi voziyyatini hartorafli isiqlandirmaq

B) Dovlot biidcasini hazirlamaq

C) Dovlot idaroetma strukturlarinin informasiyaya olan tolobatini 6domok



D) Iqtisadiyyatin qurlusunda bas veran dayiskonliklori vo nisbatliklori agkar etmok
E) Miiasir dovriin toloblorino uygun olaraq makro hadisa vo proseslori statistik dyronmok

247) Sual:Statistika sahosindo beynolxalq tovsiyyalori hazirlayan organin adi neco adlanir
A) Respublikanin geyri-hokumaot toskilatlari

B) BMT-nin Statistika Komissiyasi

C) Dovlat idareetmo strukturlari

D) Beynolxalq neft sirkotlori

E) Maliyyo Nazirliyi

248) Sual:Ohali siyahiya alinmasinin magsadi sabit ahalinin sayinin miioyyandirmokdirse, miisahido vahidi ola bilor
A) qohumluq miinasibatinds olan soxslor

B) yasindan asili olmadan ailonin har bir lizvii

C) ohali macmusu

D) ailo;

E) ev tosorriifati

249) Sual:Sabit chalinin say1 haqqinda kritik ana moalumat toplanilmasi adlanar:
A) geyri-imumi

B) birdofalik;

C) cari

D) dovrti;

E) iimumi;

250) Sual:BMT-nin Statistika Komissiyasi negonci ildo yaradalmigdir?
A) 1995.0
B) 1946.0
C) 1846.0
D) 1964.0
E) 1976.0



251) Sual:Tosnifatlasdirma olamati neca ifado olunaa bilar?
A) Kodla.

B) Keyfiyyotco ve Komiyyatco

C) Keyfiyyatco;

D) Komiyyatco;

E) Olitba siras1 ilo

252) Sual:sadalananlardan hansi miilkiyyst formasina géra muassisalorin qruplagmasina uygun galir
A) birga(qarisiq)

B) biitiin cavablar diizdiir

C) dovlat

D) baladiyyo

E) 6zl

253) Sual:Osas fondlar statistikasinin gostoricilori SIS-in hans1 gostoricilor blokuna aiddir
A) maliyyo statistikasi

B) milli sorvat statistikasi

C) ohalinin hoyat soviyyaosi statistikast

D) dogum statistikas1

E) omok bazari statistikasi

254) Sual:iqtisadi fealiyyetin butun novlerini hansi tesnifat eks etdirir?
A) duzgun cavab yoxdur

B) beynelxalq standart sahe tesnifati(BSST)

C) mulkiyyet formalarinin tesnifati (MFT)

D) dovlet hakimiyyeti ve idare organlarinin tesnifati (DHIOT)

E) beynelxalq sehiyye tesnifati

255) Sual:Mehsul ve xidmetlerin istehsali ve bolusdurulmesi meqsedi ile yaradilan lakin onlara nesaret eden ve yaxud onlari maliyyelesdiren
vahidler ucun menfeet ve ya gelir vermek megsedini gudmeyen instutision vahidler

A) duzgun cavab yoxdur



B) geyri-kommersiya teskilatlari (QKT)
C) Korporasiyalardir

D) geyri- hokumat toskilatidir

E) Ev tosorriifatina xidmot edon tosnifatdir

256) Sual:Ohali sahasindo bas veron demogqrofik hadisolorin komiyyat vo keyfiyyot torofini 6yronmokls, onlarin inkisaf ganunauygunluqlarini askar
edon elmo no ad verilir

A) Politologiya

B) Ohali statistikasi
C) Riyazi statistika
D) Ekonometrika
E) Sosialogiya

257) Sual:Ohalinin orta illik saymin 8016 min nafar, il arzinds dogulanlarin sayinin 119 min nafar oldugunu bilorak timumi dogum amsalini
hesablayin

A) 114,8%o
B) 14,8%o
C) 0.148
D) 0.00148
E) 114,8%o

258) Sual:Ohalinin orta illik saymin 8016 min nafar, il arzinds 6lanlarin sayinin 46 min nofar oldugunu bilorak timimi 6liim amsalint hesablayin:
A) 0.057

B) 5.7%o

C) 5.7%

D) 105.7%o

E) 1.05%o

259) Sual:Ohalinin 6lks arazisindo vo dlkolor arasinda harokotino statistikada no ad veririlor.
A) Is axtaris:
B) Ohalinin mexaniki horokoti



C) Ohalinin tobii horokati
D) ©halinin nigah prosesi
E) Turizm

260) Sual:2007-ci ilds shalinin iimumi galma amsalinin 4.6, iimumi getma amsalinin 1.0 oldugunu bilarak shalinin mexaniki artim amsalini
hesablayin:

A) 1.0
B) 3.6
C)3.2
D)3.5
E) 4.6

261) Sual:2007-c1 ildo Azarbaycanda geyds alinmis nigah pozulmalarinin say1 5.8 min , 2008 ilds isa 5.0 min olmugdur. 2007-ci ildo Azarbaycanda
geyda alinmig nigah pozulmalarinin say1:

A) 112.0 % artmisdir
B) 13.8 % azalmisdir
C) 13.8% artmigdir
D) 12.0 % artmigdir
E) 113.8% azlmisdir

262) Sual:Umumi gobul edilmis qaydada uygun olaraq ohalinin siyahiyaalinmasi ne¢o ilden bir kegirilir
A) 8.0

B) 10.0

0)1.0

D) 2.0

E) 5.0

263) Sual:Dogulanlarin sayindan 6lonlorin sayini ¢ixib ohalinin orta sayina nisbatinin ming hasili statistikada noyi anladir?
A) timumi nigah vo dogum amsalini

B) tobii artim (azalma) amsalini

C) tobii dogum omsalini



D) tobii 6liim omsalini
E) iimumi nigah omsalini

264) Sual:Miioyyon dovr orzindo geydoe alinmis nigah aktlarinin sayiin shalinin orta sayina nisbatinin mina hasili ohali statistikasinda noyi anladir?
A) imumi getmo omsalini

B) iimumi nigah omsalin1

C) tobii nigah omsalini

D) miqrasiya omsalini

E) timumi golmo omsalini

265) Sual:Miioyyon dovr orzinds qeyds alinmis nigah pozulmalarinin sayiin shalinin orta sayina nisbatinin mins hasili ohali statistikasinda noyi
anladir?

A) nigahin pozulmasinin timumi netto amsalini
B) nigahin pozulmasinin imumi omsalini

C) imumi getmo omsalini

D) xiisusi nigah omsalini

E) nigahin pozulmasinin fordi omsalini

266) Sual:Umumi golmo vo getmo omsallarinin farqi statistikada nayi anladir?
A) imumi golmo omsalini

B) timumi miqrasiya amsalin

C) tobii miqrasiya omsalini

D) siini miqrasiya amsalini

E) iimumi getmo omsalin1

267) Sual:Ohalinin say1 ilin avvalina v axirina verilorsa onun orta illik say1 orta komiyyatin hasi diisturu ilo hesablanir
A) Moda

B) Sados hesabi orta koamiyyat

C) Xronoloji orta komiyyot

D) ¢okili hesabi orta komiyyot

E) Mediana



268) Sual:2000-ci ildo Azarbaycanda ohalinin saymin 8016.2 min nofar kisilorin sayimin 3913 min nofor oldugunu bilorok kisilorin iimumi ohalido
xiisusi ¢okisini hesablayin

A) 148.0%
B) 48.0%
C) 48.8%
D) 50.2%
E) 150.2%

269) Sual:2007 - ciilin avvaline " A" bdlgasinds shalinin sayinin 7065.7 min nofar dogulanlarin saymin 124.7 min nofar 6lanlorin sayinin 37.8 min
nofor golonlori saymin 6.5 min nofor gedonlorin sayinin iso 34.6 min nofor oldugunu bilorak ilin sonuna ohalinin sayini hesablayin

A) 17065.7 min nofor
B) 7124.5 min nofor
C) 7128.5 min nofor
D) 7035.6 min nofor
E) 7065.7 min nofor

270) Sual: Asagidakilardan hansi ohalinin tobii harokatinin iinstirloridir
A) Oliim, bosanma, immiqrasiya

B) Dogum, 6liim

C) Oliim, immigrasiya

D) Dogum, emmiqrasiya

E) Migrasiya, kdcma, dogum

271) Sual:Respublikada sohar ohalisinin timumi ohalido xiisusi ¢okisinin 51.0% oldugunu bilorok kond shalisini xiisusi ¢okisini hesablayin
A) 49.0%

B) 149.0%

C) 48.2%

D) 151.0%

E) 148.2%



272) Sual:2010-cu ildos bir regionin 25-29 yasda olan qadinlarinin sayinin 350 min nafor, onlarin diinyaya gotirdiyi usaqglarin saymin 10 min nofor
oldugunu bilarak bu yas qrupu tizro xiisusi dogum amsalini hesablayn:

A) 35.8 nofor
B) 28.6 %o
C) 28.8%o
D) 20.1%o,
E) 25.3%0

273) Sual:Demografik proseslorin fasilosiz, miintozom geydiyyata alinmasi ilo informa—siyanin toplanmasina statistikada ns ad verirlor?
A) cari vo birdofalik ugot

B) cari ugot,

C) xotal1 ugot

D) miisahidali ugot

E) birdofslik ugot

274) Sual:Verilonlordon hansi shalinin tabii harokstinin gostariciloridir?
A) bunlarin heg birisi

B) tobii artim omsali, imumi 6lim vo dogum omsali

C) imumi 6liim vo dogum omsal1

D) tobii artim vo imumi miqrasiya omsali

E) iimumi 6liim vo nigah omsal

275) Sual:Verilonlordon hansilar miqrasiyanin miitloq gostericiloring aiddir?

A) brutto miqrasiya vo imumi getmo omsali

B) il arzinds miioyyon araziya golonlorin vo orazidon gedonlorin say1, brutto miqrasiya
C) arzinds miisyyon araziys galonlarin say1 va iimumi dogum amsali

D) il arzinds miioyyan orazidon gedonlarin say1 va nigahin pozulmasinin imumi amsali
E) il oarzindo miioyyaon oraziys golonlorin say1 vo xiisusi nigah omsal

276) Sual:Yasayis montogosi lizra xiisusi dogum amsali 50%o, dogulanlarin say1 5 naofar, 6lonlorin say1 3 nofor, ohalinin iimumi sayindan 15-49 yash
qadinlarin xtisusi ¢okisi 25%, miqrasiyaninsaldosu+4 nofor togkil etmisdir. Miqrasiyanin intensivlik amsalin1 miioyyon edin



A) 2%
B) 10%o
C) 3%o
D) 25%o
E) 4%

277) Sual:Yasayis montogosi lizra xiisusi dogum amsali 50%o, dogulanlarin say1 5 nofar, 6lonlorin say1 3 nofor, shalinin imumi sayindan 15-49 yash
qadinlarin xtisusi ¢okisi 25%, miqrasiyaninsaldosu+4 nofor togkil etmisdir. Tobii artim omsalin1 miioyyon edin:

A) 50%o
B) 5%o
C) 3%o
D) 25%o
E) 4%o

278) Sual:Yasayis montoqosi tizrs xtisusi dogum amsali 50%o, dogulanlarin say1 5 nafor, 6lonlarin say1 3 nafor, shalinin timumi sayidan 15-49 yash
gadinlarin xtisusi ¢okisi 25%, miqrasiyaninsaldosu+6 nofor toskil etmisdir. Umumi artim omsalint miioyyon edin:

A) 6%o
B) 20%o
C) 3%o
D) 25%o
E) 5%o

279) Sual:Yasay1s montoqasi tizro xtisusi dogum omsali 50%o, dogulanlarmn say1 5 nafor,6lonlorin say1 3 nofor, ohalinin imumi sayindan 15-49 yash
qadinlarin xtisusi ¢akisi 25 % miqrasiyanin saldosu +4 nofar togkil etmisdir. Umumi 6liim omsalin1 miisyyan edin:

A) 50%o
B) 7,5%o0
C) 3%o
D) 25%o
E) 4%

280) Sual:Yasayis montogosi lizro xiisusi dogumomsali 50%o, dogulanlarin say1 5 nofor, 6lonlorin say1 3 nofor, ohalinin imumi sayinda 15-49 yaslh



gadmnlarin xiisusi ¢okisi 25%, miqrasiyanin saldosu +4 nofar taskil etmisdir. Umumi artim omsalin1 miioyyon edin:
A) 50%0

B) 5%o

C) 3%

D) 0.25

E) 4%o

281) Sual:Yasayis montoqasinda ahalinin orta illik say1 600 nofor toskil etmisdir. Il arzinde dogulanlarin say1 66 nofar, lonlorin say1 42 nafar toskil
etmisdir. Bu dovrdo miqrasiyanin saldosu + 18 nofor olmusdur. Tobii artim omsalin1 miioyyon edin:

A) 18%o
B) 40%o0
C)0.4

D) 66%o
E) 42%o

282) Sual:Yasayis montogosindo shalinin orta illik say1 600 nofor togkil etmisdir. il orzindo dogulanlarin say1 66 nofor, dlonlorin say1 42 nafor togkil
etmisdir. Bu dovrde miqrasiyanin saldosu +18 nafor olmusdur. Miqrasiyanin iimumi amsalini miiayyan edin:

A) 110%0
B) 30%o
C) 18%o
D) 30%o
E) 70%o0

283) Sual:Yasay1is montoqosindo ohalinin orta illik say1 600 nofor toskiletmisdir. 11 orzindo dogulanlarin say1 66 nofar, dlonlorin ay1 42 nofor toskil
etmisdir. Bu dovrde miqrasiyanin saldosu + 18 nofor olmusdur. Umumi dogum amsalin1 miioyyen edin:

A) 18%o
B) 110%o
C) 66%o
D) 1.1

E) 42%o



284) Sual:Yasayismontoqosindd ohalinin orta illik say1 600 nafor toskil etmigdir. 11 arzinda dogulanlarin say1 66 nafar, dlonlorin say1 42 nofor toskil
etmisdir. Bu dovrdo miqrasiyanin saldosu + 18 nofor olmusdur. Umumi 6liim omsalin1 miioyyan edin:

A) 42%0
B) 70%o
C) 30%o
D) 18%o
E) 70%o

285) Sual:Omok gabliyyatli yasdan kigik yasda olan ohalinin omok gabliyyatli yasda olan ohalinin sayina nisbotindon alinan gostariciyo statistikada
no ad veririlor

A) Omoak qabliyyatli ohalinin pensiya yiiklii omsali

B) ©Omok gabliyyatli yasda shalinin cavanlarla yiikklonma amsali
C) Mosgulluq omsali

D) Sosial yiiklomo omsali

E) ©mak qabliyyatli ohalinin qocalarla yliklonmo amsali

286) Sual:Omok gabliyystli yasdan yuxar1 yasda shalinin sayimin omok gabliyyatli ohalinin sayina nisbatindon alinan gdstorici noyi anladir
A) ©Omok qgabliyyatli ohalinin pensiya yiiklii omsali

B) Omok qgabliyyatli shalinin qocalarla yiiklonma omsali

C) ©Omok qgabliyyatli ohalinin cavanlarla yiiklonmo omsalini

D) Sosial yiiklonmo omsali

E) ©mok gabliyyatli ohalinin demogqrafik yiiklonmo omsali

287) Sual:Hom ailonin hom do comiyyatin himayasinds olan habelo 6z gonastlori ilo yasayan soxslor hansi ohali qrupuna aid edilir
A) Issiz ohaliya

B) iqtisadi qeyri-foal ohaliyo

C) Iqtisadi faal ohaliyo

D) Passiv ohaliya

E) Mosgul ohaliya

288) Sual:issizlorin saymin iqtisadi faal ohalinin sayina faiz nisboti noyi anladir



A) Mosgullugun soviyyosinin
B) Issizliyin soviyyasini

C) ©mok ehtiyatlar1 omash

D) Iqgtisadi qeyri-foalliq amsali
E) Igtisadi foalliq omsal1

289) Sual:iqtisadi faal ohalinin sayinin iimumi ohalinin sayina nisbotinden alinan gdstariciys statistikada no ad verilor
A) Sosial yiiklomo omsali

B) iqtisadi faalliq omsal1

C) Issizlik omsal1

D) Masgulluq amsali

E) Igtisadiqeyri-foalliq omsal1

290) Sual:Asagidaki sorti molumatlara (min nafar) ssasen shalinin maggulluq smsalint hesablayimn: 1. Masgul shalinin ay1 - 90;2. [ssizlorin say1
-10;3. Iqgtisadi geyri-faal ohali-100;

A)0.1
B) 0.9
C)0.12
D) 0.45
E)0.5

291) Sual:Iso gobul edilon soxslorin sayimin is¢ilorin orta siyahi sayina béliinmosindon alian gostarici statistikada noyi anladir
A) Is giiniiniin orta uzunlugu

B) iso qobul iizro dévriyyo omsalini

C) Iso qobul iizro getmo omasl

D) Novbolik omsali

E) Mosgulluq amsali

292) Sual:Isdon ¢ixanlarmn saymin is¢ilorin orta siyahi sayina béliinmosindon alian gostariciya no ad verirlor
A) Is giiniiniin orta uzunlugu
B) isdon ¢ixma iizro dovriyys omsali



C) Isdon ¢1xma iizro ddvriyys daxili amsali
D) Novbao rejimindon istifads omsali
E) Iso gobul iizra ddvriyys omsalini

293) Sual:Oz arzusu vo omok intizamini pozduguna gors isdon ¢ixanlarin sayimnin isgilorin orta siyahi sayima béliinmasindon alman gostoricinayi
anladir

A) Novbo rejimindon istifado omsali

B) Isci axin1 omsalini

C) Iscilorin sayimi

D) Iscilorin sayinim miitloq artimini

E) Isdon ¢ixma {izro dovriyys daxili omsal

294) Sual:Verilonlordon hansi omak qanunvericiliyine gora qanunla iso ¢ixilmayan giinlors aid adilir
A) Istirahat giinlori vo ndvboti mozuniyyet giinlari

B) Bayram va istirahot giinlori, ndvbati mazuniyyet giinlori

C) Novbati mazuniyyat giinlori

D) Istirahat giinlori

E) Bayram vo istirahot giinlori

295) Sual:Iscilor is stajina gora siralanmisdir: 2;1;3;7;6;11;9;10. Bu molumatlara osason medianan1 hesablayin:
A)9.5
B) 6.5
C)3.5
D) 5.5
E) 4.5

296) Sual:Biitiin novbalords islonmis adam-giinlorin umumi sayinin an boyilik ndvbads islonmis adam-giinlorin sayina boliinmasindon alinan
gostariciyo statistikada no ad verirlor?

A) Sosial yiiklonma omsali
B) Novbalilik amsal
C) On kigik ndvba



D) ©n boyiik novba
E) Is giiniiniin faktiki orta uzunlugu

297) Sual:Biitiin novbolords islonmis adam-giinlorin umumi sayinin an bdyilik névbads islonmis adam-giinlorin sayina bdliinmosindon alinan
gostoriciyo statistikada no ad verirlor?

A) On boylik novba

B) Is giiniiniin faktiki orta uzunlugu
C) Sosial yiiklonmo omsali

D) No6vbolilik omsali

E) ©n kicik ndvbe

298) Sual:Faktiki islonmis adam giinlorls biitiin gilinii bosdayanmalar1 toplasaq alinan gosterici noyi gostorir?
A) Is vaxtiin tablel fondunu

B) iso ¢ixilan adam giinlorini

C) Iso ¢ixilmayan adam giinlorini

D) Is vaxtmin artimimi

E) Is vaxtinin nisbi taqvim fondunu

299) Sual:Iso ¢ixan adam-giinlorin umumi saymmn 1500 adam-giin, biitiin giinii bosdayanmalarin sayinin 250 adam-giin oldugunu bilarok faktiki
islonmis adam-giinlorin iimumi sayini1 hesablayin

A) 1750 adam-giin
B) 1250 adam-giin
C) 1100 adam-giin
D) 1000 adam-giin
E) 1500 adam-giin

300) Sual:iso ¢ixilan adam giinlorin umumi sayimdan biitiin giinii bosdayanmalarin sayini1 ¢ixmagqla alman gostorici noyi anladir?
A) Issizlorin sayin

B) islonmis adam giinlorin faktiki sayin1

C) Islonmis adam giinlorin imumi sayni

D) Islonmis adam giinlorin xiisusi sayin



E) Islonmis adam giinlorin orta siyah1 sayini

301) Sual:iso ¢ixilan vo ¢ixilmayan adam giinlorinin comi noyi gostorir?
A) Is vaxtinin uzadilmasi fondunu

B) Is vaxtinin toqvim fondunu

C) Is vaxtmin miitloq artrmin1

D) Is vaxtinin nisbi taqvim fondunu

E) Is vaxtinin tablel fondunu

302) Sual:iscilorin aymn biitiin giinlordoki siyah1 sayimin aydaki toqvim giinlorinin sayina nisbotindon alinan gstorici nayi gostarir ?
A) Iscilorin iimumi siyahi sayini

B) Iscilorin orta ayliq siyah1 sayim

Q) Iscilorin illik siyah1 sayim

D) Iscilorin nisbi artimim1

E) Iscilorin saatlq siyah1 sayin1

303) Sual:islonmis adam-giinlorin umumi sayinm is giinlorinin sayina boliinmoesindon alinan gdstariciys no ad verirlor?
A) Mosgul ohali

B) Is giiniiniin faktiki orta uzunlugu

C) Novbalilik omsali

D) Faktiki igloyonlorin orta say1

E) ©Omok 6donisi

304) Sual: Asagidaki sorti molumatlara (min nafor) asason amok qabliyyatli yasda ohalinin qocalarla yiikloms omsalin1 hesablayin: 1.9maok
qabliyyatli yasdan kicik yasda olan ohalinin ay1-200; 2. Omok gabliyyatli yasda olan ohalinin say1 -400;3. ©mok qabliyyastli yasdan yuxar1 yasda
ohalinin say1-20;

A) 100 nofor

B) 50 nofor

C) 1000 nafar

D) 620 nofor

E) 2000 nofor



305) Sual:Asagidak: sorti molumatlara (min nafor) asason amok qabliyyatli yagda ohalinin imumi demogqrafik yiliklomo omsalini hesablayin:1.9mok
gabliyyatli yasdan ki¢ik yasda olan ohalinin say1 -200; Omok gabliyyatli yasda olan ohalinin say1-400; 3. ©mok qabliyyatli yasdan yuxar1 yasda
ohalinin say1-20;

A) 100 nofor

B) 550 nofor

C) 1000 nofor

D) 620 nofor

E) 2000 nofor

306) Sual:Fevral ay1 ilo miigayisado mart ayinda firmanin is¢ilorinin orta ayliq omok haqqi1 8% artarsa, is¢ilorin say1 iso miivafiq olaraq 5% azalarsa,
onda is¢iloro hesablanan iimumi omok hagqinin mablogi:

A) 3% azalar
B) 2.6% artar
C) 3% artar
D) 5% artar
E) 2.6% azalar

307) Sual:Bir firmanin 1000 is¢isinin yagin1 dyronmak {i¢iin onlardan negosini segmok (tokrar qaydada) lazimdir ki, segma dispersiya 54, 0.954
ehtimalla segmonin xata—sinin son haddi 1 ildon ¢ox olmasin.

A) 140.0
B) 216.0
C) 253.0
D) 156.0
E) 159.0

308) Sual:iscilorin ayn biitiin giinlorindoki siyahi sayinin 9900 adam-giin, toqvim giinlerinin saymin 30 giin oldugunu bilorak is¢ilorin orta ayliq
siyah1 sayin1 hesablayin:

A) 990 nofor
B) 330 nofor
C) 350 nofor
D) 500 nofor



E) 9930 nofor

309) Sual:islonmis adam-giinlorin umumi sayinm 2000 adam-giin, is giinlorinin saymin 25 giin oldugunu bilorok faktiki isloyanlorin orta sayini
tapin:

A) 200 nofor
B) 80 nofor
C) 225 nofor
D) 175 nofor
E) 5000 nofor

310) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason is vaxtinin toqvim fondunu hesablayin: 1.Iso ¢ixilmayan adam giinlor - 500; 2.Faktiki islonmis adam
giinlor - 2000; 3.Biitlin giinli bosdayanmalar - 250;

A) 1500.0
B) 2250.0
C) 2750.0
D) 2280.0
E) 2500.0

311) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason iso ¢ixilan adam giinlorin sayini hesablayin: 1.1so ¢ixilmayan adam giinlor - 500; 2.Faktiki islonmis
adam giinlor - 2000; 3.Biitiin gilinii bogsdayanmalar - 250;

A) 2750.0
B) 2250.0
C) 2280.0
D) 2500.0
E) 1500.0

312) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason Iso qobul iizro dovriyys omsalini hesablayin: 1.1so qobul edilenlerin say1 --- 20 nafar; 2.isdon
¢ixanlarin say1 --- 70 nofor; o cumlodon: - 6z arzusu ilo isdon ¢ixanlar --- 40 nofor; - omok intizamin1 pozduguna gors isdon ¢ixanlar --- 25 nofor;
3.Is¢ilorin orta siyahi say1---500 nofor

A)0.14

B) 0.04



C) 0.06
D) 0.08
E) 0.05

313) Sual:Regionun shalisinin say1 300 nafar, igsizlorin say1 12 nofordir ki, bu da iqtisadi faal shalinin 5%-i qadordir. Shalinin igsizlik saviyyasini
miiayyan edin.

A)0.8
B) 0.05
C) 0.95
D)0.12
E)0.2

314) Sual:2007-ci ildo ayaqqgabi istehsal1 tizro oamok mohsuldarliginin 250 ciit, 2008-ci ilds 1s9 300 ciit oldugunu bilorok bu mohsul {izro smok
mohsuldarliginin fordi indeksini hesablayin:

A) 83.3
B) 1.2;
C) 0.833
D) 12;
E) 16.7

315) Sual:I riibdo mohsul vahidinin omok tutumunun 5 adam saat,II riibds iso 4 adam saat togkil etdiyini bilorok omok tutumunun fordi indeksini
hesablayin:

A) 1.0
B) 0.8
C) 1.25
D) 25.0
E) 20.0

316) Sual:Mohsul vahidinin amok tutumu indeksinin 0.8 oldugunu bilorok omok mohsuldariginin ne¢s faiz artdigini hesablayn:
A)0.92
B) 0.25



0)0.2
D) 1.25
E) 1.08

317) Sual:Statistikada omok mohsuldarliginin imumi soviyyasino miixtolif amillorin tosirini 6yronmok ii¢iin hansi indekslordon istifado olunur?
A) Bunlarin heg birindon

B) Bunlarin hamisindan

C) ©mok mohsuldarliginin sabit torkibli indeksindon

D) ©mok mohsuldarliginin dayisan torkibli indeksindon

E) Qurulusun doyisilmasi indeksindon

318) Sual:Doyison torkibli omok mohsuldarligi indeksinin 1.5, sabit torkibli omok mohsuldarligi indeksinin iss 1.25 oldugunu bilorak qurulusun
doyisilmasi indeksini hesablayin:

A) 1.75
B) 1.2
C) 1.87
D) 1.6
E) 0.83

319) Sual:Sabit torkibli omok mohsuldarlig1 indeksinin qurulus doyisilmasi amok mohsuldarligi indeksins vurulmasindan alinan indeks neco adlanir?
A) Fordi indeks

B) Dayison torkibli omok mohsuldarligi indeksi;

C) Sabit torkibli omok mohsuldarlig1 indeksi;

D) ©mok haqqi fondu indeksi

E) Qurulus doyisilmasi indeksi

320) Sual:Firmanin 5 is¢isinin orta ayliq amak haqqinin 200 manat, 1-ci- va 2-ci is¢inin amok haqqinin 500 manat oldugunu bilarak, galan ii¢ 1s¢inin
imumi omoak haqqinin moblogini hesablayin

A) 250 manat
B) 500 manat
C) 300 manat



D) 200 manat
E) 400 manat

321) Sual:Ogor 6ton dovrlo miiqayisods omok mohsuldarliginin saviyyasi 12,2 artarsa, islonmis vaxtin miqdari iso 2% azalarsa istehsal edilmis
mohsulun hacmi neco doyisilor?

A) 10 qat dayisilor
B) 10% artar

C) 10% azalar

D) 12 dofo artar
E) 2 dofo azalar

322) Sual:Ogor 6ton dovrle miiqayisads istehsal edilmis mohsulun hacmi 10%, amok mohsuldarliginin soviyyasi 12,2 artarsa, islonmis vaxtin
miqdar1 neco doyisilor?

A) 10 qat dayisilor
B) 2% azalar

C) 2% artar

D) 25 dofs artar
E) 2 dofs azalar

323) Sual:Doyison torkibli omok haqqi indeksinin sabit torkibli amok haqqi indeksino bdliinmosindon alinan indeks neco adlanir?
A) ©Omok haqqinin fordi indeksi

B) Qurulusun doyisilmosi indeksi

C) Sabit torkibli indeks

D) Fondtutumu indeksi

E) ©moak haqqinin umumi indeksi

324) Sual:Hesabat dovriinda baza dovrii ilo miigayisade amok haqqr fondunun hacmil5%, iscilerin orta ayliq amak haqqi iso 10%artmisdr. Is¢ilarin
sayinin dinamikasin1 miisyyan edin

A) 10 gat doyisilor
B) 4,5% artar
C) 4,5% azalar



D) 15dof5 artar
E) 10 dofo azalar

325) Sual:Hesabat dovriindo baza dovrii ilo miigayisado amok hagqi fondunun hocmil5%, is¢ilorin say1 iso 4,5% artmisdir. Is¢ilorin orta ayliq omok
haqqinin dinamikasin1 miisyyan edin.

A) Ikigat doyisilor
B) 10% artar

C) 10% azalar

D) 4,5 dofs azalar
E) 15dofs artar;

326) Sual:Hesabat dovriinds baza dovrii ilo miiqayisads is¢ilarin say1 4,5%, iscilorin orta ayliq amak haqqi ise 10%artmigdir. ©mok haqqi fondunun
dinamikasini miioyyan edin

A) 10 qat dayisilor
B) 15% artar

C) 4,5% azalar

D) 15dof5 artar

E) 10 dofo azalar

327) Sual:Orta omok haqqinin doyismasing is¢ilorin sayinin doyismosinin tosirini aradan qaldirmagq tigiin omok haqqinin hansi indeksindon istifado
olunur?

A) ©mok haqqinin fordi indeksindan

B) Omok haqqinin sabit torkibli indeksindon

C) ©Omok haqqinin qurulus doyisilmasi indeksindon
D) ©mok haqqi fondu indeksindon

E) ©Omok hagqinin doyison torkibli indeksindon

328) Sual:Orta ayliq amoak haqqin1 hesablamagq liciin ayliq amok haqq1 fondu:
A) Real omok haqqina boliiniir

B) iscilorin orta siyahi sayina béliiniir

C) Islonmis adam-saatlarmn sayina boliiniir



D) Islonmis adam-giinlorin sayia béliiniir
E) Nominal amok haqqina bdliiniir

329) Sual:Omok haqqinin soviyyasino gors is¢ilor belo qruplasdirilmisdir (min manat): 1-3, 3-5, 5-7, 7-9, 9-11. Buna uygun olaraq is¢ilorin bolgiisii
miivafiq olaraq 2;2;3;5;4 nofor toskil etmisdir. Bu molumatlara osason medianani hesablayin

A)9.6
B) 7.4
C)7.5
D) 8.9
E)4.5

330) Sual:2008-2009- cu illor taxilin mohsuldarliginin artim meylini y=26,34 +1,85 t trend tonliyi il tosvir, etmak olar. Bu inkisaf meylini yayaraq,
2010-cu 1l tiglin taxilin gézlonilon mohsuldarligint miisyyen edin:

A) 44.84
B) 30.04
C)22.2

D) 48.54
E) 24.24

331) Sual:Hesabat dovriindo mohsul buraxilisinin hocminin 1,2 dofo, is¢ilorin saymin 12% yiiksalmasini bilorok, omok mohsuldarliginin doyismosini
hesablayin

A) 0.079
B) 0.071
C) 0.081
D) 0.087
E) 0.073

332) Sual:Miiassisada orta omak haqqinin 150 manat, iscilorin sayinin 200 nafor oldugunu bilorok smak haqqi fondunun hacmini hesablayin:
A) 350 manat

B) 30 min.manat

C) 350 min.manat



D) 35 min.manat
E) 50 min.manat

333) Sual:2007-ci ilo nisbaton 2008-ci ildo imumi mohsul istehsalinin 35%, islonmis vaxt fondunun 20% artdigin1 bilorok omok mohsuldarligi
indeksini hesablayn:

A) 112.5%;
B) 12.5%;
C) 15%:
D) 0.62

E) 45%;

334) Sual:2007-ci 1ds orta ayliq amak haqqi 250 min manat, 2008-ci ilds iso 300 min manat togkil etmisdir. 2007-ci ilo nisbaton 2008-ci ilde orta
ayliq amok haqq:

A) 50% azalmisdir
B) 20% artmisdir
C) 20% azalmisdir
D) 15% artmigdir
E) 120 % artmisdir

335) Sual:Asagidaki gorti molumatlara osason orta ayliq amok haqqunin saviyyssini hesablaym: 1.Ayliq amok haqqi fondu ---- 60 min. manat;
2.Is¢ilorin orta siyahi say1 --- 300 nofor; 3.Islonmis adam-giinlor -------- 8 min; 4.Islonmis adam-saatlar ------- 80 min;

A) 0,75 manat
B) 200 manat
C) 250 manat
D) 220 manat
E) 7,5 manat

336) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason orta giinliik omok haqqiin soviyyasini hesablaym: 1.Ayliq amak haqqi fondu ---- 60 min. manat;
2.Is¢ilorin orta siyahi say1 --- 300 nofor; 3.Islonmis adam-giinlor -------- 8 min; 4.Islonmis adam-saatlar ------- 80 min;

A) 220 manat
B) 250 manat



C) 200 manat
D) 0,75 manat
E) 7,5 manat

337) Sual:iqtisadi inkisafin umumi noticolarini va nisbotlorini oks etdiron gdstaricilor sistemi kimi ¢ixis edon milli hesablar sisteminin nozari 9sasini
hans1 nazariyys toskil edir?

A) Milli sorvat nozoriyyasi

B) Keyns nazariyyasi

C) Marksizm nozariyyasi

D) Maltus nozoriyyasi

E) Igtisadi aktivlor nozoriyyasi

338) Sual:iqgtisadi proseslorin on miihiim toraflorini vo onlar arasinda olagalori tohlil etmoya vo 8lgmoys imkan veran makroiqtisadi informasiya
sistemina na ad verirlor?

A) Milli sarvat

B) Milli hesablar sistemi (MHS);
C) Bank sistemi

D) Maliyyo sistemi

E) Igtisadi aktiv

339) Sual:istehsal prosesi ilo bilavasito bagl bolgii omoliyyatlarii oks etdiron hesaba no ad verirlor?
A) Milli sorvat hesabi

B) Golirlorin yaranmasi hesabi

C) Kapital hesab1

D) Galirlorin istifadosi hesab1

E) Igtisadi aktivler hesab1

340) Sual:istehsal prosesi ilo birbasa bagli olan bdlgii omaliyyatlarii oks etdiron hesab hansidir?
A) golirlorin ilkin bolgiisii hesabi

B) golirlorin yaranmasi hesab1

C) saroncamda qalan imumi milli golir hesabi



D) son istehlak xorclori hesabi
E) kapital xorclori hesab1

341) Sual:istehsal prosesine birbasa aid olan amaliyyatlar1 6ziindo oks etdiron hesaba no ad verirlor?
A) Milli sorvoat hesabi

B) Istehsal hesab1

C) Galirlorin yaranmasi hesabi

D) Maliyya va istehsal hesab1

E) Igtisadi aktivler hesab1

342) Sual:MHS-nin oan miihiim vo baglica makroiqtisadi gostoricisi hansidir?
A) Milli sarvot

B) Umumi daxili mohsul (UDM)

C) Umumi mosrof

D) Umumi monfoot

E) Igtisadi aktivlor

343) Sual:Milli Hesablar Sistemindo istehsala vo idxala vergilors ... kimi baxilir.
A) ev tosarriifatlar sektorunun golirlori

B) dovlat idarsetma organlariin galirlori

C) geyri-maliyyo miiossisalori idaralorinin golirlori

D) maliyys sektoru golirlori

E) xarici iqtisadi slagalor sektorunun xarclori

344) Sual:Milli Hesablar Sistemindo resursla istifads arasindaki forq noyi anladir?
A) hesabin y1igim maddosini

B) hesabin balanslasdirict maddasini

C) hesabin ikinci doaracali maddesini

D) hesabin sag vo sol torafini,

E) hesabin xorc maddasini



345) Sual:Milli hesablar sistemindo vergilor ne¢o qrupda birlosdirilir?
A) On iki

B) iki;

C) Al

D) Dérd

E) Doqquz

346) Sual:Rezidentlorlo geyr-rezidentlor arasindaki maliyyo aktiv vo passivlorinin horokatini oks etdiron hesab hansidir?
A) maliyya vo golirlorin ilkin bolgiisii hesabi

B) maliyys hesabi

C) maliyys va saroncamda galan timumi milli galir hesabi

D) son istehlak xorclori vo maliyyo hesabi

E) kapital xarclori hesab1

347) Sual:Soroncamda galan imumi milli galirin istifadasi hesabinin resurs bélmosinin ilk maddasi neco adlanir?
A) ev tosarriifatlarinin transferti

B) soroncamda qalan timumi milli galir

C) son istehlak xorclori

D) timumi maliyys 6domolori

E) osas kapitalin imumi y1gimi

348) Sual:Verilonlordon hans1 Milli Hesablar Sisteminin qurulmasi prinsiploring aiddir?
A) hesablarin yigim maddosini artirmag, ikili geydiyyat

B) ikili geydiyyat, biitiin iqtisadi omaliyyatlar1 ohato etmok,

C) onun struktur {insiirlori arasindaki olago, bir maddonin digorinin {istolomasi

D) ikili geydiyyat, bir maddenin digarine aid olmamasi

E) biitiin iqtisadi omoliyyatlar1 shato etmok, hesablarin yoxlanmasi

349) Sual:Osasl xorclor (kapital) hesabinin balanslagdirict maddosi kimi hans1 madds ¢ixis edir ?
A) Milli sorvot
B) Xalis kreditlor (+), xalis borclar (-);



C) Xalis kreditlor (+), xalis y1gim (-);
D) Xalis borclar (+), xalis renta (-);
E) Igtisadi aktivler

350) Sual:Biitovliikdos igtisadiyyat soviyyesinda 6lkonin golirlorinin ilkin bolgiisiinii oks etdiron hesaba no ad verirlor?
A) Milli sarvat hesabi

B) Ilkin golirlorin boliisdiiriilmasi hesabi;

C) Golirlorin saxlanmasi hesab1

D) Galirlorin y18imi vo bolgiisti hesabi

E) Igtisadi aktivler hesabi

351) Sual:istehsal hesabinin istifado hissesi hans1 maddolorden (gdstaricilordon) ibaratdir?
A) Milli sorvot

B) Araliq istehlak

C) Umumi alave edilmis doyar

D) ©Omoyin 6donilmasi

E) Igtisadi aktivler

352) Sual:Qeyri-bazar xidmatlorinin gostarilmasi, milli golirin va sarvatin yenidan bolgiisii ilo masgul olan institusional vahidlor hansi sektora aid
edilir?

A) ev tosarriifatlar1 sektoruna

B) dovlot idaralari sektoruna

C) maliyys idaralari sektoruna

D) geyri-maliyyo miiassisolori sektoruna

E) xarici iqtisadi alagolor sektoruna

353) Sual:Mbohsullara (istehsala) vergilorlo mohsullara (istehsala) subsidiyalar arasindaki forqo no ad verirlor?
A) Milli sorvot

B) Mohsullara (istehsala) xalis vergilor

C) Mohsullara (istehsala) xalis borclar

D) Mohsullara (istehsala) timumi xorc



E) Igtisadi aktivler

354) Sual:MHS-do golirlorin hom pul, hom do natural formada birtorofli ovozsiz 6donilmasini géstoron omoliyyatlara no ad verirlor?
A) Milli sarvot

B) Transfert

C) Renta

D) Vergi

E) Igtisadi aktivler

355) Sual:Milli hesablar sistemindo araliq istehlak hesablanarkon asagidaki verilonlordon hansi ona daxil edilmir
A) Milli sorvot

B) Osas fondlarin istehlaki

C) Yanacaq mosarifi

D) Enerji mosarifi

E) Igtisadi aktivler

356) Sual:Milli Hesablar Sisteminda golir vo miilkiyyata vergilars ... kimi baxilir
A) ev tosarriifatlarinin transfertlori

B) yenidon bolgii 6domalori

C) xtisusi bolgii miinasibatlori

D) iimumi maliyyo 6domalori

E) xarici iqtisadi omoliyyatlar

357) Sual:Milli hesablar sisteminds subsidiyalar ne¢o qrupa bdliiniir?
A) On iki

B) iki

C) Ug

D) Alt1

E) Doqquz

358) Sual:Miilkiyyst formasindan asili olmayaraq asas funksiyasi geyri-maliyys xidmatlori gostorilmasi vo mohsul istehsali olan institusional



vahidlor hansi sektora aid edilir?

A) ev tosorriifatlar1 sektoruna

B) geyri-maliyyo miiossisalori idaralori sektoruna
C) dovlat idaralori sektoruna

D) maliyys sektoruna

E) xarici iqtisadi olagolor sektoruna

359) Sual:Olks iqtisadiyyatinin diinya igtisadiyyati ilo alagolorini xarakterizo edon hesaba no ad verirlor?
A) Igtisadi aktivlor hesabi

B) Qalan diinya ilo xarici iqtisadi olagolor hesabi

C) Qalan diinya vo istehsal hesab1

D) Ilkin golirlorin yaranmasi hesabi

E) Istehsal vo xidmat hesab1

360) Sual:Sektorlar iizro iqtisadiyyatin tosnifatlasdirilmasi noyi 6yronmoys imkan verir?
A) y1gim, xorci v aktiv axinini

B) golir, xarc, maliyys aktiv va passivlor axinini

C) golir, istehlak axinini

D) aktiv, vergi, xorc axinini

E) istehlak, vergi, xorc axinini

361) Sual:Verilonlordon hansi cari transfertlorin asas novlerine aid edilir?
A) Milli sarvot

B) Sorvata, golirlors cari vergilor vo sosial si§ortaya ayirmalar

C) Yalniz sosial sigortaya ayirmalar

D) Bunlarin hamisi

E) Yalniz sarvata, golirloro cari vergilor

362) Sual:Verilonlordon hansi golirlorin yaranmasi hesabinin balanslagdirici gostoricilsidir (maddesidir)?
A) Milli sorvot
B) Umumi monfoat



C) ©Omoyin 6donilmasi
D) ©Omok haqq1 fondu
E) Iqtisadi aktivler

363) Sual:Verilonlordon hansi kapital transfertino aid edilir?
A) Milli sorvot

B) Kapitala vergilor vo investisiya subsidiyalari

C) Yalniz investisiya subsidiyalari

D) Yalniz kapitala vergilor

E) Igtisadi aktivlor

364) Sual:Osas vo dovriyys fondlarinin, geyri-maddi vo maliyys aktivlorinin real yigimi prosesini, habelo onun maliyyslasdirilmosi monbaslarini
saciyyolondiron hesaba no ad verirlor?

A) Istehsal hesabi

B) Osasli golirlor (kapital) hesab1
C) Istehsal vo xidmot hesab1

D) Igtisadi aktivlor hesabi

E) Osasl1 xorclor (kapital) hesab1

365) Sual:Osas vo dovriyys kapitalinin, maliyys vo geyri-maliyyo aktivlorinin real yigimini vo onlarin maliyyslosdirmo manbalorini oks etdiron
hesab hansidir?

A) golirlarin ilkin bolgiisii hesab1

B) kapital xorclori hesab1

C) soroncamda qalan imumi milli golir hesabi
D) son istehlak xorclori hesabi

E) golirlorin yaranmasi hesabi

366) Sual:Asagidaki sorti molumatlar osason xalis monfaotin hacmini hesablaym: 1.Umumi alava dayar --- 970 mln.manat; 2.istehsala vo idxala xalis
vergilor --- 20 mIn. manat; 3.9moyin 6donilmasi --- 150 mln. manat; 4.9sas kapitalin istehlaki ----250 mIn. manat

A) 950 mIn. Manat
B) 550 mln. manat



C) 990 min. manat
D) 920 mln. manat
E) 1120 mIn. manat

367) Sual:Asagidaki sorti molumatlar osason iimumi monfoatin hocmini hesablayin: 1.Umumi alave dayar --- 970 mIn.manat; 2.Istehsala vo idxala
xalis vergilor --- 20 mln. manat; 3.9mayin 6donilmasi --- 150 mIn. manat;

A) 950 mIn. Manat
B) 800 mln. manat
C) 990 mlIn. manat
D) 920 mIn. manat
E) 1120 mIn. manat

368) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason serancamda galan timumi goliri hesablayin: 1.1lkin golirlorin bdlgiisiindon yaranan {imumi daxili
mohsul --- 172 mln. manat; 2. Alinmis cari transfertlor --- 38 mln. ma—nat; 3.Verilmis cari transfertlor --- 32 mln. manat

A) 204 mIn. Manat
B) 178 mln. manat
C) 210 mln. manat
D) 70 mIn. manat
E) 10 mlrd. manat

369) Sual:Golirlorin tokrar bolgiisii hesabinin resurs bolmosinin ilk maddosi neco adlanir?
A) istehsala vo idxala vergilor

B) timumi sokilds ilkin golirlorin bolgiisii

C) soroncamda qalan timumi milli galir

D) son istehlak xarclori

E) amok haqqi

370) Sual:Goalirlorin yaranmasi hesabinin balanslasdirict maddosi kimi hans1 madds ¢ixis edir?
A) Milli sarvot

B) Iqtisadiyyatin iimumi monfaoti

Q) Iqtisadiyyatin iimumi xorci



D) Umumi investisiya
E) Iqtisadi aktivler

371) Sual:ilkin golirlorin boliisdiiriilmosi hesa—bmin balanslasdirict maddosi kimi hans1 madds ¢ix1s edir?
A) Milli sorvot

B) Soroncamda qalan iimumi milli golir

C) Saroncamda qalan xalis xorc;

D) Soroncamda galan cari transfertlor

E) Igtisadi aktivlor

372) Sual:MHS-do transfertlor ne¢o qrupa ayrilir?
A) On iki

B) iki

C) Ug

D) Bes

E) Yeddi

373) Sual:Sorancamda qalan golirlorin istifadosi hesabinin balanslagdirict maddasi kimi hans1 madds ¢ixis edir?
A) Milli sarvot

B) Umumi y1§im

C) Umumi slave doyar

D) Son istehlak xorclori

E) Igtisadi aktivler

374) Sual:Verionlordon hansi §ostorici sonaye mahsulun asas doyar gostaricilorine aiddir?
A) Umumi dévriyya

B) Bunlarin hamaisi

C) Umumi mohsul

D) ©mtalik mohsul

E) Satilmis mohsul



375) Sual:MHS-do ictimai togkilatlarin vo dovlot idaralorinin xidmaoti noyin asasinda qiymatlondirilir?
A) FOB va SIF giymotilo

B) Maya doyori ilo

C) Monfoatin mablagi ilo

D) Miigayissli qiymatlorlo

E) Orta qiymatilo

376) Sual:Xalis monfootin 600 mln. manat, iimumi olava doyarin 960 mIn. manat oldugunu bilorok xalis monfostin imumi alavo doyordo xiisusi
cokisini hesablayin:

A)3.6

B) 62.5%;
C) 0.6

D) 0.06

E) 162.5%;

377) Sual:idxala vergilorls idxala subsidiyalar arasindaki farqo no ad verirlor?
A) Istehala xalis vergilor

B) Iqtisadi aktivlor

C) Milli sarvot

D) idxala xalis vergilor

E) Idxala va vergilors xalis borc

378) Sual:ixrac vo idxal arasindaki farqo MHS-do no ad verirlor?
A) Milli sorvot

B) Xalis ixrac

C) Renta;

D) Xalis vergi

E) Igtisadi aktivlor

379) Sual:Mohsul vo xidmatlorin ixracinin 560 mln. manat, idxalinin ise 850 mln. manat oldugunu bilorok mohsul vo xidmatlar {izrs xalis ixraci
hesablayin:



A) 200 mln. Manat
B) -290 mln. manat

C) +270 mln. manat;
D) 1410 mIn. manat
E) 120 mIn. manat

380) Sual:Olkonin iqtisadi orazisndo istehsal¢i-rezident vahidlarin istehsal etdiyi mal vo xidmotlorin bazar qiymatlorilo doyerini sociyyalondiren
gostariciys no ad verirlor ?

A) Milli sorvot

B) Umumi Daxili Mohsul
C) Qaris1q golirlor

D) ©Omok haqq1 fondu

E) Igtisadi aktivlor

381) Sual:Umumi olava doyarin 310 mln. manat, mohsullara vo idxala vergilarin 160 mIn. manat, moshsullara vo idxala subsidiyalarin 40 mIn. manat
oldugunu bilorak bazar qiymatlorindo UDM-in hacmini hesablayin :

A) 200 mln. Manat
B) 430 mlIn. manat
C) 470 mln. manat
D) 270 mln. manat
E) 120 mIn. manat

382) Sual:Umumi Buraxilisla Araliq istehlakin farqi nayi anladir?
A) Son istehlaki

B) Umumi olavo edilmis doyori

C) Osas kapitalin istehlaki

D) Milli y1igim

E) Xarico 6danilon galirlori

383) Sual:Son istehlak xarclorinin 103 mln. manat, timumi y1gimin 107 mln. manat oldugunu bilorak sarancamda qalan timumi galiri hesablayin
A) 128 mln. manat



B) 210 mln. manat
C) 338 mln. manat
D) 175 mln. manat
E) 183 mIn. manat

384) Sual:2010-cu ilds 6lks igtisadiyyati izro soroncamda galan iimumi milli galirin mobloginin 12349.5 miIn. manat, son istehlak xarclorinin
11345.6 mln. manat oldugunu bilorak 61ka iizro imumi milli yigim1 hesablayin:

A) 1134.5 mln. Manat
B) 1003.9 mIn. manat
C) 1003.8 mIn. manat
D) 1004.9 mln. manat
E) 1234.4 mIn. manat

385) Sual:Mohsul vo xidmatlorin imumi buraxilisinin 800 mln. manat, araliq istehlakin iso 600 mIn. manat oldugunu bilorok timumi olavo edilmis
doayaeri hesablayin:

A) 800 mln. Manat
B) 200 mIn.manat
C) 300 mln. manat;
D) 250 mln. manat
E) 1400 mIn. manat

386) Sual:Umumi Buraxilis hocminin 68.6 mln. manat, araliq istehlakin hocminin iso 2.6 mln. manat oldugunu bilorok iimumi slava edilmis doyorin
hacmini hesablayin?

A) 51.0 mln. Manat
B) 66.0 mln. manat
C) 66.09 mIn. manat
D) 60.9 mIn. manat
E) 61.9 mIn. manat

387) Sual:Umumi Buraxilis hocminin 68.6 mln. manat, araliq istehlakin hocminin iso 2.6 mln. manat oldugunu bilorok timumi slava edilmis doyarin
hacmini hesablayin?



A) 51.0 mln. manat;
B) 66.0 mln. manat

C) 66.09 mIn. manat
D) 60.9 mln. manat
E) 61.9 mIn. manat

388) Sual:Umumi daxili mahsulun hacminin 38.6 mln. manat, osas kapitalin istehlakinin hacminin isa 6.7 mln. manat oldugunu bilorok xalis daxili
mohsulun hacmini hesablayin?

A) 31.99 mIn. Manat
B) 31.9 mln. manat;
C) 31.09 mIn. manat;
D) 30.9 mIn. manat
E) 21.9 mIn. manat

389) Sual:Umumi monfaatin 950 mln. manat, osas fonlarin istehlakinin 150 mln. manat oldugunu bilorak xalis monfatin hacmini hesablayin:
A) 163 mln. Manat

B) 800 mIn. manat

C) 1100 mln. manat

D) 817 mln. manat

E) -12 mIn. manat

390) Sual:Umumi milli yigimdan osas fonlarin istehlakini ¢ixdiqdan sonra alinan gostoriciyo MHS- do no ad verirlor?
A) Iqtisadi aktivlor

B) Milli sorvat

C) Xalis milli y1gim

D) Xalis manfoot

E) Xalis vergi;

391) Sual:Soroncamda qalan milli golirin hocminin 28.6 mln. manat, son istehlakin hocminin is9 1.6 mln. manat oldugunu bilorok milli (imymi)
y1gimin hacmini hesablaymn?

A) 31.0 mIn. Manat



B) 27.0 min. manat;

C) 27.09 mIn. manat
D) 20.9 mln. manat
E) 21.9 mIn. manat

392) Sual:Soroncamda galan milli golirin hacminin 28.6 mln. manat, son istehlakin hocminin iso 1.6 mIn. manat oldugunu bilorok milli (imymi)
y1gimin hocmini hesablayin?

A) 31.0 mln. manat
B) 27.0 mln. manat;
C) 27.09 mln. manat
D) 20.9 mln. manat
E) 21.9 mIn. manat

393) Sual:2007-ci illa mﬁqayissc_i'e Umumi Daxili Mohsulun artim siiroti verilmisdir: 2007-100, 2008-1.35, 2009-0.8, 2010-1.2. Bunlara asason 2009-
cu illo miigayisads 2010-cu ildo Umumi Daxili Mohsulun dinamikasini hesablayin

A) 1.52
B) 1.5
C) 1.55
D) 1.6
E) 1.57

394) Sual:Asagidaki sorti molumatlara asason ilkin golirlorin bélgiistindon yaranan saldonu hesablayin: 1.Umumi manfaat ---- 900 mln. manat;
2.Istesala va idxala vergilor (+) --- 120 mln. manat; 3.Istehsala vo idxala subsidiyalar (-) --- 20 mIn. manat; 4. Miilkiyyatdon alinmis galirlor --- 25
mln. manat; 5.Miilkiyyotdon ddenilmis galirlor --- 15 mlrn manat;

A) 950 mIn. Manat

B) 1010 mIn. manat
C) 1020 mln. manat
D) 1000 mIn. manat
E) 1120 mIn. manat

395) Sual:Hor bir sahanin (sektorun) payn, iqtisadiyyatin inkisafinin xarakterini vo sahavi qurulusunu saciyyslondirmak iiciin Umumi Daxili



Mohsul hansi metodla hesablanir?
A) Balans

B) istehsal

C) Bolgii

D) Son istifads

E) Tokrar

396) Sual:Bolgii morholosinde Umumi Daxili Mohsulun hesablanmasi noyi 8yronmoyo imkan verir?
A) igtisadiyyatin sahovi qurulusunu

B) golirlorin torkibini vo qurulusunu, vergi yikiinii

C) istehsal amillaring xarclari, iqtisadiyyatin inkisaf xarakterini

D) igtisadiyyatin arazi qurulusunu va istehlak xarclorini

E) vergi yiikiinii vo imumi amanati

397) Sual:istehsal metodu ilo Umumi Daxili Mohsulun hesablanmasi noyi dyronmoya imkan verir?
A) golir va vergi axinini

B) Umumi Daxili Mahsulun hesablanmasinda hor bir sahonin payin1

C) iqtisadiyyatin inkisaf xarakterini vo osas kapitalin hocmini

D) golir va aktiv axinini

E) iqtisadiyyatin sahavi qurulusunu va istehlak xorclorini

398) Sual:istehsal¢1 giymotindon mohsullara digor vergilori cixib iizarino mohsullara subsidiyalar slava etdikdo alinan giymatlor neco adlanir?
A) Son istehlak qiymaoti

B) Osas qiymotlor

C) Umumi qiymaot

D) Cari qiymat

E) ©lavo qiymot

399) Sual:Son alic1 qiymatindon olave doyar vergisini va ticarat — naqliyyat alavalarini ¢ixdiqdan sonra alinan qiymatlor neco adlanir?
A) Son istehlak qiymati
B) Istehsal¢1 giymoti



C) Fordi qiymat
D) Cari qiymat
E) Osas qiymot

400) Sual:Umumi olavs edilmis doyorin 900 mIn. manat, araliq istehlakin 200 mIn. manat oldugunu bilorok mohsul vo xidmatlorin imumi
buraxilisinin hocmini hesablayn.

A) 900 mln. Manat
B) 1100 mln. manat
C) 200 mIn. manat
D) 700 mln. manat
E) 1400 mIn. manat

401) Sual:Umumi Daxili Mohsulun istifado qurulusunu, son istehlakgilarin tolabatinin 6denilmasinin veziyyatini, 6lkonin milli sorvatinin
artirilmasinda onun rolunu sociyyslondirmok ticiin Umumi Daxili Mohsul hansi metodla hesablanir?

A) Balans

B) Son istifado
C) Istehsal

D) Bolgi

E) Tokrar

402) Sual:Verionlordon hansi tikintinin faaliyyatins aid edilir?
A) Bank foaliyyati

B)bvac

C) Kosfiyyat-axtaris foaliyyoti

D) Layiho-smeta foaliyyati

E) Program tominati

403) Sual:Verilon vergi novlarindon hansi cari vergilorin torkibine daxildir?
A) Miilkiyyats vergilor

B) Bunlarin hamisi

C) Manfaat vergisi



D) ©lava doyor vergisi
E) Aksizlor

404) Sual:Goalirlorin torkibini, qurulusunu, istehsal amillorine xarclari, istehsalgilar ara—sinda Umumi Blave Dayerin bélgiisiinii, vergi yiikiinii
saciyyalondirmak ticiin Umumi Daxili Moahsul hans1 metodla hesablanir?

A) Birbasa

B) Bolgii

C) Son istifado
D) Amortizasiya
E) Dolay1

405) Sual: Analitik maqgsadlorls mal vo xidmatlorin umumi buraxilisini hansi qiymatlorlo qiymaetlondirirlor?
A) FOB vo SIF giymaotilo

B) istehsalc1 vo son alic1 giymatilo

C) Yalniz son alic1 qiymatilo

D) Yalniz Istehsal¢1 qiymotilo qiymatilo

E) Orta qiymatilo

406) Sual:Osas giymatlorlo umumi alavo doyorin mabloginin 500 mln. manat, mohsullara vergilorin mobloginin 100 mln. manat, mohsullara
subsidiyanin mobloginin iso 50 mln.manat oldugunu bilarak son alic1 giymotilo umumi daxili mohsulun hacmini hesablayin:

A) 650 mln. Manat
B) 550 mln. manat
C) 560 mln. manat
D) 500 mln. manat
E) 600 mIn. manat

407) Sual:Mohsul vo xidmatlorin imumi buraxilisinin istehsalci qiymatils gqiymatlondirildiyini, imu—mi slava doyorin 400 mln. manat, slava doyor
vergisinin 50 mln. manat, idxal mallarina vergilorin 150 mln. manat, idxala subsidiyalarin mablaginin isa 200 mln. manat oldugunu bilorak timumi
daxili mahsulun hacmini hesablayin

A) 650 mln. manat

B) 400 mIn. manat



C) 350 mIn. manat
D) 200 mIn. manat

E) 800 mIn. manat

408) Sual:Omtos dovriyyeasinin fiziki hocm indeksini qurmagq iigiin satilmis mohsulun migdarina hansi ¢okini slave etmok lazimdir?
A) ©Omok mohsuldarligin

B) Omtoonin qiymatini

C) Maya dayarini

D) Isgilorin sayini

E) ©Omok tutumunu

409) Sual:«A» omtossinin qiymati 20% azalmisdir. Ogor satisdan sldo olunan pul vasaiti avvalki kimi qalarsa, satilmis omtoonin miqdarinin
doyismosi ne¢o faiz toskil edir:

A) 25 % azalar

B) 25% artar

C) Dayismoz

D) 20% artar

E) 20 % azalar

410) Sual:Firmanin hesabat dovriindoki mal dovriyyasinin hacminin 60 min. manat, asas dovrdoki mal dovriyyasinin hocminin 55 mln manat
oldugunu bilorak firmanin mal dovriyyasinin doyigsmosini hesablayin:

A) doyismomisdir
B) 20% artmisdir
C) 20% azalmigdir
D) 12% artmisdir
E) 12% azalmigdir

411) Sual:Firmanin mal dévriyyasinin 20% azaldigini, hesabat dovriindoki mal dévriyyasinin hocminin 100 mln. manat oldugunu bilorak, osas
dévrdoki mal dovriyyosinin hocmini hesablayin

A) 210 mln. manat
B) 125 mlIn. manat



C) 120 mln manat
D) 112 mln manat
E) 80 mln. manat

412) Sual:Ogor faktiki qiymatlorde mohsulun dayari 10% yiiksalmis,qiymat indeksi 120% toskil etmissa, mahsulun fiziki hocm indeksi naya borabor
olar?

A) 1.01
B) 0.92
C) 1.09
D) 1.32
E) 1.12

413) Sual:Ogor mohsulun qiymati 20% artmis , istehsal olunmus mohsulun hacmi 20% azalmigsa, asas dovrlo miigayisads hesabat dovriindo istehsal
olunmus mohsulun doyori neco doyisor?

A) 1.01
B) 96,0 %:
C) 1.0

D) 1.02
E) 0.97

414) Sual:Osas dovrlo miiqayisads hesabat dovriindo qiymatlor 10% yiiksolor, satilmis amtoonin hocmi 20% azalarsa, mal dovriyyosi:
A) 10% artar

B) 12% azalar

C) 8% azalar

D) 12% artar

E) 18% azalar

415) Sual:Hesabat dovriinds ticarat dovriyyai asas dovrlo miiqayisade 10% artmis, qiymatlor bu dovrde 22% yiiksalmisdir. Satilmis mohsulun hacmi
neco doyismisdir?

A) 0,9;

B) 0.8



C) 1.05
D) 1.0

E) 1.01

416) Sual:Mohsul istehsalina masraf indeksi 1,033-2, mohsulun fiziki hacmi indeksi — 1,005-2 barabordirse, maya doyori indeksi noyo barabordir?
A) 1.022
B) 1.028
C) 0.973
D) 0.968
E) 1.038

417) Sual:Mohsulun maya doyori hesabat dovriindo asas dovrlo miigayisado 10% yliksoalorso, istehsal olunan mohsulun hocmi 7% azalarsa, istehsala
mosrof indeksi barabar olar:

A) 1.187
B) 1.012
C) 1.023
D) 1.032
E) 1.032

418) Sual:Osas dovriin faktiki omtos dovriyyasi vo bir ne¢co ndv amtoonin satisinin fiziki hocminin fordi indekslori hagqinda molumatlarin oldugu
halda mahsulun fiziki hacminin imumi doyigsmasini miioyyonlagdirmak ii¢lin hansi indeksdon istifade etmok lazimdir:

A) Sabit torkibli
B) Orta hesabi

C) Agreqat

D) Orta harmonik
E) Dayison torkibli

419) Sual:Hesabat dovriinds asas dovrle miiqayisads moahsulun fiziki hacminin 25% yiiksalmasi moahsul vahidinin maya dayarinin 20% asag1
diismosi halinda mahsul istehsalina imumi masraflar neco dayisor:

A) 25% azalar
B) Doyismoz



C) 5 % yiiksalor
D) 25% yiiksolor
E) 20% azalar

420) Sual:Istehsal masraoflorinin asas dovrlo miiqayisads hesabat dovriinde 12% yiiksalmasi, mahsulun maya doyarinin iso 20% asag1 diismosi
noaticosindo mohsul vahidinin fiziki hocmi neco doyisor?

A) 8% artar
B) 40% artar
C) 8 % azalar
D) 90% azalar
E) 78% azalar

421) Sual:Osas dovrlo miiqayisads cari dovrds firmanin mal dévriyyasinin 20% azaldigini, cari dovrds satisin hacminin 8 mln. manat oldugunu
bilorok firmanin asas dovrds satisinin hocmini hesablayin:

A) 8.9
B) 10.0
Q) 11.0
D) 12.0
E) 9.9

422) Sual:Inflyasiya naticosinds birinci ildo amtoonin qiymati avvalki ilo nisbaton 2 dofy, ikinci ildo iso eyni 110 nisbaton ti¢ dofs artmisdir.
Molumdur ki, iki il arzinds qiymat 6 dofo artmigdir. Qiymatin orta artim siiratini hesablayin:

A) 2 dofo
B) 2,45 dofo
C) 2,3 dofo
D) 3 dofo
E) 2,5 dofo

423) Sual:Hesabat dovriinds asas dovrlo miigayisads amtoonin giymatinin 10% yiiksaldiyin satilmis omtoslorin qurulusunun ise bu dovr arzindo
doyismadiini bilorok orta qiymat indeksinin noya barabor oldugunu tapin:

A 15



B) 1,1;
C) 0,9;

D) 1,0;
E) 1.2

424) Sual:Osas dovrlo miiqayisods hesabat dovriindo iki n6v mohsulun fordi qiymot indeksinin miivafiq olaraq 1.9 vo 1.3, asas dovrdo mohsulun
hocminin miivafiq olaraq 50 vo 70 min manat oldugunu bilorak har iki név mohsul {izro imumilikds giymaotin doyismosini hesablayin:

A) 1.89
B) 1.55
C) 1.51
D) 1.52
E) 1.99

425) Sual:Bir sirkotin 2009-cu ilds iki név mohsul {izrs osas dovriin qiymatlori ilo mal dovriyyasi 120 mln. manat, 2010-cu ilds iso 100 mIn. manat,
onlarin fordi qiymat indekslori miivafiq olaraq 1.2 v. 0.8 olarsa haor iki ndv mahsul lizra qiymatin doyis—masini hesablayin:

A) doyismomisdir

B) 1.8% artmisdir

C) 1.8% azalmisdir

D) 12 mIn. manat artmisdir
E) 12 mln. manat azalmisdir

426) Sual:2009-cu illo miigayisado 2010-cu ildo nominal amok haqqinin 2% azaldigini, istehlak qiymatlori indeksinin 25% artdigini bilorok real
omok hagqinin doyismosini hesablayimn?

A) 3% azalmisdir
B) 21.6% azalmisdir
C) 21.6% artmigdir
D) 21% azalmisdir
E) 21% artmigdir

427) Sual:I riibo nisbaton II riibdo nominal galirin 5% artdigini, real golirin 15% azaldigini bilorak istehlak qiymaotlori indeksini hesablayin?
A) 1.456



B) 1.235
C) 1.234
D) 1.214
E)1.213

428) Sual:MHS-do mohsul vo xidmatlorin buraxilisi hansi qiymatlo qiymatlondirilir?
A) F.O.B. qiymatilo

B) Omok 6danisi ilo

C) Orta qiymatilo

D) FOB va SIF giymotilo

E) istehsalc1 qiymotilo

429) Sual:MHS-ds timumi daxili mohsul hans1 qiymatle qiymotlondirilir?
A) FOB va SIF giymotilo

B) Son alic1 qiymatilo

C) Osas qiymatlo

D) Porakonds qiymatlo

E) Orta qiymatilo

430) Sual:Milli hesablar sisteminds igisadi omaliyyatlar hanst qiymatlorls qiymatlondirilir?
A) FOB vo SIF giymatilo

B) istehsalc1 vo son alic1 gqiymaotilo

C) Yalniz son alic1 qiymatila

D) Yalniz Istehsal¢1 giymatilo qiymatilo

E) Orta qiymatils

431) Sual:Mineral mohsullar bélmosindo xam neft mal qrupunun xiisusi ¢okisinin 0.335, bu qrupun qiymat indeksinin 1.28, mazut mal qrupunun
xusui ¢akisinin 0.317, bu qrupun qiymst indeksinin 1.44, dizel yanacagi mal qrupunun xiisusi ¢akisinin 0.348, bu qrupun qiymat indeksinin 1.20
oldugunu bilorak mineral mohsullar bolmasi tizro umumi qiymet indeksini hesablayin:

A) 0.858
B) 1.30;



C) 1.35;
D) 1.48;
E) 0.875

432) Sual:Nominal galirin pulun aliciliq qabliyyati indeksing hasili nayi anladir?
A) real vo nominal goliri

B) real goliri

C) nominal real galiri

D) nisbi nominal real goliri

E) miitloq vo real goliri

433) Sual:Pul kiitlosinin doyismasinin 1.02, pulun dévriyys siiratinin doyismasinin 0.95, Umumi Daxili Mohsulun fiziki hocminin doyismesinin 1.06
oldugunu bilarak inflyasiya tempini hesablayin:

A) 0.894
B) 0.914
C) 0.904
D) 0.924
E) 0.994

434) Sual:Iqgtisadiyyat sektorlarinin “xiisusi kapitalinin” mocmusuna statistikada no ad verirlor?
A) Qeyri-maddi aktivlor

B) Milli sarvat

C) Osas kapital

D) Dévriyya kapitalt

E) Qiymatlilor

435) Sual:institusional vahidlorin miilkiyyat hiiququnun hoyata kegirdiyi vo miioyyon dévrds istifadasindon iqtisadi somoros aldo etdiyi obyektlora
iqtisad¢ilar no ad verirlor?

A) Qeyri-maddi aktivler
B) Iqtisadi aktivlor
C) Iqtisadi pasivlor



D) Iqgtisadi artim
E) Qiymatlilor

436) Sual:Milli sorvatin torkibino daxil olan biitiin aktivlor ne¢a qrupa ayrilir?
A) 12.0

B)2.0

) 3.0

D) 4.0

E) 9.0

437) Sual:Tokrar istehsal olunan aktivlor mocmu olmagla istehsal prosesinda dofslorls istirak edon, 6z doyarini mohsula fiziki kdhnalmo kimi
keciron vo xidmot miiddati bir ildon az olmayan ogyalara iqtisad¢ilar no ad verirlor?

A) Qeyri-maddi aktivler
B) Osas kapital

C) Osas borc

D) Dévriyya kapitalt

E) Qiymatlilor

438) Sual:Omok ¢isimlorino bilavasito tosir gostoran istehsal aktivlorinin mocmusuna iqtisadgilar no ad verirlor?
A) Qeyri-maddi aktivlor

B) Osas kpitalin aktiv hissasi

C) Osas kapitalin passiv hissosi

D) Osas dovriyys kapitali

E) Qiymatlilor

439) Sual:Istehsl proseslorinin normal getmasi {iciin sorait yaradan istehsal olunmus aktivlarin macmusuna no ad verirlor?
A) Qeyri-maddi aktivlor

B) Osas kapitalin passiv hissosi

C) Osas kapitalin agian hissosi

D) Osas kapitalin yararl hissosi

E) Osas kpitalin aktiv hissosi



440) Sual:Osas kapitalin kohnalmosinin pulla ifadasina iqtisadgilar no ad verirlor?
A) Cari doyori

B) Osas kapitalin amortizasiyasi

C) Osas kapitalin aktivi

D) Osas kapitalin passivi

E) Qaliq doyari

441) Sual:illik amortizasiya ayirmalarinmn osas kapitalin tam doyarino nisbotinin faizlo ifadesi noyi anladir?
A) Qazanci

B) Qaliq doyorini;

C) Cari doyerini

D) Amortizasiya normasinin

E) Amortizasiya ayirmalarini

442) Sual:2007-ci il liglin asas kapitalin k6hnalms oam—salinin 25% oldugunu bilorak onun yararliliq amsalin1 hesablayin
A) 1.75

B) 0.75

C) 74.0%;

D) 73.2%;

E) 1.25

443) Sual:D6vriyys omsalinin 5 oldugunu bilorak tohkim olunma omsalin1 hesablayin;
A) 7.5
B) 0.2;
C)0.1
D) 0.4
E) 1.5

444) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin:
A) mohsulun kapital tutumlugu na qodar yliksok olarsa, mohsula hesablanan amortizasiya mablagi bir o qadar ¢ox olar



B) mohsulun kapital tutumlugu no godor asagi olarsa, asas kapitaldan bir o godor somaorali istifado olunur
C) mohsulun kapital tutumlugu no gqodor asagi olarsa, asas kapitaldan bir o godor somaorali istifado olunmur
D) mohsulun kapital tutumlugu no godor yiiksok olarsa, osas kapitaldan bir o qodor somarali istifado olunur
E) mohsulun kapital tutumlugu na qodor asagi olarsa, mohsulun satis qiymati bir o qodor artir

445) Sual:Verilonlordon hans1 osas kapitalin horokoti gostoricilorine aid edilir?
A) amortizasiya normasi va yararliliq omsali

B) tozolonmo vo siradan ¢ixma omsali

C) tozalonma vo kapital tutumu gostaricisi

D) siradan ¢ixma vo yararliliq omsali

E) kéhnolma vo yararliliq omsali

446) Sual:Verilonlordon hansi istehsal edilmomis geyri- maliyys aktivloring aid edilir?
A) asas kapital vo qiymatli kagizlar, bioloji ehtiyyatlar

B) tobii aktivlar, torpaq, bioloji va yeralti su ehtiyyatlari, miislliflik hiiququ

C) osas kapital, maddi dovriyys vasaitlori, giymatlilor, mislliflik hiiququ

D) asas kapital vo monetar qizil, torpaq, yeraltt su ehtiyyatlari

E) xtisusi borc hiiququ, maddi dévriyya vasaitlori, bioloji vo yeralt1 su ehtiyyatlari

447) Sual:Verilonlorden hansi istehsal edilmis geyri- maliyya aktivlorine aid edilir?
A) qiymatlilor,depozitlor, osas kapital, noqd pullar, monetar qizil

B) osas kapital, maddi dovriyys vesaitlori va qiymatlilor

C) osas kapital vo monetar qizil

D) xiisusi borc hiiququ vo maddi dovriyys vosaitlori

E) osas kapital vo qiymatli kagizlar

448) Sual:Osas kapitalin yaradildigi anda onlarin tikilmasing, oalds edilmasing, dasinib gatirilmasing vo qurasdirilmasina ¢okilon biitlin xorclor osas
kapitalin hans1 doyarini togkil edir?

A) Cari doyarini
B) Tam ilk doyarini
C) Koéhnalmani ¢ixmaqla tam ilk dayarini



D) Kéhnalmo doyorini
E) Qaliq doyarini

449) Sual:Verilonlordon hansi asas kapitalin voziyyatini saciyyslondiron gostoricilordon hesab edilir?
A) Bunlarin hamisi

B) Osas kapitalin kohnalmo vo yaraliliq omsali

C) Kapital verimi

D) Kapital tutumu

E) Tozolonmo omsali

450) Sual:Osas kapitalin doyarinin hor vahidine no godor mohsul istehsal edildiyini saciyyslondiran gostariciys no ad verirlor?
A) Yaraliliq amsal1

B) Kapital verimi (fondverimi);

C) Tozolonmo omsali

D) Kapital tutumu

E) Osas kapitalin kohnolmo omsali

451) Sual:2007-ci ildo osas kapitala hesablanan illik amortizasiya mobloginin 8 min manat, asas kapitalin tam doyorinin 160 min manat oldugunu
bilorok amortizasiya normasini hesablayin:

A)0.24
B) 5%;
C) 0.06
D) 0.08
E) 0.02

452) Sual:2008-ci il arzinds 139 salinan asas kapitalin doyrinin 6 min manat, ilin axirina asas kapitalin tam doyarinin 240 min manat oldugunu
bilorak asas kapitalin tozolonmo oamsalini hesablayin:

A) 12.4%;
B) 2.5%:
C) 7.6%;
D) 6.0%:



E) 1.88%:

453) Sual:2008-ci ildo asas kapitalin orta illik doyarinin 15 min manat, mohsul buraxilisinin hocminin 9 min manat oldugunu bilorok fondverimi
gostaricisini hesablayin

A) 21 manat
B) 0.6 manat
C) 6 manat
D) 15 manat
E) 9 manat

454) Sual:Osas kapitalin tam borpa doyarini on boyiik novbadoki fohlolorin sayina bolmoklo hesablanan gostoriciya statistickada no ad verirlor?
A) Yaraliliq omsali

B) ©Omoyin asas kapitalla silahlanma amsal1

C) Osas fonlarin tozolonmo omsali;

D) ©Omoyin dov—riyya kapitali ilo silahlanma omsali

E) Osas kapitalin kdhnolma omsali

455) Sual:2008-ci il ii¢lin osas kapitalin yararliliq omsalinin 52.5% oldugunu bilorok onun kéhnolmo omsalin1 hesablayin
A) 1.75

B) 47.5%j;

C) 47.0%;

D) 46.8%;

E) 1.25

456) Sual:Verilonlordon hansi dovriyys fondlarinin istifadosi gostoriciloring aid edilir?
A) Yaraliliq amsali

B) Dovriyyo fondlarinin dovriyys vo tohkim olunma omsali

C) Fondverimi

D) ©mayin asas kapitalla silahlanma amsal

E) Osas kapitalin kohnalma omsali



457) Sual:Satilmis mal vo xidmatlorin doyarinin dévriyys fonlarinin orta galigina nisbatindon alinan gdstoriciyo statistikada no ad verirlor?
A) Yaraliliq omsali

B) Dovriyys omsali

C) Rentabellik

D) Tohkim olunma omsali

E) Osas kapitalin kohnolmo omsali

458) Sual:D6vriyya fonlarinin orta galiginin satilmig mal vo xidmatlorin doyorine nisbatindon alinan gostoriciya statistikada no ad verirlor?
A) Yaraliliq omsali

B) Tohkim olunma omsali

C) Dovriyys amsali

D) Monfoot

E) Osas kapitalin kohnolmo omsali

459) Sual:Osas kapitalin istehsal prosesindo khnolon vo istehsal edilmis mohsulun {izorino kegon hissasini xarakterizo edon gostarici statistikada noyi
anladir?

A) amortizasiyan1 vo debitor borcunu
B) amortizasiyani

C) kreditor vo debitor borcu

D) yeni kapitali

E) xtisusi kapitali

460) Sual:Osas kapitalin orta illik doyarinin istehsal edilmis mohsulun hocmins nisbati statistikada noyi anladir?
A) mohsula hesablanan amortizasiya moblogini

B) mohsulun kapital tutumlugunu

C) mohsulun siradan ¢ixmasini

D) mohsulun yararliliq saviyyasini

E) mohsulun satig soviyyasini

461) Sual:hans1 dovriyya kapitalinin torkibino daxildir?
A) bitmomis istehsal, tobii ehtiyatlat



B) istehsal ehtiyyatlari, bitmomis istehsal
C) yeralt1 su ehtiyatlari, hazir mohsul

D) bitmomis istehsai, geoloji-kasfiyyat islori
E) istehsal ehtiyyatlari, asas kapital,

462) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini1 gostorin:

A) fond verimi asas kapitalin harokoti gostoricisidir

B) fond verimi asas kapitalin hor manatina istehsal edilmis maddi dovriyye vasaitlorinin hacmini gostarir,
C) fond verimi asas kapitalin hor manatina istehsal edilmis mohsulun hacmini gostorir

D) fond verimi asas kapitalin vaziyyati gostaricisidir

E) fond verimi maddi dévriyya vasaitlorinin hor manatina istehsal edilmis mohsulun hacmini gostorir

463) Sual:il orzindo iso salinmis yeni osas kapitalin doyarinin ilin sonuna osas kapitalin tam balans doyarinoe nisboti statistikada noyi anladir?
A) amortizasiya normasini

B) osas kapitalin tozolonmo omsalini

C) osas kapitaiin yararliliq omsalini

D) osas kapitalin siradan ¢ixma omsalini

E) osas kapitalin k6hnalmo omsalini

464) Sual:Verilonlon variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) qaliq doyoeri ¢ixilmagqla ilk doyor asas kapitalin hazir mohsulun {izorino kegirilmoyan faktiki komiyyatini gostorir,
B) tam ilk doyor osas kapitalin istismara verildiyi anda faktiki qiymatini gdstorir

C) osas kapital istehsal prosesindo bir dofo istirak edir vo siradan ¢ixir

D) asas kapitalin monavi va fiziki kohnalmosinin pulla ifadesi maddi dévriyya vosaitlorinin doyarini xarakterizo edir,
E) galiq doyar ¢ixilmaqla barpa doyari asinma mablogi ¢cixilmamagqla asas kapitalin tam barpa doyoridir,

465) Sual:Verilonlordon hansi dovriyys kapitalinin dovriyys gostaricilorine aiddir?
A) dovriyys vo material tutumlulugu omsali

B) dovriyyo omsali, bir dovriyyonin orta miiddoti

C) bir dovriyyonin miiddati vo amortizasiya normasi

D) kapital verimi, dovriyys amsali va k6hnalmo omsali



E) bir dovriyyaonin orta miiddsti vo yararliliq omsali

466) Sual:Verilonlordon hans1 maliyys aktivlorine aid edilir
A) depozitlor, osas kapital

B) monetar qizil, xiisusi borc hiiququ, qiymatli kagizlar

C) monetar qizil vo qiymatlilor

D) xiisusi bore hiiququ vo osas kapital

E) noqd pullar, maddi dovriyys vasaitlori

467) Sual:Mal dovriyyasi indeksinin 1.063, mal dovriyyyasinin fiziki hocm indeksinin 0.985 oldugunu bilorok umumi qiymaot indeksini hesablayin:
A) 0.858
B) 1.079
C)1.179
D) 1.089
E) 0.875

468) Sual:Osas dovra nisboton hesabat dovriindo mal vo xidmatlorin qiymatinin orta hesabla 16 % artdigini bilorok pulun aliciliq gabliyyati indeksini
hesablayin:

A) 0.858
B) 0.862
C) 0.864
D) 0.806
E) 0.875

469) Sual:2008-ci ildo nominal imumi daxili mahsulun hacminin 38 mlrd. manat, mal vo xidmatlorin iimumi qiymat indeksinin 1.17 oldugunu
bilorok real imumi daxili mohsulun hocmini hesablayin:

A) 44.5 mlrd. manat
B) 60 mlrd. manat
C) 35 mird. manat
D) 32.5 mlrd. manat
E) 38 mlrd. manat



470) Sual:2008-ci ildo bugdanin bir kilograminin qiymaetinin 14 gopik, 2009-cu ilds iso 19 gopik oldugunu bilorok bugdanin giymatini neg¢o faiz
artdigini hesablayn:

A) 0.858
B) 35.7%;
C) 34.7%;
D) 36.7%;
E) 0.875

471) Sual:2008-ci ilo nisbaton 2009-cu ildo pambigin qiymatinin 21.4% artdigini, 2009-cu ilds pambigin bir kilograminin qiymatinin 17 qopik
oldugunu bilarak 2008-ci il iiclin pambigin qiymatini hesablayin:

A) 14 manat
B) 14 qopik
C) 15 manat
D) 16 qopik
E) 17 qopik

472) Sual:Eyni novlii moahsullarin orta qiymatinin dinamikasina har iki amilin tasirini hans1 indeks saciyyalondirir?
A) hormonik orta indeks

B) doyison torkibli indeks

C) sabit torkibli indeks

D) qurulus torkibli indeks

E) elastiklik omsali

473) Sual:Eyni novlii mohsullarin orta qiymotinin dinamikasina qiymat doyisikliyinin tasirini hansi indeks saciyyolondirir?
A) hormonik orta indeks

B) sabit torkibli indeks

C) doyisen torkibli indeks

D) hesabi orta indeks

E) elastiklik omsal1



474) Sual:Eyni novlii mohsullarin orta qiymotinin dinamikasina mohsulun qurulusunun tesirini hansi indeks sociyyalondirir?
A) hormonik orta indeks

B) qurulus torkibli indeks

C) sabit torkibli indeks

D) doyisen torkibli indeks

E) elastiklik omsal1

475) Sual:Faktor olamotinin qiymata tasirini sociyyoalondirmok iigiin hans1 gdstoricidon istifados edilir
A) variasiya omsalindan

B) empirik elastiklik omsalindan

C) empirik determinsaiya omsalindan

D) empirik korrelyasiya nisbatindon

E) xatti korrlyasiya omsalindan

476) Sual:Pulun aliciliq gabliyyatinin 25% artdigini bilorak mal va xidmatlarin qiymat indeksini hesablayin:
A) 1.25

B) 0.8

) 0.7

D) 0.6

E) 0.25

477) Sual:2008-ci illo miigayisads 2009-cu ilde mal vo xidmatlorin qiymatinin 2% asagi diisdiiyiinii bilorak pulun aliciliq gabliyystini hesablayin:
A) 0.37
B) 1.02
) 0.02
D) 0.98
E) 2.32

478) Sual:I riibo nisbaton II riibdo mal vo xidmatlorin qiymatinin 5 % artdigini bilorok pulun aliciliq qabliyyasti indeksini hesablayin:
A) 0.05
B) 0.95



C) 0.98
D) 1.06
E) 105.0

479) Sual:Istehsal¢1 giymotindon mohsullara xalis vergilori ¢ixdiqdan sonra alman qiymato MHS-do na ad verirlor?
A) FOB vo SIF giymoti

B) Osas qiymot

C) istehsal¢1 qiymoti

D) Satis qiymati

E) Orta qiymoti

480) Sual:Dayison torkibli giymat indeksinin 1.06, sabit torkibli qiymaet indeksinin 0.985 oldugunu bilorak qurulus dayisikliyi qiymat indeksini
hesablayin:

A) 0.858
B) 1.08

C) 1.108
D) 0.985
E) 0.875

481) Sual:Doyison torkibli qiymot indeksinin 0.868, qurulus doyisikliyi qiymot indeksinin 0.686 oldugunu bilorak sabit torkibli qiymot indeksini
hesablayin:

A) 0.858
B) 1.265
C) 1.365
D) 1.268
E) 0.875

482) Sual: A n6v mohsulun giymoti 20% artarsa, B ndv mohsulun qiymaoti 20% azalarsa, onlarin istehsalinin hacmi miivafiq olaraq 60 vo 40 mln.
manat olarsa har iki név mohsul {izrs imumilikds qiymat:

A) 1% artar
B) 1% azalar



C) sabit galar
D) artar

E) azalar

483) Sual:Firmanin iki n6v mohsul {izro mal dovriyyasinin xiisusi ¢okisinin miivafiq olaraq 60% va 40%, qiymat indeksinin iso miivafiq olaraq 1.2
va 0.8 oldugunu bilarak iki név mohsul {izrs qiymatin dayismasini hesablayin?

A) 12
B) 1.04
C) 1.05
D) 1.06
E) 0.96

484) Sual:Nominal omak haqqinin istehlak giymatlori indeksina nisbati noyi anladir?
A) nominal vo real amak haqini

B) real omok haqqim

C) nominal amak haqqinm

D) nisbi nominal amok haqqini

E) miitlog omok haqqini

485) Sual:Nominal amok haqqinin pulun aliciliq gabliyyati indeksina hasili nayi anladir
A) real vo nominal omak haqqini

B) real omok haqqim

C) miitloq nominal amok haqqin1

D) nisbi nominal amak haqqim

E) miitlaq vo real omok haqqini

486) Sual:Ogor mohsulun fiziki hacmi 20% azalmis, mohsulun dayari iso 15% yiiksalmigso, qiymat indeksi naya barabordir?
A) 1.0

B) 1.44

C)0.7

D) 0.92



E) 78%;

487) Sual:Ixracin xiisusi ¢okisinin 65% oldugunu bilorok idxalin xiisusi ¢okisini hesablayin;
A)0.35
B) 0.35
C) 0.45
D) 0.65
E) 0.25

488) Sual:Mal, xidmaot vo kapitalin bir 6lkodon digor 6lkoyo ovozsiz verilmosing statistikada no ad verirlor?
A) Dbident

B) Transfert

C) Qazanc

D) Renta

E) Ixrac

489) Sual:Xarici ticaratin ugotunda prinsip etibarilo neco sistemdon istifado edilir?
A) Bir

B) iki

C) Ug

D) Dord

E) Bes

490) Sual:Mallarin harokati ugota alinan oraziys statistikada no ad verirlor?
A) Toyinat montogosi

B) Statistik orazi

C) Cografi orazi

D) Inzibati orazi

E) Gomriik sorhaddi

491) Sual:Xarici ticaratdos xiisusi sistem todbiq edilorkon asagidaki kateqoriyalardan hansi ona daxil edilmir?



A) Toyinat montogosi

B) GOomriik anbaralar1 vo Sarbast gomriik zonalar1
C) Yalniz sorbast gdmriik zonalar1

D) Yalniz gomriik anbaralari

E) Gomriik sorhoddi

492) Sual:Beynolxalq ticarat tocriibasinds sazislor hansi sortlorlo baglanir?
A)FIF.O

B) S.I.F. vo F.0.B

C) Yalmz F.O.B

D) Yalmz S.1.F

E)L.IF.O

493) Sual:ixracin hacminin imumi daxili mohsulun hacmins nisbotindon alinan gdstariciys statistikada no ad verirlor?
A) Ixracin azalmasi

B) ixracin kvotasi

C) idxalin kvotasi

D) Ixracin giymoti

E) Idxalin somoraliliyi

494) Sual:Idxalin hocminin imumi daxili mohsulun hacmino nisbatindon alinan géstariciys statistikada no ad verirlor?
A) Ixracin azalmasi

B) idxalin kvotasi

C) Idxaln somoraliliyi

D) Ixracin kvotasi

E) Ixracin qiymoti

495) Sual:Xarici ticarat statistikasinin 9sas rocmi malumat manbayi kimi ¢ixis edir:
A) gémriik orazi boyannamaosi

B) gomriik boyannamaosi

C) gomriik sifarisi



D) miiossisonin ilik hesabati
E) gomriik anbar boyannamasi

496) Sual:Todiyys blansinda verilon omosliyyatlar xarakterino goro ne¢a bolmaya ayrilir?
A) aks olunan omaliyyatlar qruplasdirilmir

B) iki

C) ¢

D) dord

E) bes

497) Sual:ixracin hacminin idxalin hacmina nisbetinin faizlo ifadosinden alinan gdstariciys xarici ticarat statistikasinda no ad verirlor?
A) Ixracin azalmasi

B) ixracin idxali 6doma faizi

C) Xarici ticarat balansi

D) Xarici ticaratin sorti indeksi

E) Ixracin qiymoti

498) Sual:Miioyyon miiddat orzindo (ay, riib, il) 6lkonin rezidentlorilo diinyanin istonilon 6lkosinin rezidentlori arasinda hoyata kegirilon biitlin
iqtisadi baglagmalarin statistik yazilisin1 6ziindo oks etdiron sonoado statistikada na ad verirlor?

A) Gomriik bayonnamaosi
B) Todiyo balansi

C) Xarici ticarat balansi
D) Miihasibat balans1

E) MHS

499) Sual:Asagidakilardan hansi tadiyys balansinin qurulmasi prinsiplrine aid edilir?
A) Saldo yazilist

B) ikili hesab prinsipi vo Olkenin biitiin xarici iqtisadi foaliyyetini ohato etmosi

C) Yalniz 6lkonin biitiin xarici iqtisadi foaliyyotin ohato etmosi

D) Yalniz ikili hesab prinsipi

E) Debet yazilist



500) Sual:Xidmaot ixraci ilo xidmot idxal1 arasindaki forgo statistikada no ad verirlor?
A) Gomriik bayonnamaosi

B) Xidmotlor balansi

C) Xidmaotlor ixraci

D) Xidmaotlor idxali

E) MHS

501) Sual:Verilnlordon hansi todiys balansinin iki osas bolmasi hesab edilir?
A) Istehsal hesabi

B) Cari omoliyyatlar hesabi; Kapital vo maliyyonin horokati hesabi

C) Yalniz kapital vo maliyyanin horakati hesab;

D) Yalniz cari omaliyyatlar hesab1

E) Xidmatlor hesab1

502) Sual:Xarici ticarat balansinin, xidmaotlor balansinin, investisiyadan xalis golirlori vo xalis cari transfertlorin comlonmosindon alinan hesaba no
ad verirlor?

A) Istehsal hesabi

B) Cari omoliyyatlar hesab1
C) Xarici ticart balansi

D) Miihasibat balansi

E) Xidmatlor hesab1

503) Sual:Xaricidon alds edilon va xarico verilon kapital transfertlori todiyyyo balansinin hansi hesabinda oks etdirilir?
A) Istehsal hesabinda

B) Kapitalin horokati hesabinda

C) Xarici ticaroat balansinda

D) Maliyyanin harakati hesabinda

E) Xidmatlor hesabinda

504) Sual:Xaricidon alds edilon va xarico verilon qisamiiddatli vo uzunmiiddatli kreditlor todiye balansinin hansi hesabinda oks etdirilir?



A) Xidmotlor balansinda

B) Maliyyanin horokati hesabinda
C) Kapitalin horakati hesabinda
D) Xidmotlor hesabinda

E) Istehsal hesabinda

505) Sual:Xarici iqtisadi olagolor timumilosdirilmis sokildo harada oks olunur?
A) illik bayannamada

B) todiyya balansinda

C) vergi hesabatinda

D) miihasibat balansinda

E) gomriik balansinda

506) Sual:Xarici ticarat ugotunun beynalxalq tocriibasinds totbiq olunan sistemlor no ilo bir-birlorinden forqlonirlor
A) statistik arazinin qiymati ilo

B) statistik orazinin miioyyon edilmasi ilo

C) statistik orazinin miioyyon edilmomasi ilo

D) statistik arazinin qapali olmasi ilo

E) statistik orazinin taninmasi ilo

507) Sual:Verilonlordon hansilar xarici iqtisadi alagolorin foaliyyating aiddir:
A) mallarin xarici ticarati, xidmaotlorin idxal vo ixraci

B) mallarin xarici ticarati, firmanin maliyyosi

C) kapital transferti, xidmatlorin idxal vo ixraci, firmanin satisi

D) mallarin xarici ticarati, blidconin xorclori

E) mallarin xarici ticaroti, biidco daxilolmalari

508) Sual:Bir firmanin ixrac etdiyi iki n6v mohsulun xtiisusi ¢okisinin miivafiq olaraq 40% va 20%, onlarin doyarinin isa miivafiq olaraq 160 vo 120
mln. manat oldugunu bilarak ixrac edilon moahsullar iizrs orta xiisusi ¢okini hesablayin?

A) 0.29
B) 0.28



0)0.3
D) 0.4
E)0.2

509) Sual:idxalin hocminin 100 mIn. manat, {imumi daxili mohsulun hacminin 500 mln. manat oldugunu bilorok idxalin kvotasimi tapin:
A) 0.05

B) 20%;

)03

D) 0.4

E) 1.2

510) Sual:ixracin hocminin 250 mIn. manat, {imumi daxili mehsulun hacminin 500 mln. manat oldugunu bilorok ixracin kvotasinin hesablaym
A) 5%;

B) 0.5

)03

D) 0.25

E) 1.2

511) Sual:Xarici ticarot dovriyyasinin hocminin 350 mln. manat, umumi daxili mohsulun hocminin 500 mln. manat oldugunu bilorak xarici ticarot
dovriyyesinin kvotasini hesablayin:

A) 0.05
B) 0.7
C) 0.6
D) 0.75
E)1.2

512) Sual:Xarici ticarat dovriyyasinin kvotasinin 55%, ixracin kvotasinin 30% oldugunu bilorak idxalin kvotasini hesablayin
A) 0.05

B) 0.25

C)0.3

D) 0.35



E)1.2

513) Sual:ixracin hacminin 250 mln. manat, idxalin hacminin 200 mln. manat oldugunu bilerak ixracin idxali ddomo faizini hesablayn:
A) 0.05

B) 1.25

C)1.35

D) 1.4

E) 1.2

514) Sual:ixracin orta qiymat indeksinin idxalin orta qiymat indeksina nisbotindon alman gostoriciya statistikada no ad verirlor?
A) Ixracin azalmasi

B) Xarici ticaratin sorti indeksi

C) Xarici icaratin forqi

D) Ixarcin idxali 6domo faizi

E) Ixracin qiymoti

515) Sual:Ixracin orta qiymat indeksinin 0.85, idxalin qiymat indeksinin 1.25 oldugunu bilorok xarici ticaratin sarti indeksini hesablayin:
A) 1.25
B) 0.68
C) 0.67
D) 0.66
E) 0.85

516) Sual:Xarici ticaratin sorti indeksinin qiymoti 1.25-don 1.55-9 yiiksolorso asagidakilardan hans1 dogrudur?
A) Ixracin azalmas: yoxdur

B) Xarici ticaratin soraiti yaxsilagir

C) Xarici ticaratin soraiti pislosir

D) Xarici ticaratin goraiti doyismir

E) Ixracin qiymoti azalir

517) Sual: Tadiyo balansinda noaticasi 6lkoya vosait gotiron baglasmalar hansi isars ilo, hesabin hansi yazilisina aid edilir?



A) Saldo yazilisi

B) “+” isaro ilo kredit yazilisina;
C) “-” isara ilo kredit yazilisina;
D) Debet yaziligina

E) Yalniz ikili hesab prinsipi

518) Sual:Xarici ticaratin sorti indeksinin birdon bdyiik olmasi nayi gostorir?
A) xarici ticaratin geyri-somarali oldugunu

B) xarici ticaratin soraitinin olverisli oldugunu,

C) xarici ticaratin soraitinin alverisli olmadigini

D) xarici ticaratin olmadigini

E) xarici ticaratin tempinin azaldigini

519) Sual:Xarici ticaratin ugotunun xiisusi sistemini totbiq edon 6lkolor 6z statistik oraziloring nayi daxil etmirlor?
A) gomriik anbarmi vo naqliyyat vasitalorini

B) gomriik anbarini vo sorbast gdmriik zonalarini

C) gbébmriik anbarini vo vergilori

D) sarbast gdmriik zonalarini va naqliyyat dasimalarin

E) sorbast gomriik zonalarini vo riisumlari

520) Sual:Ixracin orta qiymot indeksinin idxalm orta qiymot indeksino nisbati xarici ticarot statistikasinda noyi anladir?
A) xarici ticaratin tam indeksini

B) xarici ticaratin miitloq indeksini

C) xarici ticaratdos ixtisaslagsma sorti indeksini

D) xarici ticaratin diversifikasiya indeksini

E) xarici ticaratin sorti indeksini

521) Sual:Sohiyys sahosindo bas veron proseslori sosial statistikanin hanst bélmasi dyronir?
A) Korpo oliimii statistikasi

B) Sohiyya statistikasi

C) Ohali statistikasi



D) Incasonot va sohiyyo statistikasi
E) Tibbi muhafizs statistikasi

522) Sual:Idmanla masgul olanlarm saymim 1500 min nofar, ohalinin saynm 7500 min nofor oldugunu bilorok idmanla mosgul olanlarin xiisusi
¢okisini hesablayin:

A)12
B) 0.2
C) 0.3
D) 0.25
E) 1.05

523) Sual:Idmanla mosgul olanlarin saymin 15 min nafar, doeracali idmangilarin idmanla masgul olanlarin sayinda xiisusi ¢okisinin 15% oldugunu
bilorak onlarin sayini hesablayin:

A)1.15

B) 2250 nofor

C) 22,5 min nofor
D) 2,25 min nofor
E) 850 nofor

524) Sual:Ohalinin saynin 5 mln nofor, savadli shalinin sayinin 2,5 mln nafor oldugunu bilorak savadliliq saviyyasi gostaricisini hesablayin
A)0.75

B) 0.5

O)1.5

D) 0.05

E) 1.25

525) Sual:Umumtohsil moktoblorinin sayinin 6 min, ohalinin saymin 800 min nofar oldugunu bilorak ohalinin 10000 nafaring diisen imumtohsil
moktoblorinin sayii hesablayin

A) 133.0
B) 75;
C) 60.0



D) 72;
E) 80.0

526) Sual: Ali vo orta ixtisas miiossisalorinds tohsil alan tolobalorin saymin 240 min nofor, ohalinin sayinin 8000 min nafor oldugunu bilorak shalinin
har 10000 nofaring diison tolobalorin sayini hesablayn:

A) 800 nofor
B) 300 nofor
C) 400 nofor
D) 330 nofor
E) 240 nofor

527) Sual:Dé6vloat biidcosindon tohsilo yonaldilon xorcin 550 mln. manat, tolobalorin sayimin 250 min nafor oldugunu bilorak har tolobaya diison
xorcin moblagini hesablayin

A) 2,5 min manat
B) 2,2 min manat
C) 5 min manat
D) 2,3 min manat
E) 454 manat

528) Sual:Fakultods biitliin miiallimlarin 2%-ni elmi doracasi olmayan miisllimlor togkil edarsa, daracasi olmayan miisllimlarin orta kvadratik
uzaqlasmasini hesablayin:

A) 1.16
B) 0.14
C)0.15
D) 0.09
E) 1.15

529) Sual:Verionlordon hansi gdstarici sornisin naqliyyatinin isinin imumi hacmini xarakterizo edir?
A)avob

B) Sornisin dovriyyasi

C) Amortizasiya dovriyyasi



D) Balans
E) Kapitalin dovriyyasi

530) Sual:Verionlordon hans1 gostarici yiik nagliyyatinin isinin iimumi hocmini xarakterizo edir?
A)cvad

B) Yiik dovriyyoesi

C) ©Omok haqqt

D) Balans

E) Kapitalin dovriyyasi

531) Sual:Ohalinin pensiya tominati noyin hesabina hoyata kecirilir?
A) Ohalinin soxsi istehalaki hesabina

B) Dovlot biidcosi hesabina

C) Soxsi vasait hesabina

D) Umumi golir hesabia

E) Ohalinin sosial tominat1 hesabina

532) Sual:Ot mohsullari iizro fordi istehlak soviyyasinin 46 kq, fizioloji istehlak normasinin 58 kq oldugunu bilorok bu mohsul iizrs istehlakin
0donmo omsalini hesablayin:

A) 1.04
B) 0.793
C) 0.893
D) 1.26
E) 1.793

533) Sual:I riibds siid va siid mohsullarinin istehlakinin 68 kq, II riibde 88 kq oldugunu bilorak istehlakin fiziki hocm indeksini hesablayin:
A) 1.485
B) 0.773
C) 1.565
D) 1.294
E) 1.394



534) Sual:Il arzinds sokor istehlakinin 8 mird kq, ohalinin saymin 200 min. nafor oldugunu bilorok hor nofora diison soker istehlakinin orta hacmini
hesablayin:

A) 192kq
B) 40 kq

C)30kq;
D) 45 kq;
E) 208 kq

535) Sual:istehlak edilmis mohsullarn hocminin ohalinin orta illik sayina béliinmasindon alman gdstorici noyi anladir?
A) Istehlakin dinamikasini

B) Hor nofora diison istehlakin orta hocmini

C) Maddi tominati

D) Har nofara diison istehlakin miitloq artimini

E) Yaxinlagma omsalini

536) Sual:istehlakin fiziki hocm indeksinin 0.95, ohalinin orta say1 indeksinin 1.06 oldugunu bilorok orta istehlak indeksini hesablayin:
A) 1.007
B) 0.896;
C) 0.899
D) 0.996
E) 1.116

537) Sual:Nominal omok haqqt indeksinin pulun aliciliq gabliyyati indeksing hasili noyi anladir?
A) ©mok haqqinin miithq doyigmasi

B) Real omok haqqinin dinamikasini

C) Nominal omok haqqinin dinamikasini

D) Qiymot indeksini

E) Fiziki hocm indeksi

538) Sual:Statistikada ayri-ayr1 mohsullar {izrs istehlakin dinamikasini 6yronmaok ii¢lin hansi gostaricidon istifads olunur?



A) Doyisma tempindon

B) istehlakin fordi indeksindon
C) Istehlakin {imumi indeksindon
D) Miitloq artim omsalindan

E) Nisbi doyismo omsalindan

539) Sual:Miioyyon vaxta insanin saglamliginin vo onun hoyat faaliyyatinin saxlanmasi {li¢iin zoruri olan mal vo xidmaotlorin minimal doyari noyi
anladir?

A) miitloq yasay1s normasini

B) yasayis minimumunu

C) yasayis golirini

D) nisbi artimi1

E) yasayis foaliyyatinin istigamatini

540) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) golirlorin bolgiisiinds elastiklik omsalinin qiymati sifira yaxin olur

B) golirlorin barabor bolgiisiindo Cini omsalinin qiymati sifira yaxin olur

C) golirlarin geyri-barabar bolgiisiinds Cini omsalinin qiymati birs yaxin olur
D) golirlor geyri-barabar boliina bilmaz

E) golirlorin borabor bolgiisiindo Cini amsalinin naticasi ikiys yaxin olur

541) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) indeksin qiymatinin ikiys yaxin olmamasi insan potensialinin inkisaf doracasinin ytiksok oldugunu gostorir
B) indeksin qiymatinin bira yaxin olmasi insan potensialinin inkisaf doracasinin yiiksak oldugunu gostarir,

C) indeksin giymatinin bira yaxin olmamasi insan potensialinin inkisaf doracosinin yiiksok oldugunu gostorir,
D) indeksin alinan qiymati sorh olunmur

E) indeksin qiymatinin sifira yaxin olmasi insan potensialinin inkisaf doracasinin yliksok oldugunu gostarir

542) Sual:Ohalinin har naforine diison faktiki istehlak soviyyasinin fizioloji istehlak normasina nisbatindon alinan gostorici neco adlanir?
A) ©Ohalinin har naforine diison UDM
B) Istehlakin 6donilma amsali



C) istehlakin artim omsal1
D) Fondverimi omsali
E) ©Omak haqqt

543) Sual:Fordi istehlak soviyyosini xarakterizo edon gostoriciyo statistikada no ad verirlor?
A) Umumi golir

B) Ohalinin hor noforino diison istehlak

C) ©halinin har nafaring diigon imumi goalir

D) ©moak haqq1

E) ©halinin hor naforins diison UDM

544) Sual:Hor hansi dovrds ohalinin yumurta istehlakinin artimi 5,8 %,ohalinin orta illik nisbi artimi isa 1,5 % toskil etmisdir. Hor nofors diison
yumurta istehlakinin neca dayisildiyini miioyyon edin.

A) 25% dayisiler
B) 4,2% artar

C) 4,2% azalar
D) 1,5 dofo artar
E) 5,8 dofs azalar

545) Sual:Qocaligla, xostaliklo, omok gabliyyatini tam vo qismon itirmokla ailo bas¢isini itirmoklo olagodar votandaslarin maddi tominatina
yonaldilon dovlat vo ictimai tobrilor sistemini 6zlinds birlosdiron kateqoriya necs adlanir?

A) Maddi tominat

B) Ohalinin sosial tominati
C) Ohalinin soxsi istehalaki
D) Yigim

E) MHS

546) Sual:Nominal amok haqqt 35% artmis, mallarin vo xidmatlorin qiymati 10% bahalagsmisdir. Real amok haqqinin dinamikasini miioyyan edin.
A) 19 % azalar

B) 25% doayisiler

C) 22,7% artar



D) 22,7% azalar
E) 10 dofo artar

547) Sual:Pensiya alanlarin iimumi saymin 500 min nofor, o climlodon yasa gora 200 min nofor, olilliys goro 100 min nofor, ailo bas¢isini itirmoklo
olagoadar 150 min nofor, uzunmiiddat xidmoto gbra 50 min nofor oldugunu bilorak ailo basgisini itirmoklo alagodar pensiya alanlarin xiisusi ¢okisini
hesablayin:

A) 0.4
B) 0.3
C) 0.46
D) 0.2
E) 0.56

548) Sual:Pensiya alanlarin iimumi saymin 500 min nofor, o climlodon yasa goro 200 min nofor, olilliys goro 100 min nofor, ailo bas¢isini itirmoklo
olagadar 150 min nafor, uzunmiiddot xidmoto gora 50 min nafor oldugunu bilorok uzunmiiddst xidmato gors pensiya alanlarin xiisusi ¢okisini
hesablayin:

A)0.8
B) 0.1
0)0.2
D) 0.3
E) 0.4

549) Sual:Pensiya alanlarin imumi sayimin 500 min nafor, o climladon yasa goro 200 min nafor, alilliye géra 100 min nofor, ailo basgisini itirmoklo
olagadar 150 min nofor, uzunmiiddot xidmato gora 50 min nofor oldugunu bilorak Olilliys gore pensiya alanlarin xiisusi ¢okisini hesablayin:

A) 0.1
B) 0.2
C) 0.25
D) 0.45
E) 0.4

550) Sual:Pensiya alanlarin imumi sayimin 500 min nafor, o climlodon yasa goro 200 min nafor, olilliyo géra 100 min nofor, ailo basgisini itirmoklo
olagodar 150 min nofor, uzunmiiddot xidmaoto gora 50 min nofor oldugunu bilorok Yasa goro pensiya alanlarin xiisiisi ¢okisini hesablayin

A)0.1



B) 0.4
C)0.3
D) 0.25
E) 0.2

551) Sual:Verilonlordon hansi sosial tominatin asas novlorine aid edilir?
A) Icars haqqr

B) Pensiya vo miixtolif név yardimlar

C) Yalniz miixtolif yardimlar

D) Yalniz pensiya

E) ©Omak haqqt

552) Sual:9halinin timumi galirinin 2000.0 mln. manat, pulun aliciliq gqabliiyyati indeksinin 0.98 Oldugunu bilsrok shalinin real imumi galirini
hesablayin?

A) 1960.5 mln. manat
B) 1960.mln. manat
C) 1890.mIn.manat
D) 1960.0 min manat
E) 1960.0 manat

553) Sual:Sigorta togkilatinin manfaati lizra variasiya amsalinin 2%, maonfastin orta saviyyasinin 5 min manat oldugunu bilorok macmunun
dispersiyasini hesablayin:

A) 1001.0
B) 1000.0
C) 1010.0
D) 999.0

E) 1020.0

554) Sual:Hor noforo diison golirlorin soviyyasing gors regionun 1000 ailosi 2%-lik mexaniki segma asasinda dyronilmis vo onlarin 300-niin
aztominatl oldugu miisyyon edilmisdir. Bu molumatlara asason 0.997 ehtimalla region lizrs aztominathiligin etibarliliq intervalini hesablayin:

A) 8.6%<p<31.4%



B) 28.6%<p<31.4%
C) 3%<p<4%

D) 0.6%<p<1.4%
E) 2.6%<p<3.4%

555) Sual:Balans monfoatinin asas istehsal fondlarinin, geyri-maddi aktivlorin vo maddi dévriyys vosaitlorinin orta illik doyorine nisbati maliyya
statistikasinda noyi anladir?

A) dbvriyya vasaitlorinin rentabelliyini
B) timumi rentabelliyi

C) satilmig mohsulun rentabelliyini

D) kapitalin rentabelliyini

E) aktivlorin rentabelliyini

556) Sual:Mohsul (is, xidmat) satisindan daxilolmalarin debitor borclarina nisbati statis—tika—da noyi anladir?
A) debitir borclarinin sorbostlik omsalini

B) debitir borclarinin dovriyys amsalini

C) debitir borclarmin likvidlik omsalini

D) debitir borclarinin dovriyye sayini

E) debitir borclarinin manfastlik saviyyasini

557) Sual:Umumi sigorta mabloginin sigorta portfelina nisboti hansi gstaricini ifada edir?
A) sigorta olunmus obyektlor {izro 6domolorin moblogini

B) sigorta olunmus obyektlorin orta sigorta mablogini

C) sigorta olunmus obyektlorin sigorta qaytarmalarinin orta sigorta moblogini

D) sigorta olunmus obyektlorin miitloq sigorta mablogini

E) sigorta olunmus obyektlorin nisbi galirliyini

558) Sual:Satilmig mal vo xidmatlarin doyarinin 600 mln. manate dovriyys fonlarinin orta illik doyarinin 150 mln. manat oldugunu bilorok dovretma
omsalin1 hesablayin:

A)75.0
B) 4.0



0)2.5
D) 90.0
E) 150.0

559) Sual:60 adod mamulatin istehsalina 180 kq material sorf edildiyini bilorok materialin xilisusi masarifini hesablayin:
A) 7.5kq

B) 3 kq

C) 12 kq

D) 3.3 kq

E) 1.50 kq

560) Sual:il orzindo firmada mohsul istehsalinin hocminin 160 min manat, asas kapitalin (fondun) orta illik doyarinin 0.2 mIn. manat oldugunu
bilorok fonveriminin soviyyosini hesablayin:

A)0.23
B) 0.8
C)0.2
D) 0.16
E) 0.82

561) Sual:il orzinds firmada mohsul istehsalinin hacminin 6% artigini, asas kapitalim orta illik hacminin 4% azaldigini bilorok fondverimin
doyigmasini hesablayin:

A) 6% azalmisdir
B) 10.4% artmigdir
C) 10.2 artmigdir

D) 10.4% azalmigdir
E) 10.2% azalmisdir

562) Sual:istehsal edilmis yaxud satilmis mohsulun doyerinin dévriyyo kapitalinin orta qaligina nisbati statistikada noyi anladir?
A) dovriyys omsalin1 vo amortizasiya normasini

B) dovriyye amsalini

C) bir dovriyyonin orta miiddatini



D) yararliliq omsalini,
E) kéhnolmo omsalini

563) Sual:Toqvim giinlorinin saymin dovriyys kapitalinin dévriyya sayina nisboti sta—tistikada hans1 gostaricini ifads edir?
A) dovriyye amsalini va yararliliq amsalini

B) bir dovriyyonin orta miiddatini

C) dovriyys amsalini

D) bir dovriyyenin orta miiddoatini vo amortizasiya mablagini

E) kohnalma omsalini

564) Sual:Hor ayin ovvaling dovriyye vasaitlorinin qaligi haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: 1.04 — 200 1.05-220 1.06-240 1.07 — 260
Xronoloji orta komiyyati miioyyon edin:

A)231.0
B) 230.0
C) 235.0
D) 232.0
E) 236.0

565) Sual:Vergi miifattisliyi torofindon 70 kommersiya koskii yoxlanmis vo onlarin 28-do maliyya pozuntusu askar olunmusdur. Maliyya pozuntusu
olan kosklorin biitiin todqiq olunan kdsklor mocmusunda hissasinin orta kvadratik uzaqlagsmasi noyo boraboardir?

A)0.27
B) 0.49
0)0.5
D) 0.24
E)0.3

566) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta moblogini hesblayim: 1.S1gorta edilmis obyektlorin say1 - 500;
o ciimlodon: Zorar ¢okmislorin say1 - 200; 2. Umumi sigorta moblogi (mln.manat) - 800; o climlodon: Zorar ¢okmis obyektlor iizro (mlIn. manat) - 400;
3.S18orta gaytarmalar1 {izro moblog (mIn.manat) -200

A) 2.1 mln. Manat
B) 1.6 mIn. manat



C) 1.7 mIn. manat
D) 1.8 mln. manat

E) 2 mIn. manat

567) Sual:Bas vermis sigorta hallarinin sayinin sigorta olunmus obyektlorin sayina nisboti sigorta statistikasinda noyi anladir?
A) Sigorta qaytarmalarinin orta moblogi

B) Sigorta hallarinin tezliyini

C) Sigorta hallarinin saymni

D) Sigortanin miitlaq artimin

E) Zoror ¢gokmis obyektlorin miitloq artimi

568) Sual:Biidco golirinin 762.1 mln. dollar, o clim—lodan vergi daxilolmalarinin 689.4 min. dollar, qeyri-vergi daxilolmalarinin 58.9 min. dollar,
kapital omoliyyatlarindan golirlorin 6.9 mln. dollar, slds edilmis rosmi transfertlorin 6.9 min. dollar oldugunu bilorok Biidco galirinde Kapital
omoliyyatlarindan daxil olan golirin payin1 hesablayin:

A) 7.9%;
B) 0.9%;
C) 89.9%;
D) 86.0%;
E) 90.5 %;

569) Sual:Biidco golirinin 762.1 min. dollar, o climlodon vergi daxilolmalarinin 689.4 mlin. dollar, geyri-vergi daxilolmalarinin 58.9 mlin. dollar,
kapital omoliyyatlarindan golirlorin 6.9 min. dollar, alds edilmis rosmi transfertlorin 6.9 min. dollar oldugunu bilorak Biidco golirindo Qeyri-vergi
daxilolmalarinin xtisusi ¢okisini hesablayin:

A) 86.0%;
B) 90.5 %;
C) 7.9%;
D) 7.7%;
E) 89.9%;

570) Sual:Biidco golirinin 762.1 mln. dollar, o climlodon vergi daxilolmalarinin 689.4 min. dollar, geyri-vergi daxilolmalarinin 58.9 mln. dollar,
kapital omoliyyatlarindan golirlorin 6.9 miln. dollar, oldo edilmis rosmi transfertlorin 6.9 min. dollar oldugunu bilorok Biidco golirindo vergi



daxilolmalarinin xtisusi ¢okisini hesablayin:
A) 7.9%;

B) 90.5 %;
C) 89.9%;
D) 86.0%;
E) 7.7%;

571) Sual:Biidcas xorclorinin funksional qurulusu nayi nazards tutur?
A) dovlatin siyasi giicliniin soviyyasini

B) dovlatin asas funksiyalarina uygun xorcloarin torkibini,

C) dovlatin sosial siyasating uygun galir maddalarini

D) dovlstin idaraetma funksiyasina uygunlugun soviyyasini

E) dovlatin harbi qiidratini artirilmasi potensialini

572) Sual:Biidco statistiksinda xorc maddolori na tizro tosnifatlagdirilir?
A) Umiimi daxili mohsul iizra

B) iqtisadi kateqoriya va funksional toyinati iizra

C) Yalniz Funksional toyinati lizro

D) Yalniz iqtisadi kateqoriya iizro

E) Biidco goliri iizra

573) Sual:Dé6vlot biidcasinin maliyyo ehtiyatlarinin bolgiisti prosesina iinvanliliq xarakterinin verilmosi iigiin biidco xarclori hansi alamot {izro
tosnifatlagdirilir?

A) iqtisadi vo funksional
B) tosisat (icraci),

C) funksional

D) iqtisadi

E) tosisat vo iqtisadi

574) Sual:Mohsul satisindan daxilolmalarin miiassisanin kapitalina nisbati hansi gostoricini ifads edir?



A) dovriyyokapitalinin rentabelliyini
B) kapitalin rentabelliyini

C) satilmamis mohsulun rentabelliyini
D) timumi rentabelliyi

E) sohmin rentabelliyini

575) Sual:Sigorta edilmis biitiin obyektlorin sigorta mablaginin onlarin sayina boliin~masindon alinan gdstariciys sigorta statistikasinda ns ad
verirlor?

A) Zarar ¢okmis obyektlorin imumi sigorta mablogi
B) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta mablogi
C) Umumi s1§orta moblogi

D) Sigorta qaytarmalarinin orta moblogi

E) Zaror ¢okmis obyektlorin orta sigorta mablogi

576) Sual:Sigorta qaytarmalar1 mobloginin si§orta mablogine nisbatindon alinan gostariciys statistikada no ad verirlor?
A) Sigorta qaytarmalarinin tezliyi

B) Sigorta mobloginin zororlilik omsali

C) Sigorta mobloginin tezlik omsali

D) Sigorta mobloginin miitloq artimi

E) Sigorta qaytarmalarinin orta moblogi

577) Sual:Sigorta qaytarmalarinin mabloginin zorar ¢okmis obyektlorin sayina hasilindon alinan gostariciya statistikada no ad verirlor?
A) Umumi sigorta moblogi

B) Sigorta qaytarmalarinin orta moablogi

C) Sigorta gqaytarmalarinin iimumi mablogi

D) Sigorta qaytarmalarinin tezliyi

E) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta mablogi

578) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin?
A) likvidli vasaitlor debitor borclarinin miihiim tinsiirtidiir
B) likvidli vosaitlor tez reallasa bilon aktivlordir



C) likvidli vasaitlor tez reallasa bilmoyon aktivlordir
D) likvidli vasaitlor reallasa bilon aktivlordir
E) likvidli vasaitlor 6hdsliklorin saviyyasina tasir etmayon aktivlordir

579) Sual:Zarar ¢cokmis obyektlorin xiisusi ¢okisini sigorta olunmus obyektlorin sayina vurduqda alinan gostariciys ne ad verirlor?
A) Sigorta qaytarmalarinin tezliyi

B) Zorar ¢okmis obyektlorin say1

C) Zorar ¢okmis obyektlorin nisbi tezliyi

D) Zorar ¢okmis obyektlorin miitloq artimi

E) Sigorta qaytarmalarinin orta moblagi

580) Sual:Zarar ¢cokmis obyektlorin sigorta mablogini onlarin sayina boldiikds alinan gostariciys statistikada na ad verirlor?
A) Umumi sigorta moblogi

B) Zorar ¢okmis obyektlorin orta sigorta mablogi

C) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta moblogi;

D) Zaror ¢okmis obyektlorin iimumi sigorta moblogi

E) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta moblogi

581) Sual:2008-ci ildo dovlatin biidco goliri 232.7 min. dollar, 2009 -cu ilds 1s9 257.1 mln. dollar olmusdur. Bu molumata asason 2008-ci ilo
nisbaton 2009-cu ilds biidcos golirinin nisbi ifadodo doyismasini hesablayin;

A) 24.8 mln. Dollar
B) 10.5%;
C) 10.8%;
D) 11.6%;
E) 24.4 min. dollar

582) Sual:2008-ci ildo dovlatin biidco goliri 232.7 min. dollar, 2009 -cu 1lds 1s9 257.1 mln. dollar olmusdur. Bu molumata asason 2008-ci ilo
nisbaton 2009-cu ildo biidca golirinin miitloq ifadods doyismasini hesablayin

A) 489.8 min. dollar
B) 257.1 min. dollar
C) 24.4 mln. dollar



D) 24.8 min. dollar
E) 26.0 min. dollar

583) Sual:Makrosoviyyads 6lkonin maliyys voziyyastinin imumi halda normal oldugunu giymatlondirmak {i¢iin hans1 gostorici hesablanir?
A) biidco kosirinin timumi golirdo xiisusi ¢okisi

B) biidco kesirinin Umumi Daxili Mohsulda xiisusi ¢okisi

C) biidco kesirinin Umumi Daxili Mohsulun xidmot bdlmosindo xiisusi ¢okisi

D) biidco kasirinin sarancamda qalan iimumi milli galirds xiisusi ¢okisi

E) biidco kosirinin real golirds xiisusi ¢okisi

584) Sual:Maliyyas statistikasinin asasini vo on asas bélmasini na toskil edir?
A) Miiossisa vo toskilatlarin maliyyasi statistikasi

B) Dovlot bilidcosi statistikasi

C) Boladiyyo maliyyaesi statistikast;

D) Rabits va qiymatli kagizlar bazar: statistikasi

E) Sohiyya vo bank statistikasi

585) Sual:Olkonin maliyya voziyyatinin qonaatbaxs hesab olunmast iigiin dovlat biidcasinin kesirinin UDM-da xiisusi ¢okisi hans1 hadden ¢ox
olmamalidir?

A)0.2
B) 0.03
C) 10%;
D) 0.01
E) 0.05

586) Sual:Dd6vlotin maliyyo-pul-kredit siyasotinin informasiya bazasini no toskil edir?
A) Rabito vo qiymatli kagizlar bazar statistikasi

B) Maliyyas va bank statistikast;

C) Sohiyyo va bank statistikasi

D) Incosonat statistikasi

E) Maliyys va naqliyyat statistikasi



587) Sual:Verilonlordon hansi maliyys statistikasinin vozifalorino aiddir?

A) dovlat biidcasinin golir vo xarclorinin hocmini vo dinamikasini, dovlat biidcasinin icrasini vo shalinin istehlakinin soviyyasini statistik tohlil
etmok.

B) dovlat biidcasinin galir va xarclorinin hocmini va dinamikasini, dovlat biidcasinin icrasini, biidco kosirinin maliyyslogsdirma manbalarini statistik
tohlil etmok

C) dovlatin daxili borcunun hacmini vo ohalinin amanatinin saviyyasini statistik tohlil etmok
D) dévlatin daxili borcunun qurulusunu vo ohalinin galirlorini statistik tohlil etmok
E) biidco kasirinin maliyyslosdirmo monbalorini, ddvlotin daxili borcunun hocmini, qurulusunu vo dinamikasini statistik tohlil etmok

588) Sual:Ogor omanot qalig1 boarabar fasilo ilo miioyyon vaxt anina verilorso omanatlorin orta qalig1 orta komiyyotin hansi diisturu ilo hesablanar?
A) Artim tempi

B) Xronoloji orta kamiyyatin diisturu

C) Orta illik nisbi artim diisturu

D) Sado hesabi orta komiyyaetin diisturu

E) Hondosi orta komiyyat diisturu

589) Sual:Omanatlorin iimumi moblaoginin amanatlarin sayina boliinmasindon alinan gostariciya statistikada na ad verirlor?
A) Silinmis orta moblogi

B) Bir omanatin orta mablogi

C) ©manatin imumi mablagi

D) ©Omanatin tezliyi

E) Alinmis kreditin moblogi

590) Sual:Ehtiyat normasi indeksinin 1,34, depozitlorin qurulusunun doyismosi indeksinin 0,89 oldugunu bilorok pul multiplikatoru indeksini
hesablayin?

A) 1.009
B) 1.1926
C) 1.3545
D) 1.3046
E) 1.235



591) Sual:Ehtiyat normasinin 5%-don, 10%-3 yiiksalmasi pul multiplikatorunu ne¢o dofs azaldar?
A)7.0
B) 2.0
C) 4.0
D) 6.0
E) 3.0

592) Sual:Ehtiyatlarin depozitlors nisbati noyi anladir?
A) Amortizasiyani

B) Ehtiyat normasin

C) Ehtiyatlarin artimini

D) Multiplikatoru

E) Qiymati

593) Sual:Pul multiplikatoru indeksinin 1.45, ehtiyat normasi indeksinin 1,34 oldugunu bilarak depozitlorin qurulusunun doyismasi indeksini
hesablayin?

A) 1.77
B) 1.08
C) 1.35
D) 1.04
E) 1.05

594) Sual:Ogor verilmis kreditlorin mablagi vo verilmo miiddotlori malum olarsa kreditin orta moblogi orta komiyyastin hansi diisturu ilo hesablanar?
A) Artim tempi

B) Hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu;

C) Hesabi orta komiyyastin hormonik diisturu

D) Hesabi orta komiyyatin sado diisturu

E) Hondosi orta komiyyat diisturu

595) Sual:Omanatin iimumi mobloginin il arzinds 35%, amanatcilorin sayinin iso 25% artdigini bilorok bir amanatin orta mabloginin doyismasini



hesablayin:
A) 0.35

B) 8%;
©)0.03

D) 8.5%;
E) 0.25

596) Sual:Omanatlorin imumi mabloginin 2500 min. manat, omanatgilorin saymin 1000 nofor oldugunu bilorak bir omanatin orta qaligini hesablayin
A) 0.8 manat

B) 2.5 min. manat

C) 3.5 min. manat

D) 2.6 min. manat

E) 2.5 manat

597) Sual:Bir 6lkonin valyutasinin digor 6lkonin valyutasinda ifads edilmis qiymatin nayi anladir?
A) valyuta monboyini

B) valyuta kursunu

C) valyuta golirliyini

D) valyuta riskini

E) valyuta mévqeyini

598) Sual:Dovriin oavvaling kredit qaliginin tizaring verilmis kreditin mablogini galib dovriin axirina kredit qaligini ¢ixdigdan sonra alinan gostariciya
bank statistikasinda no ad verirlor?

A) Silinmis orta moblogi

B) Odonmis kreditin moblogi
C) Verilmis kreditin mablogi
D) Kreditin orta mablogi

E) Alinmis kreditin mablogi

599) Sual:ilin ovvalino kredit qaligmin 60 mln. manat, axirina 20 mIn. manat, il arzindo verilmis kreditin mabloginin 40 mln. manat oldugunu
bilorok 6donmis kreditin mablogini hesablayin:



A) 20 mIn. Manat
B) 80 mIn. manat
C) 85 min. manat
D) 60 mIn. manat
E) 120 mIn. manat

600) Sual:Kredit qoyulusunun orta qaliginin 300 mIn. manat, 6donmis moblogin iso 500 mln. manat oldugunu bilorak kreditin dovriyys vaxtini
hesablayin:

A) 90 giin
B) 219 giin
C) 300 giin
D) 40 giin
E) 180 giin

601) Sual:Verilon sudanin mablaginin borcun orta qaligina boliinmasindon alinan gdstericiys no ad verirlor?
A) Silinmis orta mablagi

B) Kreditin verilma siirati

C) Kreditin hocmini

D) Kreditin qalig1

E) Alinmis kreditin moblogi

602) Sual:Verilmis biitiin kreditlorin moblogini onlarin sayina boldiikde alinan gostariciyo statistikada no ad verirlor
A) Silinmis orta mablogi

B) Verilon kreditin orta mablogi

C) Verilon kreditin imumi mablogi

D) Verilon kreditin miitloq artimi

E) Alinmis kreditin moblogi

603) Sual:Bankda hesablagmalarin siirotini miioyyan etmok ii¢ilin tosadiifi gaydada 100 6domo sonadi secilmisdir. Bu zaman hesablagmanin orta
miiddoti 22 giin. Orta kvadratik uzaqlasmasi 6 giino barabor olmusdur. Bu molumatlara osason 0.954 ehtimalla hesablagmalarin orta miiddotinin
etibarliq intervalini tapin.



A) T%<p<12%
B) 20.8%<p<23.2%

C) 2.8%<p<23.2%
D) 0.8%<p<3.2%
E) 8%<p<13.%

604) Sual: Asagidaki sorti molumatlara osason omanatin orta qaligini hesablayin: 1.01. --- 20 mln. manat; 1.02. --- 30 mln. manat; 1.03. --- 40 min.
manat; 1.04. --- 60 mln. manat; 1.05. --- 80 mln. manat;

A) 20 mln. manat
B) 45 miIn. manat
C) 50 min. manat
D) 80 mln. manat
E) 120 mIn. manat

605) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gdstarin:

A) miirokkaob faiz hesablanmasinda faizlorin hesablanma bazas1 olmur

B) miirokkob faiz hesablanmasinda faizlorin hesablanma bazas1 daim doyisir
C) miirokkab faiz hesablanmasinda faizlorin hesablanma bazasi1 doyigmir

D) sado faiz hesablanmasinda faizlorin hesablanma bazasi1 daim doyisir

E) sado faiz hesablanmasinda faizlorin hesablanmaso aparilmir

606) Sual:Verilonlordon hansilar sohmin golirliyini miioyyon edon amillordir?
A) dividend, qiymatin asilt olmamasi

B) dividend, qiymaot forgindon yaranan olava golir

C) dividend, qiymat forqindon yaranmayn slava galir

D) dividend, sohmin sahibinin niifuzu

E) qiymaot forqindon yaranan olavo golir, sohmin sayiin ¢ox olmamasi

607) Sual:Odonilmis kreditin mabloginin kreditin orta qaligia nisbati hans1 gostoricini ifads edir?
A) kreditin dovriyyesinin orta sayini
B) kreditin dévriyyasinin nisbi sayini



C) kreditin dovriyyasinin ayri-ayr1 kreditlora nisbatini
D) kreditin dovriyyesinin miitlaq sayin1
E) kreditin dovriyyasinin orta qaligini

608) Sual:Pul todaviiliiniin orta siirotine ayri-ayri likvidli aktivlorin todaviil siiratinin vo pul kiitlesinin qurulusunun doyismasinin tosirini dyronmaok
ticin hans1 metod totbiq edilir?

A) indeks vo analitik hamarlagsdirma
B) indeks

C) indeks va balans

D) balans

E) on ki¢ik kvadratlar

609) Sual:Firmanin sabit mosrofinin 300 mIn. manat, doyison masrafinin 200 mln. manat, mohsul buraxilisinin hocminin 50 adod oldugunu bilorak
Firmanin imumi masrafini hesablayin:

A) 520 mln. manat
B) 500 mIn. manat
C) 550 min. manat
D) 15 mln. manat
E) 20 mln. manat

610) Sual:Firmanin sabit mosrofinin 300 mIn. manat, doyigon masrofinin 200 mln. manat, mohsul buraxilisinin hocminin 50 adad oldugunu bilorok
Firmanin orta iimumi mosrofini hesablayin:

A) 20 mIn. Manat
B) 10 mIn. manat
C) 15 mIn. manat
D) 500 mIn. manat
E) 550 mIn. manat

611) Sual:Firmanin sabit mosrofinin 300 mIn. manat, doyison masrafinin 200 mln. manat, mohsul buraxilisinin hocminin 50 adad oldugunu bilorok
Firmanin orta sabit masrafini hesablayin

A) 20 mIn. Manat



B) 6 mIn. manat
C) 7 mIn. manat

D) 8 mIn. manat
E) 550 mIn. manat

612) Sual:Firmanin sabit mosrofinin 300 mIn. manat, doyison masrafinin 200 mln. manat, mohsul buraxilisinin hocminin 50 adad oldugunu bilorok
Firmanin orta doyison masrafini hesablayin:

A) 20 mIn. Manat
B) 4 mIn. manat
C) 5 mIn. manat
D) 3 min. manat
E) 550 mIn. manat

613) Sual:2007-ci 1ldo mohsul vahidi masrafinin 35 min manat, 2008-c1 ilds is9 49 min manat oldugunu bilorok fordi masrof indeksini hesablayin
A) 84.0

B) 1.4

) 1.6

D) 1.7

E) 14.0

614) Sual:Doyison torkibli orta mosrof indeksinin 0.99, sabit torkibli orta mosrof indeksinin 1.25 oldugunu bilorok qurulus doyisikliyi indeksini
hesablayin:

A)1.21
B) 0.792
C) 0.892
D) 0.782
E) 1.25

615) Sual:Mohsulun masraf indeksinin 0.85, mohsulun hocm indeksinin 0.75 oldugunu bilorak timumi masraf indeksini hesablayin:
A) 1.21
B) 0.637



C) 0.737
D) 0.736
E) 1.25

616) Sual:Mohsulun satisindan alds edilon monfootin umumi masrafs boliinmasindon alinan gostariciys statistikada no ad verirlor?
A) Umumi xorci;

B) Mohsulun rentabeliyi

C) Xalis monfoot

D) Umumi monfaot

E) Umumi rentalbelliyi

617) Sual:Firmanin balans manfaatinin onun istehsal fondlarinin orta doyarina nisbatindon alinan gdstarici noyi gostarir?
A) Sabit orta mosrafi

B) Umumi rentalbelliyi

C) Mahsulun rentabelliyini

D) Umumi xorci

E) Doyison timumi masrafi

618) Sual:Mohsul satisindan oldo edilon monfostin mobloginin 400 min. manat, iimumi masrafin 8000 mln. manat oldugunu bilorok mohsulun
rentabeliliyini hesablayin:

A)0.25
B) 0.05
C) 0.03
D) 0.06
E)0.36

619) Sual:Firmanin balans monfooti 9 mln. manat, asas istehsal vosaitlorinin orta doyari 17 mln. manat, dovriyys vasaitlorinin orta doyari ise 8 min.
manat olmusdur. Bunlara asason umumi rentabelliyi hesablayin:

A)0.03
B) 0.36
C) 0.25



D) 0.09
E) 0.05

620) Sual:Mohsulun rentabelliyinin 25%, umumi mosrafin 600 mln. manat oldugunu bilorok mohsul satisindan alds edilon monfastin moblogini
hesablayin:

A) 300 mln. manat
B) 200 mIn. manat
C) 25 miln. manat

D) 600 mIn. Manat
E) 150 mln. manat

621) Sual:istehsalin somoraliliyinin {imumi doyismasins iqtisadiyyatin ayri-ayr1 saholorinda istifade olunan resurslarin hocminin doyismasinin tosiri
Oyronon indeks statistikada neco adlanir?

A) Qiymot indeksi

B) Qurulusun doyismasi indeksi
C) Sabit torkibli indeks

D) Moanfatin dayismasi indeksi
E) Fiziki hocm indeksi

622) Sual:Istehsalin somoraliliyinin doyison torkibli indeksinin 1.55, qurulusun doyismasi indeksinin 1.25 oldugunu bilorok somaraliliyin sabit
torkibli indeksini hesablayin:

A)2.7
B) 1.24
C)0.3
D) 1.35
E) 1.55

623) Sual: Amortizasiya mabloginin umumi daxili mahsula boliinmasindon alinan gostorici noyi anladir?
A) Mohsulun amok 6donisi tutumu

B) ©lds edilon naticonin har vahidina diison amortizasiya mablagini

C) Istehsalin material tutumunu;



D) Istehlak normasini
E) Istehsalin material tutumu

624) Sual:Ohalinin sosial-iqtisadi hoyat soraitinin biitiin toroflorini kompleks xarakterizo edon kateqoriyaya no ad verirlor?
A) ©Ohalinin igtisadi soviyyosi

B) Ohalinin hoyat soviyyosi

C) Ohalinin soxsi istehlaki

D) ©halinin sosial tominati

E) ©Ohalinin hoyat torzi

625) Sual:iscinin 6z nominal omok haqqna faktiki na qodar istehlak mallari ala bilocoyini va xidmatlor edilocoyini xarakterizo edon gdstariciyo
statistikada no ad verirlor?

A) Umumi manfoot

B) Real amok haqq1

C) Nominal amok haqqt
D) Umumi golir

E) Umumi golir

626) Sual:Moisot xidmotinin imumi hocminin ohalinin orta illik sayina boliinmosindon alinan gdstorici noyi anladir?
A) Maisat xidmatinin timumi hocmini

B) Ohalinin hor nofarine diison moisot xidmatinin orta hocmini

C) Ohalinin har nofarina diison istehlakin hocmini

D) Ohalinin har noforine diison monzil sahasinin hocmini

E) ©halinin manzillarinin abadliini

627) Sual:Mal vo xidmatlorin giymatlarinin doyismasindan asili olmayan amok haqqt saviyyasini xarakterizo edon gostarici necs adlanir?
A) Umumi manfoot

B) Nominal omok haqq

C) Real amoak haqq1

D) Xalis mosrof

E) Umumi golir



628) Sual:Nominal omok haqqi indeksinin 1.05, real amok haqqi indeksinin 1.45 oldugunu bilorak pulun aliciliq gabliyyati indeksini hesablayin:
A) 0.72
B) 1.38
C)0.38
D) 1.52
E) 2.50;

629) Sual:Pensiya alanlarin orta illik saymin 1.2 mln. nofor, pensiyanin umumi mabloginin 84 mln. manat oldugunu bilorak pensiyanin orta hacmini
hesablayin:

A) 75 manat

B) 70 manat

C) 7 manat

D) 70 min manat
E) 84 manat

630) Sual:Real amok haqqi indeksinin 0.85, nominal omak haqq1 indeksinin 1.25 oldugunu bilorak qiymat indeksini hesablayin:
A) 0.68
B) 1.47
C) 0.47
D) 1.25
E) 1.06

631) Sual:Real omok haqqi indeksinin 1.35, qiymat indeksinin 0.98 oldugunu bilorok nominal amok haqqi indeksini hesablayin:
A) 1.377
B) 1.323
C) 0.726
D) 1.511
E) 2.321

632) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gdstorin



A) desil ranjirlogdirilmis sirani ii¢ barabar hissoyo ayiran variantdir

B) desil ranjirlogdirilmis siran1 on borabar hissayo ayiran variantdir

C) desil ranjirlagdirilmis siran1 iki barabar hissays ayiran variantdir

D) kvartil ranjirlogdirilmis sirant on barabor hissoys ayiran variantdir
E) persentil ranjirlogdirilmis siran1 on borabar hissoys ayiran variantdir

633) Sual:Verilonlordon hansi ohalinin galirlorinin manbalarina daxildir?
A) miialliflik hiiququndan golir

B) fordi omok foaliyyotindon golir

C) transfertlor

D) amok haqqi, miilkiyystdon golir

E) soxsi yardime1 tosorriifatdan golir

634) Sual:Verilonlordon hansi insanin inkisaf indeksinin gostoricilori kimi sixis edir?
A) 6lonlorin vo dogulanlarin say1

B) dogulanda gozlonilon 6miir uzunlugu, nail olunmus tohsil soviyyasi

C) hor nofara diison Umumi Daxili Mohsulun real hocmi, banklarin say1

D) dogulanda go6zlonilon 6miir uzunlugu, dogumun soviyyasi

E) nail olunmus tohsil soviyyasi, qocalma soviyyosi

635) Sual:Verilonlordon hansilar ohalinin hoyat soviyyasi statistikasinin bolmalori kimi ¢ixis edir?
A) Ohalinin 1qtisadi soviyyosi statistikasi

B) ©halinin golirlori va sosial tominati statistikasi

C) Bank statistikas1

D) Mal vo xidmatlor istehsali statistikasi

E) Ohalinin hayat torzi statistikasi

636) Sual:Ayri-ayr1 xastoliklorin sayinin xastolonmolorin imumi sayina nisbatindan alinan gostarici nayi xarakterizo edir?
A) Xostolonmonin indeksini

B) Xostolonmonin qurulusunu

C) Xostolonmonin azalmasini



D) Xostolonmonin artmasini
E) Xostolonmonin dinamikasini

637) Sual:Monzil fondunun shalinin sayina bdliinmasindon alinan gostarici nayi gostorir?
A) Maskunlugun miitloq artimin

B) ©Ohalinin moanzills tomin olunmasi daracasini

C) ©halinin manzillarinin abadligini

D) ©halinin geyri-yasayis fondunu

E) Moaskunlugun orta sixligini

638) Sual:Monzil xidmati statistikasinda orta hesabla bir noforin imumi yararl saha ilo tominatin1 xarakterizo etmak {igiin hansi gostoricidon istifada
edilir?

A) ©Ohalinin geyri-yasayis fondunu
B) Moskunlugun orta sixligindan
C) Maskunlugun miitlaq artimindan
D) Kanarlasma omsalindan

E) ©halinin manzillsrinin abadligini

639) Sual:Miivoqgoti omak qabliyyatin itiranlorin toqvim gilinlorinin sayinin is¢ilorin orta siyahi sayina nisbatinin 100-9 vurulmasindan alinan
gostariciyo statistikada no ad verirlor?

A) Xostolonmonin indeksini

B) Hor 100 is¢iya diison amok gabliyyatini itirma giinlorinin say1

C) Hor 100 is¢iys diison amok gabliyyatini itirma gilinlorinin miitloq artimi
D) Xostolonmonin qurulusunu

E) Xostolonmonin dinamikasini

640) Sual:Miivoqgoti omak qabliyyatini itiranlorin toqvim gilinlorinin sayinin bu hadisalorin imumi sayina nisbati nayi anladir?
A) Xostolonmonin indeksini

B) Xostolonmonin orta miiddatini

C) Xastolonmonin nisbi artimini

D) Xostolonmonin artmasini



E) Xostolonmonin dinamikasini

641) Sual:Umumitohsil moktablorinds oxuyan usaqlarm sayinin usaglarin umumi sayma bdliinmasindon alinan gdsterici nayi sociyyalondirir?
A) Moktablilarls tomin olunma omsalini

B) Moktobo colb olunmasi voziyyatini

C) Usaglarin moktobdon ¢ixma voziyyatini

D) Moktab yasinda olan usaqglarin azalmasini

E) Moktoba colb olunmanin dinamikasini

642) Sual:Verilonlordon hansi ohalinin monzills tomin olunmasi saviyyesini xarakterizo edon gostaricilors aid edilir?
A) ©Ohalinin geyri-yasayis fondu

B) Moskunlagmanin sixli§1 vo manzillorin tocrid olunma doracasi

C) Yalniz monzillorin tocrid olunma doracosi

D) Yalniz maskunlagmanin sixlig1

E) Konarlagsma omsali

643) Sual:Verilonlordon hanst maktobagodar ugsaq miiassisalarinin foaliyyatini saciyyalondiron gostaricilors aid edilir?
A) Bir nafor torbiyagiya diison usaqglarin say1

B) Bunlarin hamaisi

C) Moktobogodor usaq miiossisolorinds yerlosdirmok ii¢iin ehtiyaci olanlarin say1

D) Bagcada vo korpalor evindo orta hesabla bir nofor usaga ¢okilon xorcin miqdaro

E) Moktoboagodar usaq miiossiso—lorino gedonlorin torkibinda sohor vo kond usaqlarinin xiisusi ¢okisi;

644) Sual:Asagidaki sorti molumatlara asason her is¢iya diison amok qabliyyatini itirma giinlorinin sayimi hesablaym: 1.Is¢ilorin orta siyahi sayi,
nofor ----- 800; 2.Miivoqqgoti amok gabliyyatini itirma hallarinin say1--------- 600; 3.Miivoqqgati amok gabliyyatini itirmo giinlorinin say1 ----4800;

A) 80 giin
B) 6 giin
C) 7 giin
D) 8 giin
E) 75giin



645) Sual:Asagidaki sorti malumatlara asason hor 100 is¢iya diison omak qabliyyatini itirma hallarinin saymi hesablayin: 1.Iscilorin orta siyahi sayi,
nofor ----- 800; 2.Miivaqqoti amok gabliyyatini itirma hallarinin say1--------- 600; 3.Miivoqqeti omok gabliyyatini itirma giinlorinin say1 ----4800;

A) 80.0
B) 75.0
C) 85.0
D) 46.0
E) 60.0

646) Sual:Asagidaki sorti molumatlara osason xastolonmonin orta miiddotini hesablayn: 1.Iscilorin orta siyahi say1, nofar ----- 800; 2.Miivoqgoti
omok gabliyyatini itirma hallarinin say1--------- 600; 3.Miivaqqati amak gabliyyatini itirma giinlorinin say1 ----4800

A) 75 giin
B) 8 giin
C) 9 giin
D) 12 giin
E) 6 gilin

647) Sual:Miivoqgoti omok qabliyyatini itirmo hadisalorinin sayinin ig¢ilorin orta siyahi sayina nisbatinin 1000-2 hasili noyi anladir?
A) Xostolonmonin indeksini

B) Hor 1000 is¢iys diison omok qgabliyatini itirma halariin sayimni

C) Hor 100 isciys diison xostolonmonin orta miiddotini

D) Xastolonmonin orta artimini

E) Xastolonmonin dinamikasini

648) Sual:Olkodo nosr olunan gozetlorin say1 6000, jurnallarin say1 1500, shalinin say1 5 mln. nofordir. Shalinin hor 10000 noforine diison gozetlorin
vo jurnallarin sayini hesablayin.

A)9;5
B) 12;3
C)13;4
D) 11;6
E) 14;7



649) Sual:Verilonlordon hansi ohalinin tibbi miiossisalori vo hokimlorlo tominatini saciyyslondiron gostaricilors aid edilir?

A) Miioyyan yolxucu xastalikdon 6lonlorin say1

B) Ohalinin hor 10000 noforino diison xostoxana carpayilarinin vo hokimlorin say1; ©halinin hor 10000 naforino diison orta tibbi iscilorinin sayi;
C) Xostolorin orta illik say1

D) Yalniz shalinin hor 10000 naforins diison hokimlorin say1

E) Yalniz shalinin hor 10000 noforino diison orta tibbi is¢ilorinin say1

650) Sual:Verilonlordon hansi rabits xidmati statistikasinin gostaricilorine aid edilir?

A) Dasimanin orta mosafosi, ohalinin horokotetmo omsali, isdongetmo omsali

B) Rabito xidmatinin timumi hocmi, shalinin 100 min naforine diison poct gdndarmalorinin say1, telefonla tomin olunmus monzillorin sayi;
C) Hor nofors (ailoyo) diison telefon aparatlarinin say1

D) Har nofars diison istehlak

E) Sornisin dovriyyasi, isdongetmo omsali, hokimlorin say1, xarici ticarat dovriyyosi

651) Sual:Ilin ovvalino maktobaqador daimi usaq miiossisalorinds olan usaglarin saymin 9 min nofar, ilin avvaling 1 yasdan 6 yasa godor (6 yas da
daxil olmagqla) olan biitiin usaqlarin sayinin 20 min. nafor, 6 yasinda umumi tohsil moktablorinde oxuyan usaqlarin sayinin 2 min nafardir. Usaqlarin
maktabagodar miiossisalorla tominati gdstaricilorini hesablayin:

A) 41%;
B) 50%;
C) 30%;
D) 55%:
E)O0.1

652) Sual:Se¢mo metodu ilo shalinin manzil soraitinin Gyronilmasi naticasindo miioyyon olunmusdur ki, sosial normativlors uygun monzillo tomin
edilmoyon insanlarin xiisusi ¢okisi 25%, segcmanin orta xatast 3% olmusdur. Etibarliliq omsalinin 3 qiymotinds imumi macmu tiigiin yuxar1 haddi
hesablayin:

A)0.25
B) 0.34
C) 0.25
D) 0.35
E)0.15



653) Sual:Orazi qiymot indeksinin diisturunu gostorin:
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654) Sual:Verilonlordon hansi Paasenin aqreqat ¢okili qiymat indeksinin diisturudur?
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655) Sual: Verilonlordon hansi Fiserin ideal qiymat indeksinin diisturudur?
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656) Sual:Umumi orta harmonik qiymot indeksini gostorin:
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657) Sual:Dayison torkibli orta qiymat indeksini gostorin:
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658) Sual:Sabit torkibli orta qiymat indeksini gostorin:
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659) Sual:Qurlus amilinin orta qiymatlorin dinamikasina tosirini miioyyon edon indeksi gostorin:
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660) Sual: Avtonogliyyat miiossisasi tizro yiiklorin dasinmasi haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir:

yuk dasimalarin orta ayliq artim siiratlorini hesablayin:

| Yanvar | Fevral | Mart | Aprel
| Dasinrmig yidk, mln. man a9 | 40 | 42 | 50

A) 119 %.
B) 127 %
C) 115 %
D) 112,6 %;
E) 117,5 %;

N : . o T
2 %P0 jp 15 min. manat, 2 Gubo jn ey 05 miiti, Mgt

old ugunu bilarak istehlak: n fiziki hacm indeksini hesablayin:
661) Sual:a

A) 0.6;
B) 0.4;
C) 1.67
D) 0.68;
E) 0.7;

N Y s \_‘1*03_1'5 ™
= V0n 75 mln. manat, —-"""_p 153 86 mln. manata barabai
old ugunu bilarak xid matlar istehlaki i n i munu indeksini

662) Sual:b hesablayl n:

Bu moalumatlara asason




A)0.11;
B) 1.61;
C) 0.905
D) 1.147;
E) 0.872;

663) Sual:Verilonlordon hansi real omok haqqinin dinamikasini gostoron indeks hesab edilir?
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664) Sual:Qiymot amilinin satigdan daxil olan monfastin hocminin miitloq doyismasing tosiri hansi diisturla miioyyon edilir?

(2 R - zufi’l)_ (.2 Ry - zugu}

A)2



Z Ay - Zﬁ:ﬂi’l

B) 1
1 Z gy
i
gy
R
Ok :
f _ ZI_;- xpﬂ'?ﬂ
3 Z?-’u‘?u
D)n

665) Sual:Mohsul vo xidmatlorin satisindan slds olunan manfastin hacmi hansi diisturla miisyyon edilir?
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666) Sual:Mohsulun maya doyorinin doyismosinin satisdan daxil olan manfootin hacminin miitloq doyismasina tasiri hansi diisturla miioyyon edilir?
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667) Sual:Satilmis mohsulun ¢esidindo bas vermis doyiskonliyin satisdan daxil olan monfootin hocminin miitloq doyismosino tosiri hansi diisturla
mioyyan edilir?

M=% (Z - Plxg.
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668) Sual:Satilmis mohsulun fiziki hacminin doyismasinin satigdan daxil olan monfootin hacminin miitloq doyismosinag tosiri hansi diisturla miioyyan
edilir?
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669) Sual:Satisdan daxil olan monfaatin imumi miitloq doyigsmosini hansi diisturla hesablamaq olar?
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670) Sual:Vergi bazasinin doyigsmosi hesabina alavo vergi daxilolmalarinin xiisusi ¢okisi hansi dusturla hesablanir?
b F
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671) Sual:Vergi bazasinin doyigsmasi hesabina vergi daxilolmalarinin hacminin miitloq doyismasi hansi diisturla hesablanir?
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672) Sual:Vergi doracosinin doyismosi hesabina olavo vergi daxilolmalarinin xiisusi ¢okisi hansi dusturla hesablanir
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